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İstanbul’da unlu mamul
satışı yapan bazı market-

ler, bir gün önceden kalan ek-
mekleri “bayat ekmek” etiketiyle
indirimli olarak satışa sunmaya
başladı. Fiyatı 5 liraya kadar
düşen bu ürünler, özellikle dar
gelirli vatandaşların ilgisini 
çekiyor. Güncel ekmek fiyatları-

nın 15-20 lira bandına yüksel-
mesiyle birlikte birçok kişi daha
uygun fiyatlı alternatiflere
yöneliyor. Market yetkilileri, uy-
gulamaya talebin her geçen gün
arttığını belirtirken, vatandaşlar
ise bütçelerini dengelemek için
bu seçeneği değerlendirdiklerini
ifade ediyor.
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Üniversite öğrenimini yarıda 
bırakanların lisans ya da önlisans

programlarına geri dönüşünü sağlayacak
'üniversite affının' detayları belli olmaya
başladı. 30 maddeden oluşacak Yükseköğ-
retim Kanunu'nun içinde yer alması bekle-
nen affın koşulları şekilleniyor.  AK Parti'nin

hazırladığı 30 maddelik Yükseköğretim 
Kanunu teklifinde öğrenci affının, 1 
Temmuz 2022 sonrasında öğrenimini
yarıda bırakanları kapsaması bekleniyor.
Böylece üniversiteyle ilişiği kesilen, kaydı
yenilenmeyen öğrencilerin yükseköğretime
geri dönmesi hedefleniyor. I SAYFA 9Haklı ve 

ahlaklı olmak!

Ali İbrahim ÖNSOY

Sayfa 5’te

Büyük 
Ortadoğu 
Projesi...

Murat AKBAŞ

Sayfa 4’te

İstanbul başta
olmak üzere 

Türkiye genelinde
ilaçlara erişim 

sorunu büyüyor.
Vatandaş ilacını 
bulamazken,

eczacılar ise çözüm
diye sunulan

“İlacım Nerede?”
uygulamasının
sorunu çözmek

yerine yeni 
krizler yaratacağı 

uyarısında 
bulunuyor

Türkiye’de son dönemde ilaç 
temininde yaşanan sıkıntılar 

vatandaşın günlük hayatını doğrudan
etkiliyor. Özellikle diyabet, tansiyon ve
antidepresan ilaçlarına erişimde ciddi
sorunlar yaşanırken, hastalar eczane 
eczane dolaşmak zorunda kalıyor. 
Vatandaşlar, reçete edilen ilaçların çoğu
zaman eczanelerde bulunamadığını 

belirterek duruma tepki gösteriyor. 
Kanser hastaları ise hayati öneme sahip
kan iğnelerine anında ulaşamadık-
larını, çoğu zaman sipariş verip
günlerce beklemek zorunda 
kaldıklarını ifade ediyor. Yaşanan
bu tablo, sağlık sisteminde ilaç
tedarik zincirine dair sorunları 
yeniden gündeme taşıyor.
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iLAÇ BULMAK HER GEÇEN GÜN 
GiDEREK ZORLAŞIYOR

Sağlık sistemine eklenen 
“İlacım Nerede?” uygulaması,

vatandaşın ilaca erişimini kolaylaştır-
mayı hedeflese de sahada farklı sonuç-
lar doğuruyor. Eczacılar, sistemin anlık
veri sunmaması nedeniyle yanıltıcı 
olabileceğini ve hasta ile eczacıyı 
karşı karşıya getirebileceğini belirtiyor.
Güncellemelerin gecikmeli yapılması

nedeniyle sistemde var görünen ilacın
eczanede tükenmiş olabileceği vurgula-
nıyor. Uzmanlar, asıl çözümün 
teknolojik uygulamalardan ziyade ilaç
yokluğunun temel nedenlerinin ortadan
kaldırılması olduğunu ifade ediyor. 
İlaç fiyat kararnamesinin güncellenmesi
ve tedarik sorunlarının giderilmesi 
gerektiğine dikkat çekildi. I SAYFA 9

“iLACIM NEREDE?” UYGULAMASI 
ECZACILARDA TARTIŞMA YARATTI

Aralarında Ekrem İmamoğ-
lu’nun da bulunduğu 107’si

tutuklu toplam 402 sanıklı davada
8. celse dün yapıldı. Davayı takip
eden gazeteciler, tutuklanan BirGün
Gazetesi muhabiri İsmail Arı’nın 
fotoğrafının ve “Gazetecilik suç 
değildir”, “İsmail Arı'ya özgürlük”
yazılı kartlar taşıdı. Davada Ağaç

AŞ Genel Müdürü Ali Sukas savun-
masına devam etti. Sukas, itirafçı
Ümit Polat’a ilişkin “Bir arkadaşı-
mız hırsına yeni düşerek, benim
aleyhime bir yıldır her yerde konuş-
muş” dedi. Gizli tanığın sunduğu
firma listesine ilişkin ise “Böyle bir
firma listesi yok. Zaten dosyaya da
sunacağız” diye konuştu. I SAYFA 5
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BAYAT EKMEK
SATILIR OLDU!
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VATANDAS ILAC
BULAMIYOR! İLAÇ 

KRİZİ
DERİNLEŞTİ

ANIL 
BODUÇ

HABER

Adalet geç olsa
bile sağlanacak

Tutuklu İBB Başkanı Ekrem
İmamoğlu için Nevruz kutla-

malarında çağrı yapan İBB Başkan-
vekili Nuri Aslan, “Ergenekon’dan
çıkışımızı simgeleyen demiri dövdük.
Neden? Barış için. İnsan onuru için.
Adalet için. Tarih bize şunu göster-

miştir; En aşılmaz demir dağlar bile,
sonsuza kadar kapalı kalmaz. En
koyu karanlıkta güneş doğar, ufuklar
yeniden belirir. Hakikat, adalet gecik-
tirilebilir; ama perdelenemez. Umut
baskıyla karartılamaz. Umut engelle-
nemez” ifadelerini kullandı. I SAYFA 4
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Tokat’ta aile ziyareti sırasında 
gözaltına alınan BirGün muhabiri

İsmail Arı, yüzlerce kilometre yolculuğun
ardından Ankara’ya götürüldü. Arı, 
çıkarıldığı mahkemece tutuklandı. Mesaj
yollayan Arı, “Tek suçum gazetecilik 
yapmak” dedi. Arı'nın tutuklanmasına
Türkiye Gazeteciler Cemiyeti, (TGC)
Türkiye Gazeteciler Sendikası (TGS) ve
çok sayıda siyasi parti tepki gösterdi. Ga-
zeteciler de eylem yaparak, “Arkadaşımızı
serbest bırakın” çağrısı yaptı. I SAYFA 7
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Gazeteciler tepkili!

İstanbul’da bazı marketlerde bayat ekmeklerin
5 liradan satılması dikkat çekti. Uygulama, bir yandan
israfı önleme yöntemi olarak savunulurken, diğer 
yandan vatandaşın ucuz ekmeğe yönelmesi ekonomik
sıkıntının göstergesi olarak değerlendiriliyor

DAHA UCUZ OLDUĞU İÇİN 
BAYAT EKMEK ALANLAR VAR

Ramazan Bayramı
ve ara tatilin sona 

ermesinin ardından haftanın
ilk iş gününde İstanbul’un
bazı noktalarında trafik 
yoğunluğu yaşandı. İşlerine
gitmek isteyen bazı sürücü-
ler trafikte güçlükle ilerledi.
Ara tatilin bitmesinin ardın-
dan okul servislerinin de

yola çıkmasıyla trafik yoğun-
luğu yaşandı. Yoğunluğun 
yaşandığı noktalardan biri
de Cevizlibağ D-100 Kara-
yoluydu. Edirnekapı istika-
metine gitmek isteyen
sürücüler trafikte güçlükle
ilerledi. Yoğunluk nedeniyle
trafik zaman zaman durma
noktasına geldi.
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TRAFiK ALDI
BAŞINI GiTTi

Esenyurt elektrik almaya başladı!
Esenyurt'ta düşük voltaj nedeniyle sık sık yaşanan elektrik
kesintileri, mahalle sakinlerini mağdur ediyordu. Elektro-

nik cihazların arızalanmasına yol açan sorun, vatandaşların
maddi zarar yaşamasına
neden olurken, özellikle hasta
ve yaşlı bireylerin yaşamını da
olumsuz etkiliyordu. Esen-
yurt Belediyesi’nin ilgili 
kurumlarla yürüttüğü koordi-
neli çalışmalar neticesinde,
trafo yapımı için gerekli alan
tahsisi sağlandı. I SAYFA 4
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ÜNiVERSiTE
AFFI KAPIDA
Üniversiteden kaydı düşmüş ya da düşürülmüş öğrencilerin yükseköğretime
geri dönmesini hedefleyen 'üniversite affının' detayları paylaşılmaya başlandı

ÜNİVERSİTEYİ YARIDA BIRAKANLAR OKULA DÖNEBİLECEK

UFUK 
ÇOBAN

HABER

ÇİftÇİ aİlesİnİn acı günü
Ardahan Kültür Evi Başkanı Efrail 
Çiftçi’nin annesi Binnaz Çiftçi vefat etti.

Aynı zamandaBeylikdüzü AK Parti İlçe Baş-
kan Yardımcısı Aytaç Aydın’ında anneannesi
olan Çiftçi’nin Esenyurt’ta gerçekleşen cenaze-
törenine çok sayıda isim katıldı. I SAYFA 3
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TÜKETİCİ OLMAK ZOR İŞ HABERİN DEVAMI 
SAYFA 9’DA

SELVİ 
SARITAÇ

HABER Nuri
Aslan



Böbrek taşı  
kadınlarda fazla
Böbrek  taşlarının en sık 20-50 yaş arası erişkinlerde görüldüğünü 
işaret eden Üroloji Uzmanı Prof. Dr. Mustafa Kaplan, “Eskiden her 3 
erkek hastaya karşılık yaklaşık 1 kadın böbrek taşı şikayeti yaşarken, 
günümüzde bu fark kapandı ve oran 2’ye 1 seviyesine kadar geriledi. 
Dolayısıyla, kadınlarda böbrek taşı görülme oranı geçmişe göre arttı.” dedi

Türkiye Alzheimer Derneği (TAD) Bodrum Şubesi Başkanı Nöroloji Uzmanı Melek Kandemir Yılmaz, yaşlı nüfusun art-
masıyla Alzheimer riskinin yükseldiğini belirterek, korunma önlemleriyle bu riskin yüzde 45 azaltılabileceğini bildirdi
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MEME KANSERMEME KANSERİİNDE NDE 
YENYENİİ UMUT UMUT

Alzheimer riskini azaltmak mümkün

Meme kanseri dün-
yada ve ülkemizde 
kadınlarda en sık 

görülen kanser türü olarak 
karşımıza çıkıyor. Her yıl 
milyonlarca kadın bu tanıyı 
alırken, teknoloji ve tıptaki 
gelişmeler sayesinde tedavi seçe-
neklerinin güçlenmesi ise umut-
ları artırıyor. Acıbadem Ataşehir 
Hastanesi Tıbbi Onkoloji Uzmanı 
Prof. Dr. Özge Gümüşay, hasta-
ların bu sayede yaşam sürelerinin 
uzadığını ve günlük yaşamla-
rının kaliteli bir şekilde devam 
edebildiğini belirterek “Özel bir 
teknolojiyle geliştirilen antikor-i-
laç konjugatlarının meme kanseri 
tedavisinde kullanıma girmesiyle 
çok iyi sonuçlar elde edildi. Bu 
teknoloji sayesinde antikora 
bağlı olarak taşınan kemoterapi 
ilacı doğrudan kanser hücresine 
ulaştırılarak sağlıklı dokulara 
verilen zarar önemli ölçüde 
azaltılabilmektedir. Tüm hasta 
grubunun yaklaşık yüzde 20’sini 
oluşturan HER2 pozitif meme 
kanserinde, damardan başlanan 
akıllı ilaçlar sayesinde hastaların 
tüm lezyonları gerileyerek hastalık 
kontrolü sağlanarak uzun süre 
yaşamını devam ettirebilmekteler. 
Tüm vakaların yaklaşık yüzde 
70’ini oluşturan östrojen duyarlı 
metastatik meme kanserli has-
talar bazen sadece evde ağızdan 
aldıkları akıllı ilaçlar ve endokrin 
tablet sayesinde kansersiz bir şe-
kilde yıllarca normal yaşantılarını 
sürdürebilmekteler” diyor. 

Kişiye özel tedavi modeli
Son yıllarda hedefe yönelik ajan-
lar, antikor-ilaç konjugatları ve 
immünoterapi gibi yenilikçi teda-
vilerle meme kanseri tedavisinde 
önemli bir dönüşüm yaşandığını 
vurgulayan Prof. Dr. Gümüşay 
sözlerine şöyle devam ediyor: 
“Artık meme kanseri, tek bir 
hastalık olarak değil; biyolojik alt 
tiplerine ve moleküler özelliklerine 

göre kişiye özel tedavi edilen 
bir hastalık olarak ele alın-
maktadır. Bu nedenle tedavi 
kararını verirken yalnızca tü-
mörün evresine değil, hormon 
reseptör durumuna, HER2 
durumuna, genetik mutasyon-

lara, hastanın yaşına, ek hasta-
lıklarına ve risk özelliklerine göre 
değerlendirme yapılmaktadır. 
Bugün meme kanserinde amacı-
mız herkese aynı tedaviyi vermek 
değil; doğru hastaya, doğru za-
manda, doğru ilacı verebilmektir. 
Bu alanda devam eden bilimsel 
çalışmaların sonuçlarını hem has-
talarımız hem de biz onkologlar 
heyecanla takip ediyoruz. Tedavi 
seçeneklerinin her geçen gün art-
ması, meme kanseriyle mücadele-
de hem hastalarımıza hem bizlere 
umut vermeye devam ediyor.”

Anne olmaya engel değil!
Meme kanserinin erken yaşlarda 
da görülebilen bir hastalık haline 
gelmesi ve son yıllarda genç yaş-
larda hızla yaygınlaşması, meme 
kanseri tedavisi gören kadınları, 
anne olmalarını engelleyebileceği 
düşüncesiyle endişelendiriyor. 
Prof. Dr. Gümüşay bu konuda 
endişeleri gideren bilimsel geliş-
meleri şöyle anlatıyor: “Henüz 
çocuk sahibi olmamış ya da ço-
cuk isteği olan genç hastalarımız 
olup, bu hastalarda fertilite ko-
ruyucu yaklaşımlar büyük önem 
taşımaktadır. Tedavi öncesinde 
yumurta veya embriyo dondurma 
gibi yöntemler planlanabilmekte; 
bazı hastalarda over baskılama 
tedavileri ile doğurganlığın korun-
masına katkı sağlanabilmektedir. 
Yapılan çalışma göstermiştir ki 
kemoterapi ve radyoterapi teda-
vilerini tamamlayan hastalarımız, 
sonrasında yeterli süre endokrin 
tedavisini alıp (çalışmada 18-30 
ay endokrin tablet almışlardı) 
onkoloji doktorlarının da onayı ile 
hamile kalmasına izin verilmekte. 
Meme kanseri tanılı hastalar takip 

eden onkoloji doktorunun öner-
diği uygun zamanda gebe kaldık-
larında hastalığın tekrarlama riski 
artmamaktadır, bu da yapılan 
çalışma ile doğrulanmıştır.” 
Öte yandan meme kanseri olan 
hastaların, aldıkları endokrin 
tedaviye bağlı yan etkiler yaşaya-
bildiklerini, bunlardan en önemli-
sinin de sıcak basması olduğunu 
belirten Prof. Dr. Gümüşay “Ya-
pılan çalışmada görüldü ki, sıcak 
basması gibi yaşam kalitesini 
bozan yan etkiye karşı geliştirilen 
ilaç sayesinde sorunun şiddeti 
azaldı. FDA onay sürecinin ta-
mamlanmasının ardından ilacın 
günlük pratiğe girmesi beklen-
mektedir” diyor. 

Üçlü nagetif meme
Özellikle genç kadınlarda ve 
BRCA gen mutasyonu bulunan 
kadınlarda daha sık görülen üçlü 
negatif meme kanseri, tüm meme 
kanseri vakalarının yaklaşık yüz-
de 10-15’ini oluşturuyor. Tıbbi 
Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Özge 
Gümüşay, bu alt tipin geçmişte 
daha agresif seyreden bir hastalık 
olarak değerlendirildiğini belirti-
yor.  Önceden sadece kemoterapi 
ile yönetilen bu alt tipte, immü-
noterapi ve yeni nesil antikor-ilaç 
konjugatları sayesinde tedavi ba-
şarısının önemli ölçüde iyileştiğini 
vurgulayan Prof. Dr. Gümüşay, 
şu bilgileri veriyor: “Son yıllarda 
üçlü negatif meme kanseri tedavi-
sinde iki önemli gelişme yaşandı. 
Bunlardan ilki immünoterapi, 
diğeri ise yeni nesil antikor-ilaç 
konjugatlarıdır. Bu tedaviler sa-
yesinde hastalarda tedavi başarısı 
önemli ölçüde artmıştır. Erken 
evrede ameliyat öncesi kemote-
rapiye immünoterapi eklenmesi 
artık standart tedavi olup ülke-
mizde SGK ödeme kapsamın-
dadır. Metastatik hastalıkta ise 
özellikle PD-L1 pozitif hastalarda 
immünoterapi önemli fayda sağ-
lamaktadır” 

MEDICAL Park TEM Hastanesi 
Üroloji Uzmanı Prof. Dr. Mustafa 
Kaplan, böbrek taşlarının oluşumu, 

belirtileri ve tedavi yöntemleri hakkında 
uyarılarda bulunarak, düzenli sıvı tüketimi, 
dengeli beslenme ve yaşam tarzı değişiklikle-
rinin böbrek sağlığını korumada hayati önem 
taşıdığını söyledi.
 Böbrek taşlarının idrarda bulunan mineralle-
rin ve tuzların kristalleşmesi ile meydana gel-
diğini söyleyen Prof. Dr. Kaplan, “Normalde 
bu maddeler idrar yoluyla vücuttan atılır. 
Ancak idrarın yoğunlaşması, yetersiz sıvı 
alımı ve bazı metabolik durumlar taş oluşu-
muna zemin hazırlar. Mikroskobik kristaller 
zamanla birleşir ve böbrek taşlarını oluşturur. 
Taşlar çoğunlukla böbreklerde başlasa da 
üreter veya mesane gibi idrar yollarının diğer 
bölümlerinde de bulunabilir” diye konuştu.

10 kişinden birinde var
Böbrek taşlarının her yaşta görülebileceğini 
ifade eden Prof. Dr. Kaplan, “Böbrek taşları 
en sık 20-50 yaş arası erişkinlerde görülür. 
Toplumda her 10 kişiden biri yaşamının bir 
döneminde taş geliştirebilir. Son yıllarda 
görülme sıklığı arttı; bunun başlıca nedenleri 
sedanter yaşam, obezite, sağlıksız beslenme 
ve metabolik hastalıklardır. “Eskiden her 3 
erkek hastaya karşılık sadece 1 kadın böbrek 
taşı şikayeti yaşarken, günümüzde bu fark 
kapandı ve oran 2’ye 1 seviyesine kadar geri-
ledi. Dolayısıyla, kadınlarda böbrek taşı gö-
rülme oranı geçmişe göre arttı. Bu değişimde 
özellikle obezite ve diyabet gibi metabolik 
hastalıkların toplumda giderek daha sık gö-
rülmesinin önemli rol oynadığı düşünülmek-
tedir” dedi.

Yetersiz su tüketimi
Prof. Dr. Kaplan, böbrek taşlarının oluşu-
munda etkili olan başlıca faktörleri şöyle 
paylaştı:
“Yetersiz su tüketimi, aşırı tuz kullanımı ve 
hayvansal protein alımı, fazla C vitamini, 
ailede taş öyküsü, metabolik hastalıklar, 
idrar yolu enfeksiyonları ve üriner sistemin 
yapısal bozuklukları taş oluşumunu artırır. 
Çocuklarda genellikle metabolik nedenler ön 
plandadır. Hareketsizlik ve obezite de önemli 
risk faktörlerindendir.”

Ani ve şiddetli ağrı
Böbrek taşlarının en sık görülen belirtisinin 
ani ve şiddetli yan ağrısı olduğunu söyleyen 
Prof. Dr. Kaplan, “Renal kolik olarak ad-
landırılan bu ağrı genellikle bel bölgesinde 
başlar ve kasığa yayılır. Taş üreter boyunca 
ilerlerse sık idrara çıkma ve sürekli idrar yap-
ma hissi de ortaya çıkabilir. Ayrıca idrarda 
kan, bulantı, kusma ve idrar yaparken yanma 
görülebilir. Ağrının şiddeti taşın boyutuna, 
yerleşimine ve idrar akımına bağlıdır” dedi.

Belirti vermeden ilerleyebilir
Sessiz taşlara da dikkat çeken Prof. Dr. 
Kaplan, “Bazı taşlar yıllarca sessiz şekilde 
böbrekte kalabilir veya idrar yolundan fark 
edilmeden atılabilir. Bu taşlar genellikle baş-
ka nedenlerle yapılan ultrason veya tomogra-
fi sırasında tesadüfen bulunur. Ancak uzun 
süre fark edilmeyen taşlar böbrek fonksiyon-
larını bozabilir ve böbreğin tamamen çalış-
maz hâle gelmesine yol açabilir. Bu yüzden 
düzenli kontroller çok önemlidir” ifadelerini 
kullandı.

Ispanak, pancar ve çikolata
Taş oluşumunu önlemede yeterli sıvı alımının 
kritik olduğuna değinen Prof. Dr. Kaplan, şu 
bilgileri paylaştı: “Günlük sıvı alımı 1,2 litre 
altında olursa taş riski belirgin şekilde artar. 
Ortalama 2,5-3 litre sıvı tüketimi öneriyoruz. 
Sıvıyı gün boyunca düzenli aralıklarla almak 
idrarı seyrelterek kristal oluşum riskini azal-
tır. Kısa sürede çok miktarda sıvı içmek fayda 
sağlamaz. Aşırı tuz, fazla hayvansal protein 
ve oksalat açısından zengin gıdalar (ıspa-
nak, pancar, çikolata, bazı kuruyemişler) taş 
oluşumunu artırır. Yüksek doz C vitamini 
metabolizma sırasında oksalata dönüşerek 
risk yaratabilir. Dengeli beslenmek ve yeterli 
su içmek koruyucu etki sağlar.”

Bazı tedavi yöntemleri
Böbrek taşlarının tedavisinde taşın boyutu, 
yerleşimi ve böbrek fonksiyonları belirle-
yici olduğunu kaydeden Prof. Dr. Kaplan, 
“Küçük taşlar bol sıvı ve medikal tedavi ile 
kendiliğinden düşebilir. Daha büyük veya 
rahatsızlık veren taşlar için teknolojik yön-
temler uygulanır. Bunlar arasında vücut dışı 
şok dalgaları ile taş kırma (ESWL), endos-
kopik taş cerrahileri, perkütan nefrolitotomi 
(PNL), laparoskopik ve robotik cerrahiler 
bulunur. Açık cerrahi artık nadiren tercih 
edilir.”

Önlemek için tavsiyeler
Prof. Dr. Kaplan, taşların tekrarlamasını 
önlemede şu tavsiyelerde bulundu:
“Taşın türü araştırılmalı ve önlemler buna 
göre alınmalıdır. Düzenli ve yeterli su içmek, 
tuz ve hayvansal protein alımını azaltmak, 
dengeli beslenmek ve düzenli fiziksel aktivite 
taş oluşumunu engeller. Bazı durumlarda taş 
önleyici ilaç tedavileri de gerekebilir.” Böbrek 
sağlığı için yapılacak en önemli adımların 
aslında sağlıklı yaşamın temel kuralları ol-
duğunu hatırlatan Prof. Dr. Kaplan, “Yeterli 
su içmek, tuz ve işlenmiş gıdaları sınırlamak, 
dengeli beslenmek, düzenli egzersiz yapmak 
ve sağlık kontrollerini aksatmamak böbrek 
taşlarını önlemede büyük fark yaratır. Sessiz 
ilerleyen taşları ancak bu şekilde tespit edebi-
lir ve böbrek fonksiyonlarımızı koruyabiliriz” 
diyerek açıklamalarını sonlandırdı. DHA

DOÇ. Dr. Melek Kan-
demir Yılmaz, Bod-
rum Belediyesi Kadın 

ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü 
ile Bodrum Esnaf ve Sanayici 
İş İnsanları Derneği (BESİAD) 
işbirliğiyle düzenlenen programa 
katıldı. Programın ardından AA 
muhabirine açıklama yapan Yıl-
maz, hastalığın özellikle kadınlar 
üzerindeki etkisi ve korunma 
yollarına ilişkin değerlendirmede 
bulundu.

Hastalığın risk faktörü yaş
Dünya genelinde yaşlı nüfus ora-
nının hızla arttığına dikkati çeken 
Yılmaz, “Yaş ilerledikçe Alz-
heimer riski katlanarak artıyor. 
Korunma önlemleriyle hasta-
lığın görülme riskini yüzde 45 
azaltabiliyoruz.” dedi. Yılmaz, 
Türkiye’de 65 yaş üzeri nüfusun 
yaklaşık yüzde 12 olduğunu, 
2080’de bu oranın yüzde 25’e 
ulaşacağını söyledi. Alzheimer 
vakalarının yalnızca yüzde 
5-10’unda genetik geçiş görül-
düğünü belirten Yılmaz, genetik 
vakaların genellikle daha erken 

yaşta ortaya çıktığını belirtti. İleri 
yaşın yanı sıra kadın cinsiyeti, 
düşük eğitim düzeyi, fazla kilo, 
yüksek tansiyon, diyabet, koles-
terol yüksekliği, inme ve diğer 
kalp-damar hastalıklarının da 
hastalık riskini artırdığını aktaran 
Yılmaz, uyku bozuklukları, uyku 
apnesi, hava kirliliği, işitme-gör-
me kaybı, orta yaşta ağır depres-
yon geçirme ve sigara kullanımı-
nın da Alzheimer riskini artıran 
faktörler arasında olduğunu 
bildirdi.

Tedavi gerektiren hastalık
Geçmişte Alzheimer’ın çoğu 

zaman “yaşa bağlı unut-
kanlık” olarak görülse de, 
günümüzde tanı yöntemle-
rinin geliştiğini belirten Yıl-
maz, beyin omurilik sıvısı 
incelemeleriyle Alzheimer 
patolojisinin net şekilde 
tespit edilebildiğini kaydetti. 
Hastalığın utanılacak bir 
durum olmadığına dikkati 
çeken Yılmaz, Alzheimer’ın 
tansiyon veya diyabet gibi 
tedavi ve takip gerektiren 
bir hastalık olarak görülme-

si gerektiğini vurguladı. Yılmaz, 
“Hastaların üçte ikisini kadınlar 
oluşturuyor. Bu nedenle kadınla-
rın korunmasına yönelik farkın-
dalık önemli.” dedi.

Akdeniz tipi beslenme
Alzheimer’dan korunmada sağ-
lıklı yaşamın önemine dikkati 
çeken Yılmaz, Akdeniz tipi bes-
lenme, düzenli uyku, işlenmiş 
gıdalardan uzak durma, zihinsel 
ve sosyal aktiviteler ile düzenli 
egzersizin riskin azaltılmasında 
etkili olduğunu söyledi. HABER 
MERKEZİ

Ülkemizde genç yaşlarda da görülme sıklığı artan meme kanse-
rinde, son yıllarda geliştirilen akıllı ilaçlar, immünoterapiler ve 
kişiye özel tedavi yaklaşımları, hastalar için umut veriyor

Tedavideki gelişmelerin yalnızca 
kanseri hedeflemekle sınırlı kal-
mayıp, hastaların yaşam kalitesini 
korumayı da amaçladığını belirten 
Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. 
Özge Gümüşay, şöyle konuşuyor: 
“Bulantı için geliştirilen ilaçlar 

sayesinde bulantı ve kusma büyük 
ölçüde kontrol altına alınmaktadır. 
Enfeksiyona karşı; kemoterapi 
sonrası uygulanan kan yükseltici 
iğneler, grip aşısı, zatürre aşısı ve 
zona aşısı gibi koruyucu önlemler 
alınmaktadır. Sosyal ve psikolo-

jik olarak süreci zorlaştıran saç 
dökülmesine yönelik kemoterapi 
sırasında uygulanan -saçlı deri 
soğutma işlemleri- saç dökülmesi 
önemli ölçüde azalmakta ve has-
taların psikolojik yükünü hafiflet-
mektedir.”

CANAN 
AKTAŞ

HABER



Esra Poyraz T. 
olay sonrası yaptığı 
açıklamada, “Bu 
ülkede kadın olmak 
zor. Kadın olarak 
boşanmak daha 
da zor. Dün gece 
zorla dükkanıma 
giriliyor. Bir maddi 
kaybımız var; ama 
maddi kayıptan 
daha fazlası manevi 
kaybımız var. Ben 
gece 04.00’ten beri 
karakollardayım. 
Kamera kaydımız 
var. Şikayetçi olduk. 

Herşey yapılıyor; 
ama dükkanın hali 
parmak izleriyle bu 
şekilde. Bir hırsız 
edasıyla ben de 
parmak izlerimi 
verdim. Özür diliyo-
rum. Desteklerinizi 
bekliyorum. De-
diğim gibi gençler 
lütfen hayatınıza 
alacağınız kişilere 
dikkat edin. Hep 
şunu söylüyorum 
artık. Evlenirken 
çıkış kağıdını da 
imzalayın hatta 

o şekilde evlenin. 
Çünkü bu insan 
hayatınızın zorba-
lığı olabiliyor; ço-
cuklarınızın babası 
bile olsa. O yüzden 
lütfen ders alın” 
diye konuştu. 

Uyuşturucu 
satıcıları tutuklandı

Ümraniye'de parkta hareketsiz halde bulunan kişinin hayatını kaybettiği belirlendi.
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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Fatih’te iddiaya göre 1 çocuk annesi Semanur Algül (29), bir süredir anla-
şamadığı eşi H.A. (30) tarafından öldürüldü. H. A., eşini öldürdükten sonra 
evde yangın çıkardı. Ekiplerin yangın söndürme çalışmaları sonrası bulu-
nan Algül'ün cenazesi, otopsi için Adli Tıp Kurumu Morgu'na kaldırıldı

ÖÖNCE NCE ÖÖLDLDÜÜRDRDÜÜ  
SONRA YAKTI!SONRA YAKTI!
Yangın,  Zeyrek Mahallesi Şebnem 

Sokak’ta bulunan 4 katlı binanın 
3’üncü katında bulunan dairede çıktı. 

Yangını görenlerin ihbarı üzerine olay yerine 
itfaiye, sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Po-
lis ekipleri çevrede güvenlik önlemi alırken, 
itfaiye ekipleri yangını söndürmek için çalış-
ma başlattı. Dairenin tamamını saran alevler 
itfaiye ekiplerinin müdahalesiyle söndürüldü.

Adli Tıp Kurumu’na kaldırıldı
Yangın söndürme çalışmalarınin ardından 
Semanur Algül’ün cansız bedenine ulaşıldı. 
Algül’ün cenazesi otopsi için Adli Tıp Ku-
rumu Morgu’na kaldırıldı. Kızının cenazesi 
için Adli Tıp Kurumu önünde bekleyen acılı 
anne Suzan Aydın, kızının eşi H. A. tarafın-
dan öldürüldüğünü ve H.A.’nın cinayetin 
ardından olaya yangın süsü verdiğini iddia 
etti. Evde inceleme yapan polis ekipleri şüp-
heli eşi gözaltına aldı. Emniyette işlemleri 
süren şüphelinin Pazartesi günü adliyeye 
sevk edileceği öğrenildi.

Hamileyken şiddet görmüş
Anne Suzan Aydın, “8 yıldır evli benim 
kızım. O zaman da madde bağımlısıydı, 
ailesi sakladı bizden. Vermedim kızımı sonra 
evlendi, çocuğu oldu. Hamileyken de şid-
det gördü. Bir hafta evindeyse 3 ay benim 
evimde kaldı. Doğuma bile benim evimden 
gitti. Aldı götürdü kayınpederi onu. ‘Ben 
varım kızım, sana bir fiske dahi vuramaz’ 
dedi. Her seferinde götürdü, geldiler aldılar 
kızımı. Yok Bakırköy’e yatırdılar yok madde 
bağımlısıymış. ‘Kızıma zarar verecek. Kızımı 

öldürünce mi.Onu mu istiyorsunuz’ dedim. 
Alın tedavi edin diye yalvardım; ayaklarına 
kapandım. ‘Gel annem sen de benim oğ-
lumsun. Ben seni tedavi ettireyim. Tamam 
Suzan teyze’ dedi. Gitti ilaçlarını aldı yine 
aynı” dedi.

İmza attırıp çıkarmışlar
Anne Aydın, “2,5 aydır kızım benim evim-
deydi. 2 hafta önce gitti. O gelmiş, ben 40 
derece ateşle yatıyordum evde. Son bir defa 
kızımız için konuşalım demiş. Kızımı göre-
yim demiş. Kızını görmüş yukarı göndermiş. 
Kızımı almış götürmüş nasıl götürmüş bil-
miyorum. Ona da mı içirmiş. Kızım sabah 
geldi. ‘Anne ben kendimde değilim; ama sizi 
öldürecek Eren’i öldürecek, Sedat’ı öldüre-
cek. Hepinizi öldürecek anne. Bu sefer öyle 
değil dedi anne çok kötü, beyni gitmiş’ dedi. 
‘Benim onu hastaneye yatırmam lazım yoksa 
hepimizi öldürecek’ anne dedi. Kızım polis 

var hukuk var gitmem dedim. Kızım götürdü 
hastaneye yatırdı arife günü. Kaynanası ve 
kayınpederiyle beraber gitmişler. Kaynanası 
‘Oğlum bayramı evinde geçirsin ölüm de olsa 
ne de olsa’ demiş. Kızıma da imza attırmış-
lar. Ben oradaki doktordan da davacıyım. 
Nasıl bırakıyorsunuz” şeklinde konuştu.

Kızımın telefonunu almış
Damadı H.A’nın olayı planlayarak gerçek-
leştiridğini öne süren anne Aydın, “Toru-
num ‘Nene ne olur bizi gönderme. Nene biz 
burada kalalım biz burada daha güvendeyiz’ 
dedi. Ben de ‘Tamam kalın’ dedim. Kızım 
tamam ben kalacağım dedi kardeşine de-
dim ki al götür ağabeyini. Hayır dedi ben 
de kalacağım burada. ‘Bir mesele var onu 
halletmem lazım’ dedi. ‘Ne meselesi hallet 
söyle bakalım’ dedim. Semanur gözümün 
içine bakarak hayır anne dedi. Aldı götürdü 
kızımı. Planlı yapmış. Kızımın telefonunu 
da almış. Telefonu yanında olsaydı yardım 
isterdi. KADES’i arardı.Kaynı aradı, ‘Suzan 
teyze Sema orada mı’ dedi. ‘Hayır’ dedim. 
hayır. Ev yandı dedi, nasıl dedim onun ne-
rede olduğunu sordum. ‘Hasan ağabeyim 
çıkmış ama Semanur yengem yok ortalıkta. 
Kaçmış o size gelecek’ dedi. Oğlumu ara-
dım, olayı anlattım bana korkmamamı söy-
ledi. ‘Ablam kaçmıştır yine kaçmıştır gelecek 
anne korkma’ dedi. Duramadım olay yerine 
gittim. Evi gördüm ‘Benim kızım orada’ 
dedim. Almışlar oradan kızımın cesedini 
çıkarmışlar” diye konuştu.
Semanur Algül’ün cenazesinin İstanbul’da 
toprağa verileceği öğrenildi. DHA

OLAY, 20 Mart Cuma 
günü saat 03.15 sıralarında 
Rumeli Hisarı Mahallesi’n-

de meydana geldi. Edinilen bilgiye 
göre Esra Poyraz T., akşam saat-
lerinde iş yerinden ayrılarak evine 
gitti. Gece saatlerinde iş yerine 
giren bir şüpheli, iş yerinden birşey-
ler alarak uzaklaştı. Olayın hemen 
ardından Nihal D. iş yeri sahibi 
arkadaşını arayarak ‘İş yeri kapısını 
açık mı unuttun’ diye sordu.

Sarıyer polisi yakaladı
Bunun üzerine iş yerine gelen Esra 
Poyraz T. yaptığı kontrollerde 
kasasında bulunan 20 gram bilezi-
ğin olmadığını fark etti. Güvenlik 
kamerası görüntülerini inceleyen 
kadın, içeri giren kişinin boşanma 
aşamasında olan ve hakkında 
uzaklaştırma kararı bulunan eşi 
Oğuzhan T olduğunu fark etti. 
Emniyete giden kadın şikayette 
bulundu. Sarıyer Devriye Ekipler 
Amirliği polisleri ise şüpheliyi ya-
kalamak için çalışma başlattı. Kısa 
bir süre sonra yakalanan şüpheli 
gözaltına alındı.

Eşime sürpriz yaptım
Emniyete götürülen Oğuzhan 

T.’nin hem ‘Uzaklaştırma kararını 
ihlal’ hem de ‘İş yerinden hırsızlık’ 
suçlarından hakkında adli işlem 
başlatıldı. Şüphelinin polise ver-
diği ilk ifadede, “Dükkana gittim 
çiçek göndermiştim, o gitti mi diye 
kontrol ettim. Zaten anahtar ben-
de de var eşime sürpriz yaptım” 
dediği öğrenildi. İşlemlerinin ar-
dından adliyeye sevk edilen Oğuz-
han T., çıkarıldığı mahkemece adli 
kontrol şartıyla serbest bırakıldı. 
Şüpheli Oğuzhan T.’nin poliste 8 
suç kaydı olduğu öğrenildi.

Eşyalar için gelmiş
Diğer yandan iş yeri sahibi Esra 
Poyraz T.’nin polise verdiği ifa-
dede, “Açık vaziyette olan yazar 
kasada bir adet 22 ayar 20 gram 
yaklaşık 140 bin lira değerinde 
bileziğimin olmadığını gördüm. 
Oğuzhan T. bana eski, ortak evi-
mizde kalan eşyalarımı bırakmak 
için gece işletmeye geldiğini, işlet-
meye anahtarla girdiğini söyledi. 
Kendisiyle yaklaşık 11 aydır ayrı 
evlerde yaşıyoruz. Boşanma süreci-
miz devam etmektedir. Bu iş yeri-
nin işletmesi tamamen bana aittir. 
Herhangi bir ortaklık sözkonusu 
değildir” dediği öğrenildi. DHA

ARDAHAN Kültür Evi Başkanı Efrail 
Çiftçi’nin annesi Binnaz Çiftçi vefat etti. 
Aynı zamanda Beylikdüzü AK Parti İlçe 

Başkan Yardımcısı Aytaç Aydın’ın da anneannesi 
olan merhume Binnaz Çiftçi’nin Esenyurt’ta ger-
çekleşen cenaze törenine; AK Parti İstanbul İl Baş-
kan Yardımcısı İlker Gürbüz, AK Parti Esenyurt 
İlçe Başkanı Togay Çoban, AK Parti Beylikdüzü 
İlçe Başkanı Mustafa Necati Işık,  Esenyurt ve 
Beylikdüzü STK başkanları ve yöneticileri ile çok 
sayıda vatandaş ile Çiftçi ailesinin yakınları katıldı. 
Damga Gazetesi olarak merhumeye Allah’tan rah-
met, ailesine ve sevenlerine başsağlığı diliyoruz.

İSTANBUL Emniyet Müdürlüğü 
ekiplerince uyuşturucuyla mücadele 
kapsamında şüpheli şahısların tespit ve 

yakalanmasına yönelik Üsküdar’da yürütülen 
çalışmalarda, Mehmet Akif Ersoy Mahallesi ve 
çevresinde bir kişinin uyuşturucu ticareti yap-
tığı belirlendi. Kimliği tespit edilen A.R.N. (18) 
isimli şüphelinin yakalanması için çalışma baş-
latıldı. Ekipler, 18 Mart’ta şüphelinin bir araca 
bindiği sırada aracı durdurmak istedi. Araçta 
bulunan A.R.N. ile M.Ç. (35) isimli şüpheliler 
araçtan inerek kaçmaya çalıştı. Yaşanan kısa 
süreli kovalamacanın ardından iki şüpheli de 
yakalandı. A.R.N.’nin ikamet adresinde yapı-
lan aramalarda 695 adet sentetik hap, satışa 
hazır 263 paket marihuana, 4 hassas terazi ve 
17 bin 400 lira ele geçirildi. Yapılan inceleme-
de, M.Ç.’nin uyuşturucu madde satın almak 
amacıyla A.R.N. ile aynı araçta bulunduğu, 
iki şüphelinin sanal medya üzerinden iletişime 
geçtiği belirlendi. Gözaltına alınan şüpheli-
lerden M.Ç., ‘Uyuşturucu madde kullanmak’ 
suçundan adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı. 
A.R.N. ise ‘Uyuşturucu veya Uyarıcı Madde 
İmal ve Ticareti’ suçundan 19 Mart’ta sevk 
edildiği adli makamlarca tutuklanarak cezaevi-
ne gönderildi.  DHA

OLAY, Dudullu Mahallesi Baraj 
Yolu üzerindeki parkta meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, park-

ta hareketsiz yatan kişiyi gören çevrede-
kilerin ihbarı üzerine polis ve sağlık ekip-
leri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptığı 
kontrolde ismi öğrenilemeyen erkek ki-

şinin hayatını kaybettiği belirlendi. Polis 
ekipleri çevrede güvenlik önlemi alırken, 
olay yeri inceleme ekipleri parkta çalışma 
yaptı. İncelemelerin ardından ceset, kesin 
ölüm nedeninin belirlenmesi için Adli 
Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Olayla 
ilgili inceleme başlatıldı.DHA

AVCILAR Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ta-
rafından çevreye moloz ve atık dökülmesinin 
önüne geçmek için çalışmalar sürüyor. İlçenin 

çeşitli noktalarına yerleştirilen kamera sistemi incelemesi 
sonrası ekipler, Firuzköy Mahallesi Göl Caddesi’ndeki 
bir noktaya kamyonla moloz döküldüğünü tespit etti.

115 bin lira ceza
Kamera yansıyan görüntülerde hafriyat kamyo-
nunun caddeye moloz döktükten sonra uzaklaştı-
ğı anlar görülüyor. Kamyonun sahibinin H.S.’ye 
ait olduğu belirlendi. Kamyon sahibine'Çevreyi 
kirletme’ suçundan 115 bin lira ceza kesildi.

Kamera sistemi yakalattı
Belediye Başkan Yardımcısı ve Zabıta 
Müdürü Adnan Karakoç, “ Yaklaşık 
1 yıl önce oluşturmuş olduğumuz 
kamera sistemi ve birçok bölgeye 
yerleştirmiş olduğumuz kamera sis-
temleri sayesinde çevreyi kirletenlere 
karşı hassasiyetimiz devam etmekte-
dir.  dedi. DHA

Sürprize Sürprize 
bak!bak!

Sarıyer’de Esra Poyraz T.’nin (38) kafeteryası, boşanma aşama-
sında olduğu ve 11 aydır ayrı yaşadığı eşi Oğuzhan T. (38) tara-
fından soyuldu. Kasadan bilezik çalıp kaçan Oğuzhan T., Sarıyer 
Devriye Ekipler Amirliği polisleri tarafından yakalandı. Şüphe-
linin polisteki ifadesinde “Dükkana gittim çiçek göndermiştim o 
gitti mi diye kontrol ettim. Eşime sürpriz yaptım” dediği öğrenildi

Kadın olmak zorKadın olmak zor

Parkta cansız bedeni bulunduParkta cansız bedeni bulundu

Çiftçi ailesinin acı günüÇiftçi ailesinin acı günü
Ardahan Kültür Evi Başkanı Efrail Çiftçi’nin 
annesi Binnaz Çiftçi vefat etti. Binnaz Çift-
çi'nin cenaze töreni Esenyurt’ta gerçekleşti

Moloz dökersen cezayı yersin
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İBB güçlendirdi
İBB ekipleri şehrin alt yapısını
güçlendirmeye devam ediyor. 
Anadolu yakasının uğrak noktalarından
Göztepe’de bir yenileme çalışması daha
bitti. Göztepe Köprülü Kavşağı
güçlendirme projesiyle İstanbullulara
daha güvenli yol ve köprü inşa edildi

İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB),
İstanbullulara daha güvenli bir şehirde
yaşamalarını sağlamak için hız kesme-

den çalışmalarını sürdürüyor. Göztepe Köprülü
Kavşağı güçlendirme çalışmasıyla köprü, deprem
dirençli hale getirildi.  Göztepe Köprülü Kavşağı
toplamda 5 aks ve 3 ayrı köprüden oluşuyor. Güç-
lendirme işlemleri kapsamında; köprü genelinde
öncelikli olarak temel, perde ve başlık kirişlerinde
mantolama işlemleri yapıldı. Mantolama yapılma-
yan perdelerde tamirat işlemleri yapıldı. Geçici
konsollar vasıtasıyla eskimiş olan mesnetler yeni-
leri ile değiştirildi. Mesnet olmayan eski köprülerde
kalıcı konsol yerleştirilip mesnet montajları yapıldı.
Bazı mesnet takozları güçlendirildi. Deprem takoz-
ları güçlendirildi. Köprü üzerinde kullanım öm-
rünü tamamlamış olan genleşme derzleri yenileri
ile değiştirildi. Yapılan çalışmayla İBB, okullar açıl-
madan İstanbullulara güvenli, konforlu, yenilenen
bir alt yapı hizmeti sundu. haber MerKeZİ

T arihsel  Başlangıç, Projeler, TÜRKİ-
YE'DE YENİ DEVLETİN OLUŞUM
SÜRECİ  ve CUMHURİYET HALK

PARTİSİ'nin İKTİDAR PERSPEKTİF(SİZ-
LİĞ)İ.

Mihail Gorbaçov’un 1985 yılında başlattığı
Perestroyka ve Glasnost politikaları, 1991’de
Sovyetler Birliği’nin ve Varşova Paktı’nın da-
ğılmasıyla sonuçlandı. Ancak bu gelişme yal-
nızca bir sistemin çözülmesi anlamına
gelmiyordu. Sovyetler Birliği’nin çözülmesi;

Estonya, Letonya, Litvanya, Belarus, Uk-
rayna, Moldova, Gürcistan, Ermenistan, Azer-
baycan, Kazakistan, Kırgızistan, Özbekistan,
Tacikistan,Türkmenistan’dan başlayarak  

Arnavutluk, Bulgaristan, Çekoslovakya,
Doğu Almanya, Macaristan, Polonya ve Ro-
manya, Asya'da Vietnam, Latin Amerika'da Ni-
karagua'ya kadar uzanan geniş bir coğrafyanın
emperyalist güçler için yeni pazar ve nüfuz
alanlarına dönüşmesi demekti. Yaklaşık yirmi
yıl boyunca bu ülkelerde yaşanan siyasal istik-
rarsızlık, özelleştirme dalgaları ve ekonomik
yeniden yapılanma süreçleri; emperyalist güç-
ler arasında yoğun bir pazar kapma yarışını,
sert rekabeti ve yeni çelişkileri doğurdu.

Soğuk Savaş yıllarında ABD’ye büyük öl-
çüde bağımlı hale gelen Avrupa ülkeleri, Sov-
yet Bloku’nun çözülmesi sonrasında ortaya
çıkan pazar paylaşım kavgası nedeniyle kendi

iç çelişkilerini daha açık biçimde yaşamaya
başladı. Bu süreç aynı zamanda ABD’ye olan
bağımlılığın kısmen zayıflamasını ve NATO’nun
rolünün tartışılır hale gelmesini de beraberinde
getirdi.

İki blok halinde yapılanmış dünya sisteminin
yerini, çelişkiler ve belirsizliklerle dolu yeni bir
dönem aldı. Ortaya çıkan yeni pazar alanları
yalnızca bölgesel bir dönüşümü değil, aynı za-
manda dünya sisteminin yeniden şekillenmesini
zorunlu kılıyordu. Ekonomik, askeri ve kültürel
düzeyde dünya, emperyalist rekabetin daha
açık ve sert yaşandığı yeni bir evreye giriyordu.

1991 ile 2000’li yılların ortalarına kadar
süren bu pazar kavgası, ABD’nin özellikle Af-
rika ve Ortadoğu’daki bazı nüfuz alanlarını
kaybetmesine yol açtı. Bu durum özellikle İsra-
il’in bölgedeki geleceği ve ABD Emperyalizmi
açısından stratejik bir risk olarak görülmeye
başlandı. Bu dönemde İran bölgesel etkisini
hızla genişletti.

Suriye’de Esad yönetimi, Irak’ta Haşdi Şabi
ve devlet yapısı içindeki etkisi, Filistin’de
Hamas, Lübnan’da Hizbullah ve Yemen’de Hu-
siler üzerinden kurduğu ilişkiler ağı sayesinde
Ortadoğu’da önemli bir güç merkezi haline
geldi. Aynı süreçte İran birçok Afrika ve Orta-
doğu ülkesinde de siyasi ve askeri nüfuz alan-
ları oluşturdu.

Diğer taraftan Çin, Kuşak-Yol Girişimi ile

Asya’dan Avrupa’ya ve Afrika’ya uzanan ve 70
ülkeyi içine alan geniş bir ticaret ve altyapı ağı
kurmayı hedefledi. Limanlar, demiryolları,
enerji hatları ve dijital altyapılar üzerinden ku-
rulan bu ağ yalnızca ekonomik bir kalkınma
projesi değil; Çin’in küresel ticaret sistemindeki
ağırlığını artırmayı amaçlayan kapsamlı bir
jeopolitik strateji olarak şekillendi.

Rusya ise Sovyet sonrası alanda Bağımsız
Devletler Topluluğu üzerinden yeniden örgüt-
lenmeye yöneldi. Özellikle Suriye’deki askeri
varlığı ve Afrika’da Wagner üzerinden kurduğu
ilişkiler, Moskova’nın bölgedeki etkisini yeniden
güçlendirdi. Hatta bazı Afrika ülkelerinde doğ-
rudan iktidar değişimlerini etkileyebilecek
kapasiteye ulaştı.

Bu gelişmeler sonucunda Çin, Rusya ve İran
arasında oluşan jeopolitik hat; Afrika ve Orta-
doğu’yu kapsayan geniş bir alanı stratejik baskı
altında şekillendirmeye başladı.

Afrika zengin petrol rezervleri ve kritik
maden kaynaklarıyla; Ortadoğu ise hem enerji
rezervleri hem de jeopolitik konumu nedeniyle
dünya siyasetinin kilit bölgeleri olmaya devam
etmektedir. Özellikle Ortadoğu’nun Kafkasya
hattı üzerinden İran, Rusya ve Çin’i çevreleme

stratejisinde merkezi bir rol oynaması, bölgeyi
büyük güç rekabetinin odak noktası haline 
getirmiştir.

Bu nedenle kaybedilen nüfuz alanlarının ye-
niden kazanılması ve küresel güç dengesinin ye-
niden kurulması için ABD açısından yeni bir
emperyalist strateji ve yeni bölgesel projeler ge-
liştirmek kaçınılmaz hale gelmiştir.

1. Jeoekonomik Hamle: 
Yeni Ticaret Koridoru

Çin’in Kuşak-Yol projesine karşı ABD; Hin-
distan’dan başlayarak Körfez ülkeleri üzerin-
den İsrail’e ve oradan Avrupa’ya uzanan yeni
bir ekonomik koridor projesini devreye 
sokmuştur.

Bu proje kapsamında İsrail’in rolü yalnızca
askeri ya da siyasi değildir. İsrail, Doğu Akde-
niz’deki limanları, teknolojik altyapısı ve lojis-
tik kapasitesi sayesinde bu yeni ticaret ağının
kritik düğüm noktalarından biri haline 
getirilmektedir.

Dolayısıyla İsrail’in bölgesel sistemde mer-
kezileştirilmesi, ABD’nin Ortadoğu stratejisinin
yalnızca güvenlik değil aynı zamanda jeoekono-
mik boyutunu da ortaya koymaktadır.

Bu rekabet aynı zamanda küresel sistemin
giderek daha belirgin hale gelen çok kutuplu
yapısının da göstergesidir.

Bir tarafta Çin’in 70 ülke merkezli ekono-
mik entegrasyon stratejisi, diğer tarafta
ABD’nin müttefik ağları ve alternatif ticaret
koridorları üzerinden kurmaya çalıştığı yeni

ekonomik mimari bulunmaktadır.
Ortadoğu bu iki stratejik vizyonun kesiştiği

en kritik jeopolitik alanlardan biridir. Çünkü
bölge hem enerji kaynaklarının merkezinde yer
almakta hem de Asya, Afrika ve Avrupa’yı bir-
birine bağlayan ticaret yollarının kavşağında
bulunmaktadır. Bu nedenle bölgede yaşanan
savaşlar, diplomatik krizler ve ittifak değişim-
leri yalnızca yerel güç mücadelelerinin sonucu
değildir. Aynı zamanda küresel ticaret yolları-
nın ve ekonomik sistemin geleceğini belirleye-
cek büyük jeoekonomik rekabetin parçasıdır.

Sonuç olarak Çin’in Kuşak-Yol girişimi ile
ABD’nin İsrail merkezli ticaret koridoru ara-
sındaki rekabet; 21. yüzyılın küresel güç müca-
delesinin yalnızca askeri değil, aynı zamanda
altyapı, enerji ve ticaret ağları üzerinden yürü-
tülen yeni biçimini temsil etmektedir. Dolasıyla
bugün Ortadoğu’da yaşanan krizler yalnızca
yerel çatışmalar değil;küresel güç dengelerinin
yeniden kurulması sürecinin parçasıdır. Başka
bir ifadeyle mesele sadece bölgesel savaşlar
değildir.

Asıl mesele şudur; dünya ticaret yollarını,
enerji kaynaklarını ve stratejik geçiş noktala-
rını kimin kontrol edeceğidir. Ve bu nedenle Or-
tadoğu, 21. yüzyılın en sert jeopolitik ve
jeoekonomik mücadele alanı olmaya devam 
etmektedir. 

2. BÖLÜM: YARIN
Jeopolitik Hamle: Kanlı Hesaplaşmalar ek-

seninde,  BÜYÜK ORTADOĞU PROJESİ
1. Aşama

Büyük Ortadoğu Projesi...

İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB) Başkanvekili Nuri Aslan,
İBB tarafından düzenlenen

Nevruz Bayramı etkinliklerine ka-
tıldı. İlk tören, Topkapı Türk Dün-
yası Kültür Mahallesi’nde
gerçekleşti. Burada Nuri Aslan’a
İBB Genel Sekreteri Prof. Dr. Volkan Demir,
İBB Genel Sekreter Yardımcısı Zeynep Neyza
Akçabay ve çok sayıda vatandaş eşlik etti.
Aslan ve Protokol heyeti sırasıyla Kırgız
Cumhuriyeti, Azerbaycan Cumhuriyeti, Ka-
zakistan Cumhuriyeti, Özbekistan Cumhuri-
yeti, Türkmenistan Cumhuriyeti, Kuzey
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Rusya Federas-
yonu Başkortostan Cumhuriyeti, Rusya Fe-
derasyonu Tataristan Cumhuriyeti’nin Kültür
Evleri ve Hoca Ahmet Yesevi Otağı’nı ziyaret
etti. Kültür Ev’lerinde yöresel yemek tadımı
da yapan heyete; ilgili ülkenin temsilcileri kısa
brifingler verdi. Kültür Ev’lerinin gezisinin ar-
dından protokol üyeleri hep birlikte Nevruz
Ateş’inin bulunduğu alanda toplu anı fotoğ-
rafı çektirdi.

İstanbul'a sevgi ve selam

Nevruz kutlamalarının bir sonraki adresi Fa-
tih’te bulunan Ali Emiri Kültür Merkezi oldu.
İBB Başkan Vekili Nuri Aslan ve İBB yöneti-
minin üst yöneticilerinin katıldığı törende
Türk Dünyasının İstanbul’daki diplomatik
temsilcileri de hazır bulundu. Saygı duruşu ve
İstiklal Marşı’mızın
coşkuyla söylenmesi-
nin ardından hep bir
ağızdan Nevruz Duası
okundu. Törenin açılış
konuşmasını İBB Baş-
kan Vekili Nuri Aslan
yaptı. Aslan, “Hepi-
nize, bugün bizlerle ol-
ması gerekirken
hukuksuzca özgürlüğünden alıkonulan, İstan-
bul'umuzun seçilmiş belediye başkanı, cum-
hurbaşkanı adayımız Sayın Ekrem
İmamoğlu'nun selam ve sevgilerini getirdim”
diyerek sözlerine başladı.
Aslan, konuşmasına şöyle devam etti; “Bu yıl
21 Mart, Nevruz, çok özel. Tuttuğumuz oruç-
ların mükâfatı Ramazan Bayramı içerisinde
Nevruz’u karşılıyoruz. Hepimizin Ramazan
Bayramı ve Nevruz’u kutlu, bereketli, adaletli,
mutlu ve umutlu olsun. Ramazan; birlik, da-
yanışma, yardımlaşma, mutluluk, barış ve
kardeşlik bağlarımızı güçlendiren müstesna
bir zaman. Nevruz ise baharın ilk günü. İlkba-
harın müjdecisi. Ekinlerin yeşermesi, ağaçla-
rın çiçek açması, doğanın yeniden
canlanması… Bir diriliş ve umudun yeniden
ayağa kalkışı… Türkistan coğrafyasından
Anadolu’ya, oradan Rumeli’ye uzanan atala-
rımızın tarihî serüveninde de gördüğümüz
üzere, bu kutlu bayram yüzyıllar boyunca ya-
şatılmış, kuşaktan kuşağa taşınmıştır. Gazi
Mustafa Kemal Atatürk’ün, Milli Mücade-
le’nin en çetin günlerinde, 1922 yılında, Anka-
ra’da düzenlenen Nevruz kutlamalarına
katılmış olması, Nevruz’un bizdeki yerini ve
taşıdığı anlamı açık biçimde göstermektedir.
Böyle bir günde İstanbul'da umudu canlandı-

ran, her şart ve koşulda
umudu büyüten Ekrem
Başkanımız burada konuş-
malıydı. Ama inanıyorum
ki çok yakında yeniden biz-
lerle olacak. Bizlere her

zaman olduğu gibi umutla seslenecek.”

Geleneksel hale gelecek

Nevruz kutlamalarının geleneksel hale getirile-
ceğini anlatan Aslan, “Ekrem Başkanımızın
girişimleri ile 2021 yılında, Türk Dünyası ülke-
lerinin bağımsızlıklarının 30. Yıldönümünü,
İstanbul’da çeşitli etkinliklerle birlikte kutladık.
Ekrem Başkanımız, Türk dünyası şehirlerini
bir araya getirecek, kardeşliğimizi ve dayanış-
mamızı yerel düzeyde de güçlendirecek bir gi-
rişimin kurulmasını her daim arzu etmiş ve
dile getirmiştir. Soydaşlarımızla ilişkileri güç-
lendirme yönündeki ideali ve iradesi kendisi
gibi dimdik ayakta durmaktadır. Bizler de
bugün burada, onun idealinin ve iradesinin
bir yansıması olarak bir araya geldik. İstiyoruz
ki, tüm soydaşlarımızın kendi mahallesi olan
bu yapının yılın sadece belli günlerinde değil
her mevsim yaşayan, nefes alan, üreten ve bu-
luşturan bir merkez olsun. Bu anlayışla, 21
Mart Nevruz Toyu kutlamalarını geleneksel
hale getirmeyi hedefliyoruz. Ayrıca İstan-
bul’da hayata geçirmeyi planladığımız ‘Türk
Dünyası Dostluk ve Kardeşlik Parkı’, soydaş-
larımızla olan güçlü bağlarımızın ve köklü
kardeşliğimizin bir başka somut simgesi ola-
caktır” dedi.

Murat AKBAŞ
ARADA BİR

akbasmurat1961@gmail.com

İmamoğlu yakında
BiZiMLE OLACAK

SELVİ 
Sarıtaç

haber

Türk Dünyası’nın ortak bayramı Nevruz kutlamalarında konuşan İBB Başkanvekili Nuri Aslan, “Böyle bir günde
İstanbul'da umudu canlandıran, her şart ve koşulda umudu büyüten Ekrem Başkanımız burada konuşmalıydı.
Ama inanıyorum ki çok yakında yeniden bizlerle olacak. Bizlere her zaman olduğu gibi umutla seslenecek” dedi

Tutuklu İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu
için çağrı yapan Aslan, “Ergene-
kon’dan çıkışımızı simgeleyen demiri
biraz sonra döveceğiz. Barış için!
İnsan onuru için! Adalet için!  Tarih
bize şunu göstermiştir: En aşılmaz
demir dağlar bile, sonsuza kadar ka-
palı kalmaz. En koyu karanlıkta güneş
doğar, ufuklar yeniden belirir. Hakikat,
adalet geciktirilebilir; ama perdelene-
mez. Umut baskıyla karartılamaz.
Umut engellenemez.  Bugün bir araya
gelişimiz de bu ortak hafızamızın ifa-
desidir. Nevruz Toyumuz kutlu olsun”
dedi. Konuşmaların ardından İBB Baş-
kanvekili Nuri Aslan ve Türk Dünyası-

nın İstanbul’daki diplomatik temsilci-
leri, sahnede Nevruz Bayramı Kutla-
malarının en önemli ritüellerinden biri
olan ve Ergenekon Destanı’ndaki
demir dağları eriterek özgürlüğe çıkışı
simgeleyen Demir Dövme Töreni’ne
katıldı. Geleneksel törenin ardından
sırasıyla İBB, Azerbaycan, Kazakistan,
Kırgızistan, KKTC Özbekistan, Türkme-
nistan, Rusya Federasyonu Tataristan
Cumhuriyeti, Rusya Federasyonu
Başkortostan Cumhuriyeti’nin Folklor
ekipleri kısa birer gösteri yaptı.  Prog-
ram, folklor ekipleri ve protokol heye-
tinin anı fotoğrafı çektirmesiyle son
buldu.

AdAlet için!

Esenyurt artık elektrik alıyor!
Esenyurt Belediye Başkan Vekili Can Aksoy, Mehmet Akif Ersoy Mahallesi’nde uzun yıllardır
devam eden elektrik sorununu çözüme kavuşturdu. Mahallede 10 sokağı etkileyen ve yaklaşık
7 yıldır süren düşük voltaj problemi, yapılan çalışmalar sonucunda kalıcı olarak giderildi

Düşük voltaj nedeniyle
sık sık yaşanan elektrik
kesintileri, mahalle sakin-

lerini mağdur ediyordu. Elektronik
cihazların arızalanmasına yol açan
sorun, vatandaşların maddi zarar ya-
şamasına neden olurken, özellikle
hasta ve yaşlı bireylerin yaşamını da olumsuz
etkiliyordu. Esenyurt Belediyesi’nin ilgili ku-
rumlarla yürüttüğü koordineli çalışmalar neti-
cesinde, trafo yapımı için gerekli alan tahsisi
sağlandı. BEDAŞ tarafından altyapının güç-
lendirilmesiyle birlikte mahalledeki elektrik so-
runu kalıcı şekilde çözüldü.

Can aksoy'a teşekkür

Yapılan çalışmadan duyduğu memnuniyeti
dile getiren Mehmet Akif Ersoy Mahallesi
Muhtarı Ali Göleli, “Mahallemizde 10 soka-
ğın voltaj düşüklüğü vardı. Evlerde yanmayan
cihaz kalmadı, asansörler çalışmıyordu. 7 yıl-
dır bunun mücadelesini veriyoruz. Can Baş-

kan’a ulaştık, görüştük ve trafo yerini birlikte
belirledik. Şu an çalışmalar yapılıyor, sorunla-
rımız çözüldü. Can Başkanımız bizim için
candır ve hakikaten sorunlarımızı çözüyor.
Kendisine çok teşekkür ediyoruz” ifadelerini
kullandı. Mahalle sakini Abdullah Temur ise

yaşadığı zorlukları anlatarak, “Yatağa bağımlı
bir hastam var ve dört cihaz elektrikle çalışıyor.
Uzun süre ciddi sıkıntı yaşadık. Şimdi çok ra-
hatım, çok mutluyum. Başkanımıza ve muh-
tarımıza teşekkür ediyorum. Hizmetlerin
devamını bekliyoruz” dedi.

barış 
kış

haber



yor. Yani bizim zarar etme lüksümüz yok. Tarafıma isnat edi-
len eylemlerin hiçbirini işlemedim. Yürüttüğüm görev, resmi
ve kurumsal bir görevdir. Dolayısıyla suç işlemek amacıyla
hareket ettiğimi, bir suç örgütünün parçası olduğumu ya da
herhangi bir yasadışı faaliyetin içinde yer aldığımı gösteren
tek bir somut delil bulunmamaktadır. Tahliye olacağımdan
eminim" dedi. Duruşmaya 12.40 sıralarında 1 saat ara 
verildi. Dha

ÖN-SÖZ

Ali İbrahim ÖNSOY

ali_ibrahimonsoy@mynet.com 
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Ç ok iyi okullarda okumuş (!) çok iyi eğitim almış
ve aynı zamanda zeki ve akıllı olmak ve birde
kurulu sistemin politikacısı olmak.

İnsan evladı anasını babasını ve akrabalarını seçme
özgürlüğü yok. Senin varoluşun bunlar sayesinde değiş-
tirme lüksün yok. İnsani değerler ve eğitim toplumsal
varlık olan kişiyi biçimlendirir.

Yaşamda tek başına olmadığımız gibi yaşamımızı
kolaylaştıran aletlerin üretimini tek başına yapamayız.
Buna bağlı olarak vahşi yaşamdan koparıp insan evla-
dının hizmetine aldığımız canlıların varlığını da yok 
sayamayız.

Aksırana ve tıksırana kadar midesini dolduran, sır-
çalı köşkte oturan, para bende her şeyi yapar ederim
diyen ahlaksızlığın en dik alasını da yapar.

Savaşları çıkaran, savaş aletleri silahları yapan ve
bundan çıkar bekleyen egemen güçlerdir. Güç sadece
silahlara sahip olma değil bunları kullanacak “asker-
lere” sahip olmak gerekir. Dün olduğu gibi bugünde
“askerler” uğrunda savaşacağı bir neden yoksa savaş-
maz. Yaşamak ve yaşamın devam için diğer çalışanlar-
dan daha fazla ücret/maaş aldığında yakası kalkık,
omuzu kalabalık ve beli silahlı kurulu sistemin deva-
mını sağlar. Devlet bunlar öldüğü ya da sakat kaldı-
ğında yaşaması için maddi destek verirken inançları
gereği de “cennete” giderler. Bunların savaşı ve saldı-
rısı haklı ve ahlaklı mıdır?

20. yüzyılın ortalarından itibaren baş jandarmalığı
ABD üstlendi. Hangi başkanı gelirse gelsin dünyanın
dört bir tarafında çıkarları için askeri saldırılar yap-
makta. Bazen de yetiştirdiği yerli işbirlikçileri kullan-
dığı bir gerçek. Bunlar kendi ülkelerinde darbe
yapmakta. Baş Jandarmanın son başkanı var ki evlere
şenlik; Hani derler ya giydiği elbise cuk oturdu tıpkı
onun gibi bu kişide ona uygun biri. Emlakçı, yalancı,
yüksek perdeden kibirli ve ukalaca konuşması, tüm
bunların üzerine cinsi sapık, pedofili, ardını önünü hiç
düşünmeden çıkarı için günübirlik tavır alan biri. Kim
mi? Epstein’ in arkadaşı Trump. 

Bu ikili sapıklıklarını gizlemek için her türlü dala-
vere çevirdi. Orta Doğunun eli kanlı devleti İsrail ve
Arap Şeyhleri ile birlikte bölgemizde yeni bir savaş çı-
kardılar. Teknoloji bu savaşta üst boyutta kullanılırken,
Trump ve çevresinin sapıklıkları unutturulmakta. Sa-
vaşı çıkaran ABD, İsrail ve Arap Şeyhleri haklı ve ah-
laklı olabilir mi?  

Burada Maliyeci Mehmet’i hatırlamalı. Diyor ki kişi
başı gayri safi milli hâsıla 15 bin dolar seviyesine az
kaldı. Kimse aç değil açıkta değil. Emekli maaşını as-
gari ücret seviyesine getirdik. Emeklilere para bulmak
için paralı yollar yaptık. Özelleştirme de bunun için
yapılmakta.

Maliyeci Mehmet Bey, siz dâhil çalışanlar maaş/üc-
retlerinin oranında vergiler gibi primleriniz de kesil-
mekte. Primlerin neden kesildiğini okuduğunuz okulda
öğretmenlerin anlatmıştır. Çalışacak durumda olmadı-
ğınızda ve emeklilikte yaşamınızı idame ettirecek geçi-
mini sağlayacak ön kesimdir prim. Şahsım maliyeci ve
iktisatçı değilim ama siz maliyeci ve yöneticiniz de
büyük ekonomistsiniz. Sizin bu söyledikleriniz ne
kadar haklı ve ahlaklı olduğunuzu çarşı pazarda alış
veriş yapan yurttaşa sormalı.

Bugünlerde kimi “yaşı 80’i aşmış” bilici, “bir
bilen” ya da akil adam olduğunu beyan edenler var.
Daha dün bekleyin diyenler nedense zorun bir mihenk
taşı olduğu dönemi unutmuşlar.

Sayın bilici bir bilen ya da her neyse tarihi notlar ve
değerli dostum Sezai Sami’nin hatırlatmaları var.
Başta Kuruçeşme olmak üzere birçok toplantıları
unutmadık. “Birbirimize tahammül etme” sözlerinizi
hatırlatırım.

Bir dönem birbirinize al gülüm ver gülüm yaptınız.
Öküz ölünce ortaklık bozuldu deyip eski defterlerinizi
açtınız.

Beyler, bilici, bir bilen ve akil adamlarım defterleri
siz açtınız. Hatta geçen gün bir şahıs “gezi olaylarına
ben müdahale etmeseydim başkan bey zor durumda
kalırdı” sözlerini unutmadık. Söylediklerimiz kayıt al-
tında sizinkilerde. 

Birde bir dönem kontra gerillanın tetikçisi olup sa-
dece ülke de değil yurt dışında da bu işi yapanlar vardı.
Bunlar devletle iç içeydiler. Milletvekili, emniyet, aske-
riye, mit ve devletin üst düzey kişileri bunları iyi bilir.
1978 Ankara da 7 TİP üyesini hunharca katleden, ga-
zeteci Abdi İpekçi'yi öldüren ve daha birçok cinayetten
arananlar Susurluk kazası sonucu açığa çıktı. Şimdi
bu kontra gerillanın cellatlarını kahraman diye yuttu-
rup film yapmışlar. Bunlar ne zaman haklı ve ahlaklı
oldu?

Sahi bu kişilerin çıkar ve menfaati, insani ve top-
lumsal temelde haklı ve ahlaklı olabilir mi?

Haklı ve ahlaklı olmak!

Fatih'te doğal gaz kaynaklı patlamanın
ardından iki binanın çökmesi sonucu 

1 kişi hayatını kaybederken 10 kişi
yaralandı. Mahalle halkı, “Biz bomba

patladı, savaş çıktı sandık” dedi

O lay, Ayvansaray Mahallesi Ebe
Sokak’ta saat 12.00 sıralarında
meydana geldi. İddiaya göre

doğal gaz kaynaklı patlamanın ardından
bitişik nizamda bulunan 2 bina çöktü.
İhbar üzerine olay yerine çok sayıda polis,
itfaiye, sağlık ve AFAD ekibi sevk edildi.
Bölgede güvenlik önlemleri alınırken, olay
yerine gelen ekiplerin çalışmalarında
göçük altında mahsur kalan 11 kişiden 1'i
ölü olarak, 10 kişi ise yaralı olarak çıka-
rıldı. Yaralılar ambulanslarla hastaneye
kaldırıldı.

Valilik açıklama yaptı 

İstanbul Valiliği’nden yapılan açıklamada,
“Fatih Ayvansaray Mahallesi’nde mey-
dana gelen patlama sonrasında 2 binanın
çökmesi sonucu enkaz altında kalan 9 kişi
enkazdan çıkartılarak hastanelerde tedavi
altına alınmıştır. Yaralıların hayati tehlike-
leri bulunmamaktadır. Halen enkaz al-
tında bulunan 2 kişiyi arama kurtarma
çalışmaları devam etmektedir." denildi.

İçişleri bakanı Çiftçi bilgi aldı 

Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamada ise,
"İstanbul Fatih'te 2 binanın çökmesi olayı
ile ilgili İçişleri Bakanımız Mustafa Çiftçi,
İstanbul Valisi Davut Gül'den olaya ilişkin
bilgi aldı. İstanbul Valisi Davut Gül en-
kazda kalan 5 kişiden 3'ü kurtarıldı, 2 kişi ile
ilgili çalışmaların devam ettiği bilgisini
verdi. AFAD ekiplerinin arama kurtarma
çalışmalarını yakından takip eden Çiftçi,
bölgedeki son durum ve yürütülen faaliyet-
leri yakından takip ediyor." ifadelerine yer
verildi.

Yaralılar taşındı 

İki binanın çökmesi sonrası olay yerine
gelen itfaiye ve sağlık ekipleri enkazda bu-
lunan yaralıları kurtarma çalışması baş-
lattı. İlk etapta kurtarılan yaralılar sedyeye
alınarak ambulansa taşındı. Bu sırada
çevredeki vatandaşlar da ekiplere yardım
etti. Olay yerinde açıklamalarda bulunan
İstanbul Valisi Davut Gül, "Hepimize geç-
miş olsun, ilk etapta doğal gaz kaynaklı
olduğu değerlendirilen bir patlama mey-
dana geldi. Patlama neticesinde yan yana
iki evde, birisi 2 katlı, diğeri tek katlı göçük
meydana geldi. İlk belirlemelere göre top-
lam 9 kişi göçük altında kaldı. Kurtarma
çalışmaları başladı 7 kişi hastaneye sevk
edildi, 1 kişiye ulaşıldı. Diğer sonuncu
hemşehrimizin de kurtarılma çalışmaları
sürüyor" dedi.

Süreç titizlikle takip ediliyor 

Konuya ilişkin sanal medya hesabından
açıklamalarda bulunan İstanbul İl Sağlık
Müdürü Doç.Dr. Abdullah Emre Güner,
"İstanbul’un Fatih ilçesinde saat 12.05’te
meydana gelen doğalgaz patlaması so-
nucu bina çökmesi olayı hepimizi derin-
den üzmüştür. Olayın hemen ardından
ekiplerimiz süratle harekete geçmiştir.
Süreç boyunca sahada etkin ve koordineli
bir şekilde görev yapılmış; toplam 19 am-
bulans, 2 UMKE timi ve 52 sağlık perso-
nelimiz bölgeye derhal sevk edilmiştir.
Yaralı vatandaşlarımıza gerekli ilk müda-

haleler hızla yapılmış olup, tedavileri has-
tanelerde devam etmektedir. Süreç titiz-
likle takip edilmektedir" dedi.

Yaralılar tedavi altına alındı 

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu Fatih'teki
olay sonrası sanal medya hesabından bir
açıklama yaptı. Memişoğlu açıklamasında,
"İstanbul Fatih’te meydana gelen doğal gaz
patlaması sonucu yaşanan bina çökmesi
nedeniyle etkilenen tüm vatandaşlarımıza
geçmiş olsun dileklerimi iletiyor, yaralıları-
mıza acil şifalar diliyorum. Patlama sonucu
oluşan enkazdan yaralı olarak kurtarılan 8
vatandaşımızın tedavileri hastanelerimizde

devam etmektedir. Olay yerinde sağlık ekip-
lerimiz, ilgili diğer birimlerle koordinasyon
içerisinde çalışmalarını sürdürmektedir."
ifadelerini kullandı.

Soruşturma başlatıldı

Konuya ilişkin sanal medya hesabından
açıklamada bulunan Adalet Bakanı Akın
Gürlek, "İstanbul’un Fatih ilçesinde mey-
dana gelen patlama sonucu 2 binanın çök-
mesi hadisesine ilişkin adli soruşturma
başlatılmıştır. İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından yürütülen soruşturma kap-
samında 2 Cumhuriyet savcısı
görevlendirilmiş olup, olay tüm yönleriyle
titizlikle incelenmektedir. Enkaz altındaki
vatandaşlarımıza ulaşmak için fedakârca
görev yapan arama kurtarma ekiplerimize
şükranlarımızı sunuyoruz. Yaralanan va-
tandaşlarımıza acil şifalar diliyor, gelişme-
leri yakından takip ediyoruz.

1 kişi hayataını kaybetti

İhbar üzerine olay yerine gelen ekiplerin ça-
lışmalarında göçük altında mahsur kalan
11 kişiden 1'i ölü olarak, 10 kişi ise yaralı
olarak çıkarıldı. Konuya ilişkin İstanbul Va-
liliği'nden yapılan açıklamada ,Fatih Ayvan-
saray Mahallesi'nde meydana gelen
patlama sonrasında 2 binanın çökmesi so-
nucu enkaz altında kalan 11 vatandaşımız
enkazın altından çıkarılmıştır. Olayda bir
vatandaşımız hayatını kaybetmiş, biri ağır
toplam 10 vatandaşımız ise yaralanmıştır"
ifadeleri kullanıldı.

bakan Çiftçi açıklama yaptı

Konuya ilişkin sanal medya hesabından
açıklamada bulunan İçişleri Bakanı Mus-
tafa Çiftçi, “İstanbul’un Fatih ilçesi Ayvan-
saray Mahallesi’nde meydana gelen ve
doğalgaz kaynaklı olduğu değerlendirilen
patlamaya ilişkin yürütülen arama kur-
tarma çalışmaları tamamlanmıştır. Enkaz
altında kalan 11 vatandaşımıza ulaşılmış;
ekiplerimizin titiz ve fedakâr çalışmaları ne-
ticesinde arama kurtarma süreci sona
ermiş, enkaz kaldırma çalışmalarına geçil-
miştir. Meydana gelen olayda 1 vatandaşı-
mız hayatını kaybetmiş, 1’i ağır olmak
üzere toplam 10 vatandaşımız yaralanmış-
tır. Yaralılarımızın tedavileri devam etmek-
tedir. Hayatını kaybeden vatandaşımıza
Allah’tan rahmet, yaralılarımıza acil şifalar
diliyorum. Süreç, ilgili kurumlarımızın ko-
ordinasyonunda hassasiyetle yürütülmek-
tedir. Allah milletimizi her türlü afetten
muhafaza eylesin.”
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Fatih’te doğalgaz patlaması nedeniyle iki bina-
nın çöktüğü olayla ilgili konuşan mahalleli,
büyük panik yaşadıklarını anlattı. Ayvansaray
Mahallesi’nde, doğalgaz patlaması sonrası iki
binanın çökmesi sonucu 11 kişi enkaz altına
kalmıştı. Yürütülen çalışmalar sırasında 1 va-
tandaşın cansız bedenine ulaşılmıştı. Ekiplerin
yaptığı çalışmalar sonucu tüm vatandaşlar
enkaz altından çıkarıldı. Ekiplerin enkazdaki ça-
lışmaları tamamlanırken, konuya ilişkin İstan-
bul Cumhuriyet Başsavcılığı’nca yürütülen
soruşturma sürüyor. Patlama sonrası yaralanan
vatandaşların tedavileri devam ediyor. Olayla il-
gili konuyan mahalleli Necat Cankurtaran ise,
"Uyuyordum sese kalktım. Geldik baktık, her
taraf yıkılmış halde gördük. Benim dayım oturu-
yor bir tanesinde de. Hastanedeymiş, durumu

iyiymiş, haberini aldık da" dedi. Patlamanın ya-
şandığı mahallede oturan Reyhan Özçalışkan
isimli vatandaş, "Patlamayı duyduk, ben bomba
zannettim. Öyle bir yüksek patlamaydı. Sonra
herkes kapıya çıktı. Herkes birine bakıyor. Bir
de kuşlar böyle gökyüzünde sesli bir şekilde uç-
maya başladı. Sonra buraya geldik, herkes
geldi. Doğalgaz patlaması olduğunu söylüyor-
lar" şeklinde konuştu.

Savaş çıktı zannettik

Fatih Belediyesi Arama Kurtarma (FARK) ekip-
leri, bugün çevrede hasar tespit çalışması baş-
lattı. Hasar gören binalarda detaylı inceleme
yapılıyor. Evlerine giremeyen vatandaşların ba-
rınma ihtiyaçlarının karşılanması için destek
sağlandığı öğrenildi. Mahalle sakini Erkan Ka-

rabiga "Yatıyorduk, gürültü sesine kalktık. Bak-
tık bina yıkılmış. Enkaz altında kalan insanlar
da oldu. Allah yardımcısı olsun. İçerde tanıdık
vardı. Bir tanesi kötü halde, yaşam mücadele-
sine bağlıymış. Kendisini tanırım mahalle insa-
nıydı. İyi insandı Allah rahmet eylesin mekanı

cennet olsun" dedi. Yetkililer, olayın
kesin nedeninin yapılacak teknik incele-
melerin ardından netlik kazanacağını
belirtti. Urunca'nın cenazesi otopsi iş-
lemleri için Adli Tıp Kurumu'na getiril-
mişti. Burada biten işlemlerinin
ardından yaşlı kadının cenazesi yakın-
ları tarafından alındı. Semra Urunca'nın
Fatih'te bulunan Hacı İlyas Yatağan Ca-
mi'nde bugün ikindi namazını müteaki-
ben kılınacak cenaze namazı sonrası
defnedileceği öğrenildi.

Cenazeler tespit edildi

Silivri’de 8. duruşma!
İstanbul Büyükşehir Bele-
diye Başkanlığı görevinden
uzaklaştırılarak tutuklanan

Ekrem İmamoğlu’na yönelik yürütülen
‘Yolsuzluk’ soruşturması tamamlana-
rak 11 Kasım 2025'te 3 bin 809 sayfalık
iddianame hazırlandı. İddianamede
'Örgüt lideri’ olarak adı geçen Ekrem İma-
moğlu’nun; ‘Suç işlemek amacıyla örgüt
kurma’, ‘Rüşvet’, ‘Suç gelirlerinin aklan-
ması’, ‘Kamu kurum ve kuruluşları zara-
rına dolandırıcılık’, ‘Kişisel verilerin
kaydedilmesi’, ‘Kişisel verileri ele geçirme
ve yayma’, ‘Suç delillerini gizleme’, ‘Ha-
berleşmenin engellenmesi’, ‘Kamu malına
zarar verme’, ‘Rüşvet alma’, ‘Halkı yanıltıcı
bilgiyi alenen yayma’, ‘İrtikap’, ‘Suçtan
kaynaklanan mal varlığı değerlerini ak-
lama’, ‘İhaleye fesat karıştırma’, ‘Çevrenin
kasten kirletilmesi’, ‘Vergi usul kanununa
muhalefet’, ‘Orman kanununa muhalefet’
ve ‘Maden kanununa muhalefet’ suçlarını
işlediği iddia edildi. İmamoğlu’nun 142

eylem nedeniyle 828 yıl 2 aydan 2 bin
352 yıla kadar hapisle cezalandırılması
isteniyor.

Savunmalar alınıyor 

Duruşma dün saat 10.40'ta başladı. Si-
livri'de İstanbul 40. Ağır Ceza Mahke-

mesi'nde görülen duruşma kapsamında
tutuklu sanıkların savunmalarını alınma-
sına bugün de devam ediliyor. Geçtiğimiz
hafta 19 Mart Perşembe günü arife günü
olması nedeniyle duruşma yapılmamıştı.
İlk duruşma 9 Mart Pazartesi günü gö-
rüldü. İlk haftaki duruşmalarda tutuklu
sanık Aykut Erdoğdu, Sırrı Küçük, Ümit
Polat, Bulut Aydöner savunma yaptı.Bu-
güne kadar görülen duruşmalarda ise top-
lam 9 sanık savunmasını sundu. Cuma
günü duruşma görülmezken, haftanın 4
günü duruşmalar devam edecek.

İddialar asılsızdır 

Tutuklu sanık Ağaç A.Ş Genel Müdürü Ali

Sukas savunmasında, "2023 yılı sonunda
Çağlayan Tarım’a olan borcumuz, 94 mil-
yon lira değil. Çağlayan Tarım’ın Ağaç
A.Ş.’den alacağı yaklaşık 35 milyondur. Bu
borcun da 25,1 milyon liralık kısmı
20.12.2023 tarihli fatura karşılığıdır. 2024
yılının ikinci yarısında bazı duyumlar
aldım. Çalışanların maaşlarını alamadık-
larına dair. Kendilerini davet edip, şirketle
ilgili kendilerinden talepte bulunan perso-
nel olup olmadığını sorguladım. İddiaların
tamamı asılsızdır hiçbir iddiayı kabul etmi-
yorum" dedi.

İsnat edilen şeyleri yapmadım

Gürgen isimli gizli tanığın ifadesine yöne-
lik savunma yapan Sukas, "Gizli tanığın
firma listesi yalan, böyle bir firma listesi
yok. Bizim mali işlerin hazırladığı tüm
borçlarla ilgili tablomuz var. Ödemeleri
aylık bu listelere göre yaparız. İlgili dosyayı
mahkemeye sunacağım. Yine bir tablo
daha var; süreçleri tablolarla takip eden bir

kuruluşuz. Sayıştay ve kamu ihale kuru-
munun denetimlerine tabiiyiz. Ticaret Ka-
nununa göre de şirketin menfaatlerini
korumanız lazım; yani biz herhangi bir pi-
yasadaki firma değiliz. Doğrudan kamu
da değiliz. Şirketi zarar ettirirsen ticaret ka-
nuna göre denetleniyorsun, kamu ihaleye
aykırı işlem yaparsan da Sayıştay denetli-

SELVİ 
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haber

İBB'ye yönelik 'Yolsuzluk' davasında aralarında Ekrem İmamoğlu’nun da bulunduğu 105'i tutuklu
402 sanık Ramazan Bayramı sonrası görülecek 8'inci duruşmada Silivri’de hakim karşısına çıktı.
Duruşma Ağaç A.Ş.Genel Müdürü Ali Sukas'ın savunmasının alınmasıyla dün saat 10.40'ta başladı



Ekonomi yönetiminin piyasaları so-
ğutma operasyonu karşılıksız çeklerin
yüzde 465 gibi korkunç oranda artması

sonucunu doğurdu. 2016’da 26,1 milyar lira
olan ve daha sonra kademeli olarak düşüş
gösterip 2022 yılında 12 milyar liraya kadar
gerileyen karşılıksız çek tutarı bu tarihten
sonra ise hızla tırmanışa geçti. Tarihler
2023’ü gösterdiğinde tutar 55,7 milyar liraya
ulaşmıştı. Ancak son 3 yılda artış hızı katla-
narak arttı ve 2023’te 55,7 milyar lira olan
karşılıksız işlemi yapılan tutar 2024’te 173,5
milyar liraya çıktı. 2025’te ise bankalara ibraz
anında karşılıksız çıkan, 35 bin keşideciye ait
307 bin adet çekin toplam tutarı 259,3 milyar
lira oldu. Karşılıksız işlemi yapılan 18 bin
348 keşideciye ait toplam 33,2 milyar lira tu-
tarındaki 46 bin 812 adet çek daha sonra
ödendi. Bu yılın Ocak ayında da tablo değiş-
medi. Daha ilk aydan karşılıksız işlemi yapı-
lan çek tutarı 21 milyar lira olarak kayıtlara
geçti. Karşılıksız işlemi yapılan çeklerin, ibraz
edilen toplam çeklere oranı ocak ayında tutar
olarak yüzde 2,8, adet olarak ise yüzde 2,3
oldu. Karşılıksız işlemi yapılan çek tutarının
en yüksek olduğu 5 il sırası ile İstanbul,
İzmir, Ankara, Bursa ve Gaziantep olarak iz-
lendi. Ocak 2026’da protesto edilen toplam
28 bin 672 adet senedin parasal tutarı da 10
milyar lira oldu.

Tahsilat krizi derinleşiyor

Bankalara ibraz edilen çeklerin toplam
hacmi artarken, karşılıksız kalan çek tutarları-
nın bu denli yükselmesi, özellikle KOBİ’ler,
esnaf ve üretici kesim açısından ciddi bir risk
unsuru oluşturuyor. Çek, Türkiye ekonomi-
sinde halen yaygın bir ticari ödeme aracı ol-
mayı sürdürürken; bu ölçekte geri dönüşler,
zincirleme iflas ve tahsilat krizleri ihtimalini
de beraberinde getiriyor. Uzmanlar, reel sek-
törün ayakta kalabilmesi için finansmana eri-
şimin kolaylaştırılması, ticari kredi faizlerinin
yeniden gözden geçirilmesi gerektiğini söylü-
yor. Bu durum ekonominin içinde bulun-
duğu krizin daha da derinleştiği sinyalini de
veriyor. Tehlikeyi gören hükümet harekete ge-
çerek reel sektörün finansa erişimini kolaylaş-
tıracak bir dizi önlemi arka arkaya
açıklamaya başladı. Ancak uzmanlar atılan
adımlar konusunda geç kalındığını söyledi.

İşsizler ordusu büyüyor

Yapısal reformların hala gerçekleşmemesinin
bugünkü kriz ortamını içinden çıkılmaz hale
getirdiğini dile getiren uzmanlar, “Paranın

dönmediği bir sürece girdik. Karşılıksız çek
oranları artıyor. Çözülmesi şu an bile zor
olan işsizlik sorunu piyasadaki nakit sıkıntı-
sını göz önüne aldığımızda daha da karma-
şık hale gelecek. Çeklerin karşılıksız çıkması
zincirleme olarak diğer şirketleri de etkileye-
rek yeni işsizler yaratacak” dedi. Çek ve se-
netlerin ödenmeme nedenini ekonomik kriz
olarak nitelendiren uzmanlar, bu durum es-
nafın ve vatandaşın zorda olduğunun da ka-
nıtı yorumunda bulundu. Öte yandan
yapılan yeni düzenlemeye göre, karşılıksız
çıkan bir çek için bankaların çek sahibine
ödemek zorunda olduğu asgari tutar 12 bin
650 liradan 16 bin 350 liraya çıkarıldı. Bu de-
ğişiklik, çekini tahsil edemeyen vatandaşların
alabileceği banka ödemesinin artması anla-
mına geliyor. Daha önce basılan çek defter-
leri için geçerli olan tutar da yükseltildi. Buna
göre, eski çeklerde bankaların ödeme sorum-
luluğu 11 bin 120 liradan 14 bin 200 liraya
çıkarıldı. Bu artış, halen dolaşımda olan eski
tarihli çekleri de kapsıyor.

Konkordato sayısı yüksek

Bu yılın ilk 2 ayında binden fazla şirket kon-

kordato başvurusu yaptı. CHP Niğde Millet-
vekili Ömer Fethi Gürer, ekonomik kriz ne-
deniyle konkordato başvurularının
arttığını belirterek, “2026 yılının ilk 2
ayında bin 12 firmanın ya da şirketin
konkordatoda bulunduğu görülü-
yor. Bu sorunların aşılabilmesi için
mutlak surette ekonomik yapı-
lanmanın yeni baştan değer-
lendirilmesi gerekiyor. İşçiye,
çiftçiye, esnafa, emekliye,
engelliye, dar gelirliye alım
gücünü sağlayamaya-
cağı gelirin altında bir
gelirin sağlandığı
ekonomik yapı sa-
nayiciyi de sıkın-
tılı hale soktu”
dedi.
HABER
MER-
KEZİ
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Türkan ERVAN
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Murat PALAVAR

Müge SEZER

Ekonomi
pakEti
mECLiS'tE

TÜrKİye Kanun teklifi yasalaşırsa, bedelli
askerlik ücreti yüzde 25 artacak. Mevcut
335 bin lira olan bedelli, 417 bin liraya

yükselecek. Düzenleme ayrıca kripto varlıkların satış
ve transferinden 10 binde 3 oranında vergi, pırlanta,
inci ve diğer kıymetli taşların alım satımından ise %20
Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) öngörüyor. Teklifte, dep-
remzedelerin peşin ödemeleri durumunda konut ve iş
yeri alımlarında indirimler de yer alıyor. İlk konutlarda
yüzde 74, ilk iş yerlerinde yüzde 48 oranında indirim
uygulanacak. Genel Kurul’da, Libya ve Kırgızistan ile
imzalanan anlaşmalar da gündeme alınacak.

Doğum izni ve sosyal medya

Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu’nda görüş-
meleri süren başka bir teklif ile doğum izni 24 haftaya
çıkarılacak, özel sektör çalışanlarının babalık izni ise
10 güne yükseltilerek memurlarla eşitlenecek. Aynı dü-
zenleme kapsamında, sosyal ağ sağlayıcılarının 15 yaş
altındaki çocuklara hizmet sunması engellenecek,
oyun dağıtıcılarının Türkiye’de temsilci bulundurması
zorunlu hale gelecek. HABER MERKEZİ

TÜİK, Mart 2026 dönemine ilişkin tü-
ketici güven endeksi verilerini açıkladı.
Buna göre; tüketici güven endeksi,

mart ayında bir önceki aya göre yüzde 0,8 ora-
nında azalarak 85 oldu. Alt endekslerine bakıldı-
ğında; mevcut dönemde hanenin maddi durumu
endeksi yüzde 2 artarak 72,8, gelecek 12 aylık dö-

nemde hanenin maddi durum beklentisi endeksi
yüzde 1,3 azalarak 85,6, gelecek 12 aylık dö-
nemde genel ekonomik durum beklentisi endeksi
yüzde 2,9 azalarak 79,1, gelecek 12 aylık dö-
nemde dayanıklı tüketim mallarına harcama
yapma düşüncesi endeksi yüzde 0,5 azalarak
102,7 seviyesinde gerçekleşti. DHA TBMM, Ramazan Bayramı sonrası

yoğun bir gündemle mesaisine
devam edecek. Yeni haftada Meclis
Genel Kurulu’nda, ekonomiyi
ilgilendiren önemli bir kanun teklifi
görüşülecek. Ekonomiye ilişkin
düzenlemeleri içeren teklif yasalaşırsa
bedelli askerlik ücreti artacak

TükeTici güven endeksi geriledi
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), tüketici güven endeksinin
mart ayında yüzde 0,8 azalarak 85 olduğunu açıkladı

Yüksek faiz ortamı, daralan kredi kanalları, artan maliyetler
ve iç piyasada düşen talepler reel sektörde nakit kıtlığı

yarattı. Son 3 yılda karşılıksız çıkan çek tutarı yüzde 465 
artarak 55,7 milyar liradan 259,3 milyar liraya yükseldi

CEKLERALARM
VERIYOR

Vergi mükelleflerine çağrı
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek "Vergide

adaleti güçlendirmek için yüksek gelir elde etmesine
rağmen doğru beyanda bulunmayanlara yönelik
incelemelerimiz sürüyor." açıklamasında bulundu

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, vergi beya-
nında bulunmayan 16 bin 300 mükellefin incelenece-
ğine yönelik haberle ilgili yorumda bulundu. Şimşek

yaptığı paylaşımda "Vergide adaleti güçlendirmek için yüksek
gelir elde etmesine rağmen doğru beyanda bulunmayanlara yöne-
lik incelemelerimiz sürüyor. Tüm mükelleflerimizi yükümlülüklerini
zamanında ve eksiksiz yerine getirmeye davet ediyoruz." dedi. 

OSMAN
KÖSE

HABER
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İ stanbul’un kuzeyi uzun zamandır bir mücadele
alanı. Bir yanda korunması gereken son doğa par-
çaları, diğer yanda “yaşam kalitesi yüksek yeni

yerleşimler” söylemi… Son zamanların en dikkat çeken
projelerinden olan Ion Riva, tam da bu gerilimin ve tar-
tışmaların odağında yer alıyor.

Proje yaklaşık 840.000 m2 büyüklüğünde, 3.000 ki-
şilik nüfus kapasiteli ve projede toplam 830 satılık +
103 kiralık birim planlanıyor.

Tasarımında uluslararası ölçekte ofisler yer alıyor.
Kâğıt üzerinde bakıldığında oldukça etkileyici bir proje.
Sürdürülebilirlik iddiaları, doğayla uyumlu tasarım dili,
düşük katlı yapılaşma, biyofilik yaklaşım… Hepsi günü-
müz mimarlık söyleminin duymayı en çok sevdiğimiz en
güçlü ve popüler başlıkları. İlk bakışta “iyi mimarlık”
diyorsunuz. 

Ancak ilk bakışta…

Kent ölçeğinde tartışılması gereken bu denli bir arazi
kullanım alanı “iyi mimarlık ve güçlü mimarlık ofis-
leri” parıltısı altında görünmez hale gelen bir konu baş-
lığı oluyor.

Peki iyi mimarlık yalnızca iyi bina tasarlamak
mıdır?

Mimarlık, aynı zamanda binayı nereye yapman ya da
yapmaman gerektiğini bilmektir.

Resmi anlatılarda “sürdürülebilirlik” söylemi var
ancak bu neyin sürdürülebilirliği? Yapının kendi enerji
performansı mı, yoksa o coğrafyanın kendisinin mi? 

İstanbul’un kuzey kuşağı yalnızca bir boş arazi değil,
aynı zamanda ekolojik bir eşik. Su havzaları, orman sü-
rekliliği, kıyı sistemi… Ve bu alanlar parçalandığında
geri dönüşü yok.

Ayrıca proje yalnızca tasarım açısından değil, plan-
lama süreci açısından da tartışmalı. Çünkü proje mev-
cut koruma kararları içinde kendine yer açarak ilerliyor
gibi görünüyor.  Akla elbette ki şu soru geliyor: “Acaba
plan mı projeye uydu, yoksa proje mi plana?”

Bölge zaten yıllardır parça parça imara açılıyor ve
bu proje bu sürece ivme kazandıran bir modelin de de-
vamı aynı zamanda.

Kaldı ki bu tartışmayı daha önce de yaşamadık mı?
İstanbul Havalimanı projesinde de, 3.Köprüde de,

kentin kuzeyinde izole ve ayrıcalıklı “sözde” mahalle
konseptli projelerde de…

Her seferinde “Bu proje farklı.” dendi…
Projenin farklılık olarak lanse ettiği doğa dostu tasa-

rım yaklaşımının kamusal alanda insan dostu olup ol-
mayacağı hakkında da şüpheler var. Çünkü son
dönemlerde, özellikle İstanbul’da, kamusal gibi görünen
özel alan modeline çok sık rastlıyoruz. Yani herkes için
tasarlanmış gibi görünen ama aslında belirli bir gelir
grubuna ait olan mekânlar…

Eğer bir yerleşime girmek için belirli bir ekonomik
eşik gerekiyorsa, orası kamusal değildir. Erişemediğiniz
yer de sizin değildir.

…Ve şehir dediğimiz kavram da tam olarak bir eri-
şim meselesidir.

Bu noktada meslek örgütlerinin uyarılarını görmez-
den gelmek mümkün değil. TMMOB Mimarlar Odası
İstanbul Büyükkent Şubesi, Ion Riva Projesini “Ağır bir
kent suçu.” olarak nitelendiriyor ve karşı çıkıyor.

Elbette ki hiçbir projenin kusursuz olmadığını biliyo-
ruz. İşte böyle kritik bir noktada sorgulamak her şeye
karşı çıkmak anlamına gelmez. Sorgulamak bir seçim-
dir, evet; ancak sorgulamamak da bir seçimdir.

Ve her seçim, sonuçlarıyla birlikte gelir.

GÜNCEL  www.damgagazetesi.com

B irGün Gazetesi muhabiri
İsmail Arı’nın “halkı yanıl-
tıcı bilgiyi alenen yayma”

suçlamasıyla tutuklanmasına siyasi
partilerden, gazetecilerden ve meslek
örgütlerinden tepki geldi. CHP, SOL
Parti, Türkiye İşçi Partisi (TİP) ve
Emek Partisi (EMEP), Arı’nın der-
hal serbest bırakılmasını talep etti.
BirGün Yayın Koordinatörü Yaşar
Aydın da meslektaşına destek vere-
rek, “Ne öfkemizi ne de onurumuzu

kaybedeceğiz” dedi.

Aba altından sopa gösterildi

CHP Genel Başkan Yardımcısı Bur-
hanettin Bulut, sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada şu
ifadeleri kullandı: “BirGün Gaze-
tesi’nin gerçeklerin peşinde koşan,
başarılı muhabiri İsmail Arı, bay-
ramda Tokat’a el öpmeye gittiği baba
ocağında gözaltına alındı, 3 ay önce
bir yayına bağlanarak söyledikleri

bahane edilerek Ankara’da tutuk-
landı. 'Bizim de anne babamız
var' diyenlerin vicdanı rahat mı?
İsmail Arı’nın anne babası yok
mu? Bu intikam hukuku, zulüm
değil de nedir? Ama yargı sopa-
nız, gözdağınız, özgür basına aba
altından sopa göstermeniz bo-
şuna… İsmail Arı’yı susturdu-
ğunu sananlar, çok büyük yanılgı
içindedir. Özgür gazeteciler her
koşulda yazmaya, gerçekleri or-
taya çıkarmaya devam edecek.
Gazeteciliği kriminalize etmekten
vazgeçin. Çünkü gazetecilik suç
değil; halkın haber alma hakkını
savunan onurlu bir meslektir.”

Gerçek tutuklanamaz

SOL Parti, BirGün gazetesi mu-
habiri İsmail Arı'nın tutuklanma-
sına tepki gösterdi. Partiden
yapılan açıklamada, “Gerçeği tu-
tuklayamazsınız, ne yaparsanız
yapın ne onurlu gazeteciler yaz-
maktan ne bu halk direnmekten
vazgeçmez. Faşizme karşı İsma-
il'in sesi olacağız” denildi.

İsmail Arı serbest
bırakılmalı 

Türkiye İşçi Partisi (TİP) de yap-
tığı açıklamada "Tarikat ve cema-
atlerin siyasetle kurduğu kirli
ilişkileri haberleştirdiği için defa-
larca hedef gösterilip tehdit edilen
Gazeteci İsmail Arı, uydurma ge-
rekçelerle tutuklandı. Halkın

haber alma hakkına dönük darbeler
karşısında özgür basın mücadelesi
veren gazetecilerin yanındayız. İs-
mail Arı derhal serbest bırakılsın!"
denildi.

Gazeteciler vazgeçmez

Emek Partisi (EMEP) Genel Baş-
kanı Seyit Aslan, “Saray yargısı bir
kez daha hukuku çiğnedi. BirGün
muhabiri İsmail Arı talimatla tutuk-
landı. İsmail Arı susmaz, halkın ga-
zetecileri gerçekleri yazmaktan
vazgeçmez. İsmail Arı derhal serbest
bırakılsın! Gazetecilik suç değildir”
dedi.

Öfkeli ve onurluyuz

BirGün Yayın Koordinatörü Yaşar
Aydın, “Üzgünüz kuşkusuz. Ama
üzgün olduğumuz kadar onurluyuz
ve öfkeliyiz. Onurumuz; bu kadar iyi
bir gazeteciyle, halkını ve ülkesini bu
kadar seven bir gazeteciyle aynı mes-
leği paylaşmak, aynı büroda çalış-
mak, aynı havayı teneffüs etmek…
Ama öfkemiz de bu kadar iyi insan-
lara zulmeden bir iktidarla baş başa
kalmamız. Ne öfkemizi ne de onuru-
muzu kaybedeceğiz. Önünde so-
nunda ülkenin güzel insanları
başarıya ulaşacaktır. Evet, İsmail’i
cezaevine uğurladık ama yarından
itibaren, İsmail’in fikirlerini ve haber-
lerini her gün okumaya devam ede-
cek, bugün onu tutuklamaya talimat
verenler. Her gün onunla yüzleşecek,
karşılaşacaklar. Bu da bizim İsmail’e
sözümüz olsun.”

Tasfiye süreci işleniyor 

Sınır Tanımayan Gazeteciler (RSF)
Türkiye Temsilcisi Erol Önderoğlu
“Alican Uludağ’dan bir ay sonra İs-
mail Arı’nın tutuklanması, araştır-
macı gazeteciliğin yargı eliyle
tasfiyesine dönük siyasi projenin acı-
masızca işlediğini gösteriyor. Tutuk-
lamalar gibi, halkın habere erişim
dinamiklerini hedef alması da endişe
verici” diyerek tepki gösterdi.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de                                                                              Basın:(2430166)

İHALE İLANI
İstanbul Aydın Üniversitesi Rektörlüğünden

İhale No 2026/00006

İhale konusu işin 
niteliği, türü, miktarı 3 ADET 29+1 OTOBÜS ALIMI VE 2.EL OTOBÜS SATIŞ İHALESİ
ve ihale usulü

Geçici teminat

İstanbul Aydın Üniversitesi A Blok -1. Kat Satınalma Toplantı Salonu

31.03.2026 tarihinde saat 15:00 de

İstekliler tarafından teklifler İstanbul Aydın Üniversitesi Satınalma 
Müdürlüğüne teslim edilecektir. İhalenin yapılacağı saate kadar ihale 
teklifleri alınacaktır. 

Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 takvim 
günüdür.  

-İhale dokümanı, idarenin adresinde görülebilir. 10.000 TRY (Türk Lirası)
karşılığı Garanti Bankası AŞ. Bakırköy Ticari Şubesi TR 59 0006 2001 6740
0006 2959 01 no.lu hesaba işin adı, gerçek ve tüzel kişi unvanı, vergi ve
kimlik numaraları belirtilerek yatırılır Dekont karşılığında  İdarenin adresinden
İHALE ALINDI BELGESİ alınabilir. 
-İhaleye teklif verecek olanların ihale dokümanını satın almaları zorunludur.

İhale 
dokümanının 
görülmesi 

Geçici teminat alınmayacaktır. Araçların ödemesi , Araç tesliminden sonra
yapılacaktır. 

İsteklilerden
istenilen 
belgeler

- İhale Dökümanı Alındı Belgesi
- İmza sirküleri
- Vekaletname
- İmza beyannamesi
- Faaliyet belgesi
- Ticaret sicil gazetesi
- İş bitirme belgesi
- Geçici Teminat
- Standart Formlar

Tekliflerin 
geçerlilik süresi

Tekliflerin 
sunulması

İhalenin yapılacağı yer

İhalenin tarih ve saati

Sinem Ezgi AKBULUT
BİR MİMARIN GÖZÜNDEN

sinemezgiakbulut@gmail.com

Tasarım mı müdahale mi?

BirGün Gazetesi muhabiri İsmail Arı’nın
tutuklanmasına tepki gösteren birçok siyasi parti ve

yöneticileri gazeteciliğin kriminalize edilmesine karşı
çıktı; Arı’nın derhal serbest bırakılmasını talep etti

Gazetecilik Gazetecilik Gazetecilik Gazetecilik Gazetecilik Gazetecilik Gazetecilik Gazetecilik Gazetecilik
suc değildir!suc değildir!suc değildir!suc değildir!suc değildir!suc değildir!suc değildir!suc değildir!

Herkes ne var ne
yok açıklasın
CHP Milletvekili Veli Ağbaba, siyasi parti liderlerine mal varlıklarını
açıklama çağrısı yaparak, “Hodri meydan, gelin siyasi parti genel
başkanları, kimin neyi var, hangi mülkü var araştıralım” dedi

ChP Malatya Millet-
vekili Veli Ağbaba, si-
yasi parti liderlerine

mal varlıklarının açıklanması
çağrısında bulundu. “Bizim al-
nımız ak, genel başkanımızın
malı mülkü ortada, her yerde
açıklıyor” diyen Ağbaba, “Hodri
meydan, gelin siyasi parti genel
başkanları, kimin neyi var, hangi
mülkü var araştıralım” ifadele-
rini kullandı. CHP Malatya İl
Örgütü’nün Ramazan Bayramı
dolayısıyla düzenlediği bayram-
laşma programında konuşan
Ağbaba, CHP Genel Başkanı
Özgür Özel hakkında ortaya atı-
lan iddialara da değindi. Ağ-
baba, “Genel Başkanımızın bir
tek kuruşluk yanlışı yok, şahidi-
yim, kefiliyim. Canlı yayında
söylemiş, mal bildiriminde söy-
lemiş, ‘Beşiktaş’ta bir ev aldım’
diye. Şimdi sanki bu imar affın-

dan faydalan-
mış gibi
gösterilmeye
çalışılıyor. Bu
da külliyen
yalan” dedi.
İddiaların siyasi
amaçlı olduğunu be-

lirten Ağbaba, “Bunu niye yapı-
yorlar, kendi pisliklerini örtmeye
yönelik yapıyorlar. Bir bakan, bir
devlet memuru, bir milletvekili
bu kadar serveti nereden, nasıl
kazandı? Bunları cevaplamak
yerine genel başkanımızla ilgili
çamur atıyorlar” diye konuştu.

Deprem ve kentteki
durum

Konuşmasında 6 Şubat dep-
remlerinin ardından Malatya’da
yaşananlara da değinen Ağ-
baba, “Yukarıdakiler üzülür diye
gerçekleri duyurmadılar. Sanki
her şey güllük gülistanlıkmış gibi
göstermeye çalıştılar. Ama her-
kesin Malatya’nın gerçeğini artık
göstermesi lazım” ifadelerini
kullandı. “Bir yılda Malatya’yı
inşa edeceğiz” söylemlerini ha-
tırlatan Ağbaba, “Hep beraber
gidin, ne hale geldiğini görün”
dedi.

Dış politika eleştirisi

Ağbaba, ABD ve İsrail’in
İran’a yönelik saldırılarına

ilişkin de değerlendir-
me-

lerde bulundu. “İran’a bomba
yağdıran kim? ABD ve İsrail”
diyen Ağbaba, Türkiye’deki dış
politika söylemlerini eleştirerek,
“Yüreğiniz varsa ABD’yi ve
Trump’ı kınayın” ifadelerini kul-
landı. Bayramlaşma progra-
mında konuşan CHP Malatya
İl Başkanı Barış Yıldız ise birlik
ve beraberlik vurgusu yaptı.
HABER MERKEZİ

Dünya altüst
olmuş halde
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Hasan Basri Yalçın, “Birçok ülke bugün sınırlarının
ihlal edildiği, sivil insanlarının hedef haline getirildiği durumları yaşıyor. Gerçekten
dünyanın altüst olduğu kimsenin eski güvende bulunmadığı bir dünyada yaşıyoruz” dedi

EskişEhir’dE AK Parti İl
Teşkilatı’nın bayramlaşma
töreni, Dede Korkut

Parkı’nda bulunan iftar çadırında ger-

çekleştirildi. Bayramlaşma törenine,
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı
Prof. Dr. Hasan Basri Yalçın, AK Parti
Eskişehir milletvekilleri Fatih Dön-
mez, Prof. Dr. Ayşen Gürcan, Nebi
Hatipoğlu, AK Parti İl Başkanı Gür-
han Albayrak, Merkez Karar Yönetim
Kurulu (MKYK) üyesi Melih Çavdar
ve partililer katıldı. Törende konuşan
Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr.
Hasan Basri Yalçın, Katar’da kaza kı-
rıma uğrayan helikopterde şehit olan
Türk Silahlı Kuvvetleri personeli ile 2
ASELSAN personeline rahmet, ailele-
rine başsağlığı diledi. Ramazan Bay-
ramı’nın son sabahına üzücü bir
haberle uyandıklarını aktaran Yalçın,
"Şehitlerimize Allah’tan rahmet, ya-
kınlarına başsağlığı diliyorum. Tüm
Türkiye’nin başı sağ olsun. Rabbim
nice bayramlara sağlıklı ve huzurla
Cumhurbaşkanımızın öncülüğünde
ulaşmayı nasip etsin. Ramazan bo-
yunca başta Eskişehir olmak üzere
tüm Türkiye'de teşkilatlarımız ‘Niyeti-
miz bir, inancımız bir, yolumuz bir’
şiarıyla bir yola çıktı ve Ramazan'ı
tüm Türkiye olarak hep beraber idrak

ettik” diye konuştu.

Kimsenin eski güveni yok

Ramazan Bayramı’nda Müslüman ül-
kelerde yaşanan saldırılara değinen
Hasan Basri Yalçın, şunları söyledi:
“Gerçekten dünyanın altüst olduğu
kimsenin eski güvende bulunmadığı bir
dünyada yaşıyoruz. Birçok ülke bugün
sınırlarının ihlal edildiği, sivil insanları-
nın hedef haline getirildiği durumları
yaşıyor. Başta Gazze olmak üzere tüm
mazlum coğrafyalardaki kardeşlerimize
buradan selamlarımızı iletiyoruz. Bay-
ramları, böylesi zor şartlarda yaşamak
durumundalar. Kardeşlerimize Allah
kolaylıklar ve sabırlar versin. Bizlere de
onlara gerektiğinde elimizle, gerekti-
ğinde dilimizle ve kalbimizle destek ola-
bilmek için güç, kuvvet, kudret nasip
etsin. Cumhurbaşkanımız her zaman
olduğu gibi son olaylar da dahil olmak
üzere her zaman insanın ve insanlığın
yanındaki pozisyonunu devam ettiriyor.
Bizler de onun teşkilatları olarak, onun
izinden gidenler olarak bu yolda Cum-
hurbaşkanımızla beraber yürümeye
devam edeceğiz.” DHA



BEYOĞLU Belediye 
Başkanı İnan Gü-
ney hakkında yürütülen 

soruşturma tamamlandı.
7 aydır cezaevinde bulunan 
İnan Güney’in iddianamesi-
nin savcılık tarafından İBB’ye 
yönelik “yolsuzluk” davasıyla 
birleştirilmesi talep edilirken, 
Güney’in 35 yıla kadar hapisle 
cezalandırılması istendi.  İs-
tanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından hazırlanan 
iddianamede Beyoğlu Belediye 
Başkanı İnan Güney, Güney’in 
Özel Kalem Müdürü Seyhan 
Özcan, Güney’in ablası Sab-

riye Akkaya, Güney’in eniş-
tesi İsmail Akkaya, Güney’in 
şoförü Deniz Göleli, Güney’in 
koruması Veysel Eren Gü-
ven hakkında, “Suç İşlemek 
Amacıyla Kurulan Örgüte Üye 
Olmamakla Birlikte Yardım 
Etme” ve “Kamu Kurum ve 
Kuruluşlarının Zararına Do-
landırıcılık” suçundan tüm 
sanıkların ayrı ayrı 12 yıl 8’er 
aydan 35’şer yıla aya kadar 
hapis cezası talep edildi. Dos-
ya İBB davasının görüldüğü 
İstanbul 40. Ağır Ceza Mahke-
mesi’ne gönderildi.  
HABER MERKEZİ

35 yıl isteniyor
Tutuklu Beyoğlu Belediye Başkanı İnan Güney hakkın-
da yürütülen soruşturmaya ilişkin iddianame hazır-
landı. Güney hakkında 35 yıl hapis talep edilirken 
dosyanın İBB davasıyla birleştirilmesi talep edildi

İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR

www.damgagazetesi.com GÜNDEM8

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2186376)
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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Yağışlar 
barajlara yaradı
İstanbul’da son 4 gündür aralıklarla etki-
li olan yağışların ardından baraj doluluk 
oranları arttı. İSKİ verilerine göre dolu-
luk oranı  yüzde 51.01’e ulaştı

İslam coğrafyası, semalarında füze-
lerin ve insansız hava araçlarının 
uçuştuğu bir Ramazan Bayramı’nı 

geride bıraktı. Böylesi kutsal günlerde 
İslam alemine sevinç yerine korku ve 
endişeyi yaşatan emperyal güçlerin 
karşısında birlik olamayanlar, yıllardır 
ABD’nin yazdığı senaryonun figüranları 
olmayı sürdürüyorlar. Genelde monarşik 
rejimlerle yönetilen İslam coğrafyasında 
halkın yönetimde söz sahibi olamama-
sının bunda en temel faktör olduğunu 
da unutmamak gerekir. ABD de Orta 
Doğu’daki ülkelerde monarşik yöne-
timleri tercih ediyor. Dikkat ederseniz 

ülkelerin rejimlerini değil yöneticilerini 
değiştirmeyi menfaatleri için daha 
uygun görüyorlar.

Barış ve kardeşliğin hakim olması 
gereken günleri, cenazeleri kaldırmak-
la, yangınları söndürmekle geçiriyor 
Müslümanlar. Türkiye olarak bu sa-
vaşın tarafı değil arabulucusu olmayı 
tercih etmemiz ülkemiz açısından çok 
önemli ve doğrusudur.

Akşamdan sabaha ne dediği belli 
olmayan Trump’ın, sırf İsrail’in çıkar-
ları için İslam coğrafyasının birbirleri-
ne füzelerle saldırmasını seyretmekten 
zevk aldığını söylemesi psikolojik 

açıdan sorunlu olduğunun kanıtı değil 
mi? Canım isterse bu savaşı bitiririm, 
canım isterse yine bombalarız, gibi 
cümleler kullanması ondaki ruhi bozuk-
luğun ispatıdır.

Netanyahu’nun maşası durumuna 
düşen Trump, Avrupa ülkelerinden ve 
Nato’dan destek görmeyince yine üst 
perdeden tehditlere devam ediyor. Vel-
hasıl bu bozuk kişiliğin dünyaya huzur 
vermeyeceği belli oluyor. Bunun asıl 
nedeni, iç siyasette Yahudi lobisine ihti-

yaç duyması ve ülke ekonomisinin silah 
sanayilerine bağlı olması. Ülke ekono-
misinin sürekli savaş malzemesi üre-
terek bir yere varamayacağını, çarkın 
dönmesi için üretilenlerin tüketilmesi 
gerektiğini biliyor Trump. Bunun için 
de savaşları körüklüyor. Günün sonun-
da, harcadıklarının tahsiline çalışacak 
ve ekonomisini diri tutmaya devam ede-
cektir. Ekonomik olarak kendine rakip 
gördüğü Çin’in ekonomisine zarar ver-
mek için dünya petrol ticaretini kontrol 
etmek istiyor. Şuna emin olun ki gerek 
Venezuela gerekse de Orta Doğu ülkele-
rinin yeraltı zenginlikleri olmasa Trump 
dönüp onlara selam vermez.

ABD’nin 32. Başkanı Roosevelt 
söyle demişti: “Cebir ve zor siyasetine 
dayanarak bir esirler dünyası yaratmak 

isteyenler, bilsinler ki hürriyet ve de-
mokrasi onu boğacak kadar kuvvetlidir. 
Bu da yeni dünyanın eski dünyaya bir 
mesajıdır.” Roosevelt yaşıyor olsaydı 
Trump gibiler Amerikan siyasetinde 
olmazdı. Bir türlü demokrasiye geçe-
meyen Orta Doğu ülkeleri, seçildiğinden 
bu yana şiddetten beslenen Trump’ı 
beslemeye devam edeceklerdir.

Ekim’de İsrail’de, Kasım’da da 
ABD’de yapılacak seçimlerde ülke 
halklarının bu iki zorbaya “dur” diye-
bilmelerini umuyor ve diliyorum.

Umarım sadece İslam aleminin 
değil bütün insanlığın barış içinde ya-
şayacağı, şeker tadında bayramlara 
kavuşuruz. Bu da Trump’la mümkün 
olacağa benzemiyor.  

Barış düşmanları yakupgulacti28@gmail.com

KAR SUYU

Yakup Gülaçtı

RAMAZAN ayının 
ardından arife günü 
başlayan yağışlı 

sistem etkisini sürdürüyor. 
Aralıklarla devam eden 
yağışlar, barajları besleyen 
derelerin debisini artırdı. 
Bu artışla birlikte İstanbul 
genelindeki baraj doluluk 
oranı yüzde 51.01 olarak 
ölçüldü. Öte yandan kentin 
önemli barajlarından Alibey 
Barajı’nda doluluk oranı 
yüzde 41.47 olarak kayde-
dildi. İstanbul’daki barajlar 
arasında en yüksek doluluk 
oranı yüzde 90.71 ile Elmalı 
Barajı’nda ölçülürken, en 

düşük doluluk oranı ise 
yüzde 28.72 ile Papuçdere 
Barajı’nda kaydedildi. Ali-
bey Barajı’ndaki son durum 
dron ile havadan görüntü-
lendi.
İstanbul’un barajlarında 
doluluk oranları;
Ömerli %72.36
Darlık %67.74
Elmalı %90.71
Terkos %35.88
Alibeyköy %41.47
Büyükçekmece %37.08
Sazlıdere %31.66
Istarnacalar %81.14
Kazandere  %55.74
Papuçdere  %28.72 DHA

İstanbul Valiliği tarafın-
dan yürütülen ‘Ben Oku-
yorum, İstanbul Okuyor’ 

projesi kapsamında 39 ilçe-
de düzenlenen kitap fuarları 
sürüyor.120’den fazla yayı-
neviyle 20’den fazla yazar 
ve söyleşinin okurlarla 
buluşacağı, günlük 20 binin 
üzerinde ziyaretçi kapasite-
sine sahip Şişli Kitap Fua-
rı’nın açılışı İstanbul Valisi 
Davut Gül tarafından yapıl-
dı. Açılışa Vali Gül’ün yanı 
sıra, İstanbul İl Milli Eğitim 
Müdürü Murat Mücahit 
Yentür, Şişli Kaymakamı 
Cevdet Ertürkmen, Şair 
Nurullah Genç, öğrenciler 
ve vatandaşlar katıldı.
Kitap sayısını artırdık
Okullardaki kitap sayısını 
yüzde 100 artırdıklarını 
ifade eden İstanbul Valisi Davut Gül, “İstan-
bulumuzda 3 milyona yakın öğrencimiz var. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın bize talimatı şu. 
‘Kendi çocuklarınız için istediğiniz her şeyi 3 
milyon çocuk için isteyin ve yapın.’ Bununla 
ilgili ortalama akademik çalışmaların dışında 
4-5 konuda özel çalışma yapıyoruz. Nedir bu. 
Her çocuk spor yapsın istiyoruz. Spor Şehri 
İstanbul ile okullarımızda okul spor kulüpleri 
var ve çocuklarımız lisans çıkartıyorlar. Yıl 
içerisinde de Okul Spor Kulüpleri Ligiyle 
yeteneklerini geliştirmeye gayret ediyorlar. 
Bir diğeri ‘Enstrümansız okul kalmasın’. Bu-
nunla da çocuklarımızın yeteneklerine göre 
bir enstrüman çalmasını istiyoruz. İstanbul 
Öğrenci Meclislerimiz var. Öğrencilerimizin, 
çocuklarımızın, kardeşlerimizin karar sü-

reçlerine katıldığı, katılımcı olduğu, ‘Hayır’ 
diyebildiği, kendini ifade edebildiği bir ortam 
oluşturmaya gayret ediyoruz. ‘Ben Okuyorum 
İstanbul Okuyor’ kitap okuma projesiyle de 
okullarımızdaki kitap sayısını 6,5 milyondan 
13 milyona çıkardık, yüzde 100 artırdık; ama 
bu yetmiyor; her akşam 21.00’den sonra ai-
lece; annenin, babanın, çocuğun yarım saat 
televizyonu kapatıp, tableti kapatıp, telefonu 
bırakıp birlikte kitap okuyacakları bir kam-
panya başlattık” diye konuştu.

En büyük arkadaşınız kitap
Açılışta kitap okumanın önemine değinen İl 
Milli Eğitim Müdürü Murat Mücahit Yentür, 
“Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli ile okumak 
aslında en büyük ders. Çünkü okumak, dü-
şünmenin en önemli başlangıcı ve anahtarı. 

Analiz yapabilen, sentez yapabilen, hayal 
kurabilen ve meraklarının peşinde giden bir 
neslin inşası bu çağın gerektirdiği en önem-
li olay. O yüzden sevgili çocuklar, sevgili 
öğrenciler; yalnız kaldığınızda en büyük ar-
kadaşınız kitap. Savrulduğunuz zaman isti-
kameti gösteren en önemli pusulamız kitap. 
Bir arayışa, bir vizyona ihtiyaç duyduğunuz 
zaman en önemli rehberimiz kitap. O yüzden 
size kitaplarla dolu hayat boyu güzel bir nesil, 
güzel bir zaman dilimi diliyorum” dedi.Açılış 
konuşmalarının ardından Vali Gül’e Şişli 
Kaymakamı tarafından kitap hediye edildi. İs-
tanbul Valisi Davut Gül şair Nurullah Genç’e 
hediye takdim etti. Açılış kurdele kesimi ve 
dua okunmasının ardından fotoğraf çekimiyle 
son buldu. DHA

İSTANBUL'DA 
OKUMA SEFERBERLIĞI
İstanbul  Valisi Davut Gül Şişli Kitap Fuarı’nın açılışına katıldı. Burada bir konuşma yapan 
Vali Gül, “ ‘Ben Okuyorum İstanbul Okuyor’ kitap okuma projesiyle okullarımızdaki kitap 
sayısını 6,5 milyondan 13 milyona çıkardık, yüzde 100 artırdık; ama bu yetmiyor “ dedi

MILLI Eğitim Bakanlığı ve Sermaye 
Piyasası Kurulu iş birliğinde hazırla-
nan finansal okuryazarlık dersi içerik-

leri, ilkokul, ortaokul ve lise kademesindeki 
tüm okullarda bugün 1’inci ders saatinde 
ortak olarak işlenecek. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre; Türkiye Yüzyılı Maarif Mo-
deli’nin (TYMM) programlar arası bileşenleri 
arasında tanımlanan ‘okuryazarlık becerileri’ 
kapsamında, finansal okuryazarlık önemli bir 
beceri alanı olarak yer alıyor. Beceri temelli, 
bütüncül ve yaşamla ilişkili öğrenme yakla-
şımı doğrultusunda finansal okuryazarlık; 
öğrencilerin bilinçli bireyler olarak yetişmele-
rine katkı sunan temel alanlardan biri olarak 
değerlendiriliyor. Milli Eğitim Bakanlığı tara-
fından TYMM ile uyumlu olarak öğrencilere 

yönelik Eğitim Bilişim Ağı (EBA) ve EBA 
Akademi; öğretmenler ile yöneticilere yönelik 
ise Öğretmen Bilişim Ağı (ÖBA) platform-
larına içerikler geliştiriliyor. Bu doğrultuda, 
Sermaye Piyasası Kurulu ile iş birliğiyle finan-
sal okuryazarlık konusunda çalışmalar yürü-
tülüyor. Yapılan çalışmalar doğrultusunda, 
tüm öğrencilerin finansal okuryazarlığa dair 
farkındalık ve bilinç düzeylerinin geliştirilmesi 
amacıyla yarın temel eğitim ve ortaöğretim 
kademesindeki tüm okullarda 1’inci ders sa-
ati, ortak şekilde finansal okuryazarlık dersi 
olarak işlenecek. Öğretmenin branşı fark 
etmeksizin ilkokul, ortaokul ve lise seviyeleri 
için hazırlanan ders planları ve materyalleri 
EBA üzerinden yayımlandı.

Bahis ve kumar farkındalığı
Finansal okuryazarlık dersinde öğrencilere, dijital 
dünyanın finansal risklerine yönelik farkındalık 
kazandırılması amaçlanıyor. Derste, teknoloji ve 
dijital platformların hayatın her alanında yer al-
masının, işleri hızlandırıp kolaylaştırdığına ancak 
bununla birlikte bu platformların, kötü niyetli 
kişiler için yeni dolandırıcılık yöntemlerine zemin 
hazırladığına dikkat çekilecek. Yasa dışı bahis ve 
sanal kumar gibi tehlikelere karşı uyarılara yer 
verilecek derste ayrıca bütçe planlama, kaynakların 
etkili kullanımı gibi konu başlıklarında öğrenciler 
bilgilendirilecek. Finansal okuryazarlık dersi ile tek-
nolojinin ve dijital platformların günlük yaşamdaki 
ve finansal faaliyetlerdeki yerini fark etmeleri için 
öğrencilere rehberlik edilmesi hedefleniyor. DHA

İİlk ders bütçelk ders bütçe
Milli Eğitim Bakanlığı 
ve SPK iş birliğiyle 
hazırlanan finansal 
okuryazarlık içerikleri, 
bugün  Türkiye genelin-
deki tüm okullarda ilk 
ders saatinde işlenecek. 
Derste bütçe yönetimi-
nin yanı sıra yasa dışı 
bahis ve dijital dolan-
dırıcılık risklerine de 
dikkat çekilecek



S ağlık Bakanlığı’nın e-Nabız kişisel
sağlık sistemine eklediği “İlacım
Nerede?” özelliği, vatandaşların

reçetelerindeki ilaçların hangi eczane-
lerde bulunduğunu görebilmesini amaç-
larken, uygulamanın sahadaki
yansımalarına ilişkin tartışmalar da be-
raberinde geldi. Yeni sistemin ilaç yokluğu
sorununa çözüm olup olmayacağı ve ecza-
cılar açısından ne gibi sonuçlar doğuracağı
merak edilirken, konuyu İstanbul Eczacı
Odası Yönetim Kurulu Üyesi Ecz. Simla
Dilara Sezgin ile konuştuk. Sezgin, uygula-
manın teknik altyapısı, İlaç Takip Sistemi ile
ilişkisi ve eczacı-hasta iletişimine olası etki-
leri hakkında değerlendirmelerde bulundu.

eczacılar sorun yaşayabilir

Sezgin, “e-Nabız’da yer alan İlacım Nerede
uygulamasını, İlaç Takip Sistemi’nin (İTS)
bir devamı olarak düşünebiliriz. İTS, Türki-
ye’de uzun yıllar önce yürürlüğe giren ve fir-
madan çıkan ilacın izlediği tüm aşamaların
devlet tarafından takip edilmesini sağlayan
bir sistemdir. İlacın üzerindeki karekod sa-
yesinde devlet, bu ürünlerin hareketlerini iz-
leyebilmektedir. Bu sistem, soğuk zincir
ilaçlarının saklanma koşullarından ilaçların
ne kadar sürede tüketildiğine kadar birçok
analizin yapılmasına da
imkân tanımaktadır. Burada
kritik olan nokta ise İTS’nin
anlık değil, ertesi gün güncel-
lenen bir sistem olmasıdır.
Eczacılar olarak hepimiz stok
sayımı ve takibi için çeşitli bil-
gisayar programları, yani ec-
zane otomasyon sistemleri
kullanıyoruz. Ancak bu oto-
masyon programları firma-
dan firmaya farklılık
göstermekte. Bu nedenle dev-
letin kullandığı İTS ile eczanelerde kullanı-
lan otomasyon sistemleri arasındaki
eşleştirme gün sonunda yapılmaktadır.”
dedi.

hasta ve eczacı karşı 
karşıya gelebilir

İlacım Nerede uygulamasının hasta ve ec-
zacıyı karşı karışa getirebileceğini söyleyen
Sezgin, “İTS, eczanelerdeki ilaç hareketini

anlık olarak gösteren bir sistem değildir.
Bu nedenle, örneğin sabah bir hasta
gelir ve elimde son bir kutu Parol bulu-
nur. Reçete karşılığında bu ilacı hastaya
verdiğimde elimde artık Parol kalmaz.
Ancak ilacın eczaneden çıktığı
bilgisi sisteme ancak ertesi gün

yansır. Bu durumda öğleden sonra
başka bir hasta reçetesiyle İlacım
Nerede uygulamasına girdiğinde,
benim eczanemde hâlâ bir kutu
Parol bulunduğunu görebilir ve bu
bilgiye güvenerek eczaneme gelebilir.
Ben hastaya ilacı sattığımı söyledi-
ğimde ise hasta, sistemde ilacın
bende göründüğünü ifade edecektir.
Asıl itiraz ettiğimiz nokta da tam
olarak budur. Çünkü bu durum, hasta ile
eczacıyı gereksiz yere karşı karşıya getire-
cektir. Bu uygulamayı hem hastayı hem de
eczacıyı üzecek ve zor durumda bırakacak
bir uygulama olarak görüyorum.” ifadele-
rini kullandı.

İlaç yokluğu sorunu nasıl çözülür?

Sezgin, “Bu uygulamanın neden hayata
geçirildiğine de bakmak gerekir. Çünkü
‘ilaç yokluğu’ dediğimiz sorun, başta biz
eczacılar olmak üzere herkes tarafından

sıkça dile getirilmektedir. Kanaatimce İla-
cım Nerede uygulaması da ilaç yokluğu
sorununu hafifletmek ya da ortadan kal-
dırmak amacıyla gündeme gelmiş ve bu
nedenle sistem halka açılmıştır. Ancak ger-
çekte bu uygulama, ilaç yokluğunu çözen
bir adım değildir. İlaç yokluğu sorununu
çözebilmek için meselenin temeline inmek
gerekir. Sistemi güncellemek ya da üzerine
yeni bir uygulama eklemek, esas sorunu

ortadan kaldırmak yerine sanki sorun yok-
muş gibi davranılması sonucunu doğur-
maktadır.” şeklinde konuştu. Uygulamada
nöbetçi eczaneleri gösteren özel bir filtre
de yer alıyor. Bu özellik sayesinde mesai
saatleri dışında ilaç arayan vatandaşların,

nöbetçi eczaneleri seçerek ilacın
bulunduğu yerleri daha hızlı gö-
rebilmeleri hedefleniyor. Sezgin,
konuya ilişkin şu değerlendirme-
lerde bulundu: “Nöbetçi eczane,
normal şartlarda birkaç eczane-
nin birlikte yürüttüğü hizmeti,
nöbet süresi boyunca tek başına
ve kısıtlı bir zaman içinde yerine
getirmeye çalışır. Zaten bu sü-
reçte yoğunluk ve acil hasta ta-
lepleri yaşanırken, bir de ‘Ben
ilacımın sizde olduğunu gör-

düm, almaya geldim’ şeklindeki başvuru-
larla karşılaşılması ek bir sorun
yaratacaktır. Oysa eczacı, o ilacı sabah sa-
atlerinde satmış ve elinde kalmamış olabi-
lir. Böyle bir durumda yaşanacak tartışma,
yalnızca hasta ile eczacıyı gereksiz yere
karşı karşıya getirmekle kalmayacak; aynı
anda acil ihtiyacı nedeniyle nöbetçi ecza-
neye başvuran diğer hastaların da mağdur
olmasına yol açacaktır.”

1 968 yılı tüm dünyada üniversite gençliğinin
düzen aleyhine ayaklandığı bir yıl olur.
Fransa’da başlayan öğrenci isyanları kısa

sürede bütün Avrupa’ya ve Türkiye’ye ulaşır; ABD,
düşman ilan edilir. Sol akımlar, İslamcı akımlar,
İslamcı-Milliyetçi akımlar ülkenin dört bir yanına
yayılır.

6. Filo’yu karşılamaya gelen İTÜ Talebe Birliği
Başkanı Harun Karadeniz, Dolmabahçe’de boş
duran bir bayrak direğine Türk bayrağını asar
ancak bayrağı yarıya indirir ve şöyle konuşur:
“Türkiye'nin tam bağımsız olduğuna inanmıyoruz
ve onun için de bayrakları yarıya kadar 
çekiyoruz.”

“Sağcı” gençliğin temsilcisi durumundaki Millî
Türk Talebe Birliği (MTTB) Genel Başkanı İsmail
Kahraman ise “Bulaşık suda balık avlamak heves-
lisi birkaç düşünce fakirine gençliğin ve milletin
imkân vermeyeceği,” açıklamasında bulunur.  Bu
açıklamayla aynı ülkenin sol düşünceli çocuklarına
yine aynı ülkenin ABD’nin yanında yer alan sağ dü-
şünceli çocukları, âdeta savaş açmıştır.

1969 Mart ayında Devrimci Gençlik DEV-
GENÇ lideri Yusuf Küpeli ile Deniz Gezmiş bir
manifesto yayınlayarak, “Tam bağımsız ve gerçek-
ten demokratik Türkiye” hedefi için mücadele
programını açıklarlar. İşte bu kargaşada Genel
Kurmay Başkanı ve Kuvvet Komutanları 12 Mart
1971’de bir muhtıra yayınlayarak durumdan hü-
kûmeti ve Meclis’i sorumlu tutarlar.

12 Mart’ın ardında ABD vardır.  CIA Başkanı
Richard Helms yaptığı açıklamada şunları söyler:
“Evet, 12 Mart’ı hazırlayan oluşumları, ajanları-
mızın aracılığıyla biz düzenledik.”

16 Mart 1971 günü, Deniz Gezmiş ve Yusuf
Aslan Sivas’ta, 23 Mart’ta da arkadaşları Hüseyin
İnan yakalanırlar ve bu üç fidan, 6 Mayıs 1972’de
idam sehpasından kurtulamazlar.

68 kuşağının ABD karşıtı gösterilerdeki sol slo-
ganlar, Türk-İslamcı zihniyetini rahatsız eder.
Türk-İslamcılar, İlim Yayma Cemiyeti, Türk Talebe
Birliği, Komünizmle Mücadele Derneği gibi der-
neklerle örgütlenirler. İlave olarak sol gösterilere
karşı “Kırklar Komitesi” adıyla bir “direniş komi-
tesi” kurarlar. O gün o komitede yer alan Abdullah
Gül, yıllar sonra Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin
11. Cumhurbaşkanı olacaktır! Bu arada o günlerin
MTTB Başkanı İsmail Kahraman’ın, AKP iktida-
rının TBMM başkanı olduğunu hatırlatalım.

1970’de İslamcı kesim nihayet bir partiye kavu-
şur; Prof. Dr. Necmettin Erbakan ve arkadaşları
tarafından Millî Nizam Partisi (MNP) kurulur;
Millî Görüş’ün temelleri atılır. Parti programını
yazan, DP günlerinden tanıdık bir isimdir; Necip
Fazıl Kısakürek… Parti programında, Anayasa’da
değişiklik yapılarak Cumhurbaşkanının halk tara-
fından seçilmesini,  icrai organ düzeninin başkanlık
sistemine göre tanzimini ve Cumhuriyet Sena-
tosu’nun kaldırılmasını istemektedirler.

Batı’da ise tek bir şey değişmemektedir: Sevr
Anlaşması’nın Kürt ve Ermenistan maddelerinin
hayata geçirilmesi… ABD ve diğer Batılı ülkeler
tarafından Sevr’in yeniden diriltilmesi çabaları,
Orgeneral Turgut Sunalp’i oldukça endişelendir-

mektedir. Duygularını şöyle dile 
getirir;

“Sırtımızdan meydana getirilecek bir Kürt dev-
leti, birçok dost ülkenin de emellerine hizmet ede-
cektir. Ermeniler Türk topraklarında kuracakları
Ermenistan’ı Doğu Anadolu’da mı yoksa Kilik-
ya’da mı kuracaklarını tartışıyorlar… Bütün bu
faaliyetler maalesef gözümüzün önüne bir Sevr ha-
ritası sermektedir… Maalesef bugünlerde Sevr
Muahedesi’nin yaşayan hukukî bir belge olduğuna
ve uygulanması gerektiğine dair cılız da olsa bazı
sesler işitilmektedir…”

Batı, Sevr sevdasıyla etnik kimliklere dayalı
terör örgütlerini Türkiye’nin başına bela eder.
ASALA (Ermenistan Kurtuluşu için Ermeni Gizli
Ordusu-1973) ve PKK (Kürdistan İşçi Partisi
1974) bizzat ABD eliyle kurulur. Bu örgütlerden
çok daha tehlikeli olan din temelli Fetullah Gülen
Cemaati, günümüzde FETÖ terör örgütü ise zaten
el altından sinsi bir şekilde hazırlanmaya 
başlamıştır.

ASALA, 1983 yılına kadar Türkiye’nin yabancı
ülkelerdeki kırk iki diplomatını katleder. Bu kanlı
terör örgütüne, o yılların Sovyetler Birliği, Yuna-
nistan, Suriye ve Ermenistan ile Batılı ülkeleri de
destek verirler.

1973 Genel Seçimlerinde MNP’nin yerine ku-
rulan Milli Selamet Partisi, (MSP) 48 milletvekili
çıkarır. Yıllardır ekilen tohumlar tutmuş, İslamcı
bir parti, TBMM’ye girmiştir; tabi Erbakan da…

Genel seçimlerin ardından birinci parti olan
CHP, çok şaşırtan bir hareket yapar ve MSP ile
koalisyon hükûmeti kurar. Şevket Kazan, ilerleyen
yıllarda CHP-MSP ortaklığı için şunları söyleye-
cektir; “Beklenmedik bir zamanda gerçekleştir-
mek istediğimiz hizmetleri gündeme getirme
imkânı, fırsatı bulduk. Bizim hedefimiz ikiye ayrılı-
yordu. Önce manevi kalkınma. Bunun yanında bir
de maddi kalkınma.”

Art arda yaşanan hükûmet krizlerinin ardından
1975’te Süleyman Demirel’in başbakanlığında AP,
MSP, MHP ve Cumhuriyetçi Güven Partisi (CGP)
ortaklığında 1. Milliyetçi Cephe (MC) hükümeti
kurulur. Süleyman Demirel; Alparslan Türkeş,
Necmettin Erbakan ve Turhan Feyzioğlu ile pay-
laştığı iktidarı CHP’ye bırakmamak için, sadece üç
milletvekiline sahip olan MHP’ye iki bakanlık
verir. Nasıl ki CHP-MSP koalisyonu, İslamcı
MSP’nin devlet kurumlarında güçlenmesi için bir
zemin oluşturmuşsa, 1. MC hükûmeti de Türkçü-
İslamcı MHP’nin aynı şekilde güçlenmesine fırsat
verir.

Ve yine darbe… Ecevit ve Demirel arasında
âdeta bir pinpon topuna dönen Türk siyasetine, 12
Eylül 1980 darbesi ile bir noktalı virgül konulur.
Sonrasında “Bir sağdan, bir soldan asarlar nete-
kim” ama ortaya hiç dokunmazlar; onlar iktidar
için hazırlanacaklardır.

Türk Devleti’ne “Bilmem ne bağı ile bağlı olan”
lar da 15 Ağustos 1984 tarihini beklemektedirler.

Mutlu ve huzurlu nice bayramların olsun Türki-
ye’m… Elbet bugünler de geçecektir.
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“Bilmem ne bağı ile 
bağlı olan...” (8)

İstanbul Eczacı Odası Yönetim Kurulu Üyesi Ecz. Simla Dilara Sezgin, e-Nabız’a 
eklenen “İlacım Nerede?” özelliğinin ilaç yokluğu sorununu çözemeyeceğini, güncel
olmayan veri nedeniyle hasta ile eczacıyı karşı karşıya getirebileceğini söyledi
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Sezgin, “Bu sistem yerine yapılması gere-
ken ilk şey, ülkemizde neden ilaç yokluğu
yaşandığını doğru biçimde tespit etmek ve
bu sorunu en aza indirmeye çalışmak ol-
malıdır. Bu noktada düzeltilmesi gereken
en önemli şeylerden biri de ilaç fiyat karar-

namesidir. Söz konusu karar-
name güncellenip günümüz
koşullarına göre revize edildik-
ten sonra, bu tür uygulamaların
hayata geçirilmesi yeniden de-
ğerlendirilebilir. Nitekim cevap-
lanması gereken çok önemli
sorular vardır: Bazı yabancı
ilaç firmaları neden ürünlerini
Türkiye pazarından çekmekte-
dir? Neden bazı ilaçlar ülkeye
sınırlı sayıda getirilmektedir?
Avrupa’da onay almış yeni

ilaçlar neden ülkemizde bulunmamakta-
dır? Öncelikle bu sorulara gerçekçi cevap-
lar bulunmalı, ardından da bu nedenlere
yönelik kalıcı çözümler geliştirilmelidir.”
dedi.

İlaç fiyat 
kararnamesi
düzenlenmeli

Türkiye'de tüketici

OLMAK ZOR
Dünya Tüketici Hakları Günü dolayısıyla açıklama yapan TÜKODER, 
Türkiye’de tüketicilerin yalnızca güvensiz ürünlerle değil, derinleşen yoksulluk,
düşen alım gücü ve artan hak ihlalleriyle karşı karşıya olduğunu belirtti

tÜketiciyi Ko-
ruma Derneği
(TÜKODER),

Dünya Tüketici Hakları
Günü dolayısıyla yaptığı
açıklamada Türkiye’de tüke-
ticilerin temel ihtiyaçlara eri-
şimde giderek daha fazla
zorlandığını belirtti. Açıklamada
gıda, barınma, enerji ve ulaşım
gibi temel ihtiyaçların karşılan-
masının her geçen gün güçleşti-
ğine dikkat çekildi. TÜKODER,
artan yaşam maliyetleri ve düşen
alım gücü nedeniyle milyonlarca
insanın geçim sıkıntısı yaşadığını
belirterek tüketici haklarının artık
yalnızca hukuki değil, aynı za-
manda sosyal ve ekonomik bir
mesele haline geldiğini 
vurguladı.

Temel ihtiyaçlara 
erişim zorlaştı 

Açıklamada, özellikle asgari üc-
retliler ve emeklilerin artan fiyat-
lar karşısında temel ihtiyaçlarını
karşılamakta zorlandığı ifade
edildi. TÜKODER, “Gıda, ba-
rınma, enerji ve ulaşım gibi temel
ihtiyaçlara erişim her geçen gün

zorlaşmaktadır. Milyonlarca
insan onurlu yaşam koşulla-
rından giderek uzaklaşmak-
tadır.” değerlendirmesinde
bulundu. Dernek, bu koşul-
larda tüketici haklarının yal-
nızca hukuki düzenlemelerle

ele alınamayacağını, sosyal ve
ekonomik politikaların da tüketi-
ciyi koruyacak şekilde yeniden
düzenlenmesi gerektiğini belirtti.
Açıklamada ayrıca Evrensel Tü-
ketici Haklarının birinci maddesi
olan “temel ihtiyaçların karşılan-
ması hakkı”nın giderek daha
fazla ihlal edildiği vurgulandı.

Güvensiz ürünler bir risk 

TÜKODER, piyasada bulunan
taklit ve tağşiş ürünlerin tüketici
sağlığı açısından ciddi bir tehdit
oluşturduğuna da dikkat çekti.
Açıklamada, “Piyasada bulunan
güvensiz ve standart dışı ürünler
tüketiciler açısından ciddi bir risk
oluşturmaktadır. Taklit ve tağşiş
ürünler, yeterli denetimden geç-
meden piyasaya sürülen mallar
ve standartlara uygun olmayan
üretim süreçleri tüketicinin sağlı-
ğını ve ekonomik çıkarlarını teh-

dit etmektedir. Denetimlerin ye-
tersiz kalması durumunda gü-
vensiz ürünlerin piyasada daha
fazla yer bulabildiği ve bunun da
tüketiciler açısından ciddi riskler
doğuruyor.” ifadeleri kullanıldı. 

Dijital platformlar da 
sorunlu 

Dijitalleşmenin hız kazanmasıyla
birlikte tüketicilerin yeni hak ih-
lalleriyle karşı karşıya kaldığı be-
lirtilen açıklamada, özellikle
çevrim içi alışverişlerde yaşanan
sorunlara dikkat çekildi. Açıkla-
mada, “Kişisel verilerin korun-
ması, yanıltıcı dijital reklamlar,
çevrim içi alışverişlerde yaşanan
mağduriyetler ve abonelik iptal-
lerinde yaşanan zorluklar dijital
tüketici haklarının güçlendiril-
mesi gerektiğini göstermektedir.
Dijital platformların hızla yay-
gınlaşmasıyla birlikte tüketicilerin
daha önce karşılaşmadıkları yeni
sorunlarla karşı karşıya kaldığını
belirterek, özellikle kişisel verile-
rin korunması ve şeffaf bilgilen-
dirme konularında daha güçlü
düzenlemeler yapılması gereki-
yor.” sözleriyle ifade edildi.

Üniversite affı kapıda
Üniversiteden kaydı düşmüş ya da düşürülmüş öğrencilerin yükseköğretime
geri dönmesini hedefleyen 'üniversite affının' detayları paylaşılmaya başlandı

Üniversite öğrenimini yarıda
bırakanların lisans ya da önli-
sans programlarına geeri dönü-

şünü sağlayacak 'üniversite affının'
detayları belli olmaya başladı. 30 madde-
den oluşacak Yükseköğretim Kanununun
içinde yer alması beklenen affın koşulları
şekilleniyor.  AK Parti'nin hazırladığı 30

maddelik Yükseköğretim Kanunu tekli-
finde öğrenci affının, 1 Temmuz 2022
sonrasında öğrenimini yarıda bırakanları
kapsaması bekleniyor. Böylece üniversi-
teyle ilişiği kesilen, kaydı yenilenmeyen öğ-
rencilerin yükseköğretime geri dönmesi
hedefleniyor. Türkiye gazetesinde yer alan
habere göre; kanun teklifinde aftan yarar-
lanmanın temel şartı toplam eğitim süre-
sinin yarısını tamamlamak olacak. Aftan
yararlanmak isteyen ön lisans ve lisans
öğrencilerinin, kayıtlı oldukları programın
eğitim süresinin en az yarısını tamamla-
mış olması gerekecek. Örneğin dört yıllık
lisans programına kayıtlı bir öğrencinin
aftan yararlanabilmesi için en az 2 yıl
kaydı bulunması gerekecek. Düzenle-
mede, öğrencilerin derslerden kalıp kal-
madığı ya da devamsızlık nedeniyle
başarısız olup olmadığı dikkate alınmaya-

cak. Temel ölçüt, aktif kayıt olacak. Öte
yandan, affın yüksek lisans ve doktora öğ-
rencilerini kapsama ihtimali de masada.
Tez döneminde eğitimini bırakan, tezi red-
dedilen ya da programdan ayrılan lisans-
üstü öğrencilerin de affa dâhil edilmesi
mümkün.

ara sınıf öğrencilerini kapsamıyor

Teklifte son sınıf öğrencilerine ilişkin de
bazı düzenlemelerin yer alması bekleniyor.
Azami öğrenim süresini doldurmuş öğ-
renciler için mezuniyet aşamasında başa-
rısız olunan veya alınamayan dersler için
iki ek sınav hakkı tanınacak. Ancak bu dü-
zenlemeler ara sınıf öğrencilerini kapsa-
mayacak.  Anayasa Mahkemesi kararları
doğrultusunda, yabancı uyruklu tıpta ve
diş hekimliğinde uzmanlık öğrencilerine
döner sermayeden ek ödeme yapılacak.

SELVİ 
SARITAÇ

haber
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Dünyayı tedirgin eden savaşın kaderi 
Hürmüz’de. Hürmüz ise doğal avantajlarıyla 
adeta alternatifsiz konumda. Umman denizine 
paralel devasa ‘Hacer Dağları’ Hürmüz’e 
alternatif arayan körfez ülkelerinin önündeki en 
büyük engel. Boru hatlarını zorlayan bu dağlar 
kanallara da geçit vermiyor

Hürmüz Boğazı çağrısı

Küba ABD’ye temkinli

İspanya Başbakanı Pedro Sanchez, küresel krizin derinleş-
memesi için Hürmüz Boğazı’nın açık tutulması ve Orta Do-
ğu’daki enerji kaynaklarının korunması gerektiğini bildirdi

Küba Dışişleri Bakan Yardımcısı Carlos Fernandez 
de Cossio, “ABD’den gelebilecek olası bir saldırı 
karşısında askeri hazırlık yapıyoruz” dedi
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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İran, dünya petrolünün yüzde 20’sinin geç-
tiği Hürmüz Boğazı’nı tıkayınca, ABD/İsrail 
saldırıları da burada düğümlendi. Dünyayı 

tedirgin eden savaşın kaderi Hürmüz’de… 
Trump Çin ve Japonya’dan yardım beklediğini 
bile söyledi. Boğazdaki tanker trafiğinin aksa-
ması şimdilik İran’ın en büyük avantajı gibi gö-
rüyor. Uluslararası piyasalarda petrol fiyatları 
üzerinden başlayacak dalgalanmanın ABD/İs-
rail üzerindeki baskıyı artırması ve bu baskının 
da İran’a saldırıları durdurması bekleniyor.
Hacer Dağları avantaj
Saldıran taraflar ve İran dışında da neredeyse 
bütün dünyanın gözü kulağı Hürmüz boğazın-
da. Boğaz ise İran’ın hakimiyetinde. Boğazın 
Umman ile İran arasındaki en dar yeri 33 kilo-
metre. Bunun da sadece üç kilometrelik kısmı 
gemi/tanker geçişine müsait. Dolasıyla bu dar 
alana sıkışan geçiş bölgesi olağanüstü durum-
larda İran’ın buraya kolayca müdahalesini 
sağlayabiliyor. Körfez ülkelerinin 1979’dan beri 
İran ile genel olarak iyi ilişkileri oldu. Ancak 
boğazın alternatifini de aramaktan geri dur-

madılar. Ama muhtemel alternatiflerin önünde 
mali boyutları dışında çok önemli bir engel var: 
Hacer Dağları… Bir kısmı Umman bir kısmı 
da BAE içindeki bu dağlar Hürmüz boğazının 
en ucundaki Musandam yarımadasından diğer 
uçtaki Sur’a kadar 500 kilometrelik hat üzerinde 
adeta doğal bir set oluşturuyor. 3 bin metreye 
kadar yüksekliği ve onlarca kilometre genişliğiy-
le bu dağlar Türkiye’de Karadeniz’e paralel uza-
nan Kuzey Anadolu dağ sıralarını hatırlatıyor.
Kanal imkansız halde
Körfez ülkeleri bir araya gelip Birleşik Arab 
Emirlikleri ile Umman denizi arasında Süveyş 
benzeri bir kanal açmak isteseler körfezden 
Umman denizine uzanan hatta önlerine işte bu 
Hacer Dağları çıkıyor. Bugünün imkanlarıyla 
bile kendine has topografyaya sahip bu dağları 
aşmak neredeyse imkânsız… Kaya kütleleriyle 
kaplı derin vadiler, kırık topografya yüzlerce 
milyar dolarlık masraflar göze alınsa bile böyle 
bir alternatifi imkânsız hale getiriyor. Geçmişte 
gündeme gelen bu tür projeler zaten gündemde 
yer bile bulamadan ortadan kalkmış.

Dar yeri çok yüksek
Umman’ın boğaza bakan kısmındaki Musan-
dam yarımadasında körfez ile Umman denizi 
arasındaki mesafe birkaç kilometreye kadar 
düşebiliyor. Ancak burada da Hacer dağları-
nın uzantısı devasa kayalıklardan oluşan ve 2 
bin metreye kadar yükselen noktalar var. Bura-
ların da yarılıp Yunanistan’daki Korint Kanalı 
benzeri bir kanal açılmasını yine imkânsızlaştı-
rıyor. Ayrıca Umman İran ile öteden beri gayet 
iyi ilişkilere sahip ve bu tür projelere Körfez 
ülkeleri kadar istekli olması da beklenmiyor.

Boru hatlarına engel
Birleşik Arap Emirlikleri, Hürmüz’ü ‘bypass’ 
etmek için boru hatları da kullanıyor. Abu 
Dabi ile Umman tarafındaki Fuceyre arasında 
2012’den beri günlük 1,5 milyon ton ham pet-
rol taşıyabilen 400 kilometrelik bir boru hattı 
var. Ayrıca bir başka boru hattı ile de doğal 
gaz taşınıyor. Hacer Dağları, Basra Körfezi ile 
Umman Denizi arasındaki boru hatlarını da 
kısıtlıyor. HABER MERKEZİ

İSPANYA Başbakanı 
Pedro Sanchez, Orta 
Doğu’da devam eden 

çatışmalarla ilgili sanal med-
ya hesabından açıklamada 
bulundu. Sanchez, küresel bir 
dönüm noktasında olunduğu-
nu belirterek, “İspanya hü-
kümeti, Hürmüz Boğazı’nın 

açılmasını ve Orta Doğu’daki 
tüm enerji rezervlerinin ko-
runmasını talep ediyor. Daha 
fazla tırmanma, tüm insanlık 
için uzun vadeli bir enerji 
krizini tetikleyebilir. Dünya bu 
savaşın sonuçlarına katlan-
mamalı” ifadelerini kullandı. 
DHA

KÜBA Dışişleri 
Bakan Yardımcısı 
Carlos Fernandez de 

Cossio, Amerikan basınına 
yaptığı açıklamada, ABD 
için bir tehdit oluşturmadık-
larını bildirdi. Fernandez de 
Cossio, Küba’ya uygulanan 
ambargonun ve askeri teh-
ditlerin hiçbir haklı gerekçe-
sinin bulunmadığını belir-
terek, ABD’den gelebilecek 
askeri saldırı olasılığıyla ilgili 
de konuştu. Fernandez de 
Cossio, “Silahlı kuvvetleri-
miz her zaman hazırlıklı. Ül-
kemiz, bir askeri saldırı kar-
şısında ulus olarak topyekun 
seferber olmaya her zaman 
hazır. Doğrusunu söylemek 
gerekirse, bunu her zaman 

çok uzak bir ihtimal olarak 
görüyoruz. Gerçekleşmesini 
muhtemel bulmuyoruz an-
cak buna hazırlanmazsak 
saflık etmiş oluruz” ifadele-
rini kullandı. Küba’nın, ABD 
ile masaya oturmak için her 
türlü diyaloğa hazır olduğu-
nu söyleyen Fernandez de 
Cossio, ABD ambargosunun 
yol açtığı sorunlara değin-
di. Fernandez de Cossio, 
“Bu çok ciddi bir durum 
ve mevcut koşullarla başa 
çıkabilmek için mümkün 
olan en aktif şekilde hareket 
ediyoruz. Bu ambargonun 
sonsuza dek sürmeyeceğini 
ve kalıcı olmayacağını umu-
yoruz” açıklamasında bulun-
du. DHA

JAPONYA Dı-
şişleri Bakanı Tos-
himitsu Motegi, 

ülke basınına yaptığı açık-
lamada, ABD ile İsrail’in, 
İran’a yönelik saldırılarına 
değindi. Ülkesinin ‘mayın 
temizleme teknolojisinin 
dünyada en üst seviyede’ 
olduğunu belirten Toshi-
mitsu, Orta Doğu’da ateş-
kes sağlanması halinde 
Hürmüz Boğazı’nda ya-
pılacak mayın temizleme 
operasyonlarına Japonya 

Öz Savunma Kuvvetleri 
(SDF) birimlerinin sevk 
edilebileceğini bildirdi. 
Toshimitsu, “Eğer tam 
bir ateşkes sağlanırsa, 
varsayımsal olarak, mayın 
temizleme gibi konular 
gündeme gelebilir. Ateşkes 
sağlanırsa ve deniz mayın-
ları bir engel oluşturuyor-
sa, o zaman bunun dikka-
te alınması gereken bir şey 
olduğunu düşünüyorum” 
ifadelerini kullandı.  
DHA

ULUSLARARASI 
Enerji Ajansı (IEA) 
Başkanı Fatih Birol, 

Avustralya’nın başkenti 
Canberra’daki Ulusal Basın 
Kulübü’nde konuştu. Birol, 
mevcut enerji krizini 1970’li 
yıllarda yaşanan petrol şok-
ları ve Rusya’nın 2022’de 
Ukrayna’yı işgalinin etkile-
riyle kıyasladı. Mevcut du-
rumu ‘iki petrol krizi ve bir 
doğal gaz krizinin birleşimi’ 
olarak değerlendiren Birol, 
Hürmüz Boğazı’ndaki geri-
limin etkilerine de değindi. 
Birol, “Küresel ekonomi 

bugün çok büyük bir tehdit 
altında. Bu sorunun en 
kısa sürede çözülmesini 
umuyorum. Kriz bu şekilde 
devam ederse hiçbir ülke 
etkilerden muaf kalma-
yacak, bu nedenle küresel 
çabaya ihtiyaç var” ifade-
lerini kullandı. Bölgedeki 
enerji altyapısının ağır ha-
sar aldığını kaydeden Birol, 
IEA’nın, Asya ve Avrupa 
hükümetleriyle stratejik 
petrol stoklarının serbest 
bırakılması konusunda 
görüşmelere devam ettiğini 
aktardı. DHA

İRAN Cumhurbaşkanı 
Mesud Pezeşkiyan, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın 

‘İran’ı haritadan silme’ açıklaması-
na sanal medya hesabından cevap 
verdi. Pezeşkiyan, “İran’ı haritadan 
silme yanılsaması, tarih yazan 
bir milletin iradesi karşısındaki 
çaresizliği ve acizliği gösteriyor. 

Tehditler ve terör İran halkını daha 
da birleştiriyor” dedi. Pezeşkiyan, 
Hürmüz Boğazı’nın geçişlere 
kapatılmasıyla ilgili ise “Hürmüz 
Boğazı, İran topraklarına saldıran-
lar hariç tüm ülkelerin gemilerine 
açıktır. Tehditlere sahada perişan 
edici şekilde yanıt vereceğiz” değer-
lendirmesinde bulundu. DHA

HHÜÜRMRMÜÜZ’Z’ÜÜN N 
KADERKADERİİ    
HACER’DE HACER’DE 

Suudilerin Hürmüz alternatifi ise 
“Doğu-Batı Boru Hattı” olarak da 
bilinen yaklaşık 750 mil uzunluğun-
daki günlük 7 milyon varil kapasiteli 
boru hattı. Bu hat körfezden aldığı 
ham petrolü Suudi Arabistan üze-
rinden Kızıldeniz’e indiriyor. Hacer 

Dağları gibi doğal bir engel olmadı-
ğı için bu boru hattının genişletilme-
si de mümkün. Ayrıca Irak petrolle-
rinin körfezden nakledilen kısmının 
Kerkük-Ceyhan hattı üzerinden 
emniyetle taşınması da Irak’ın alter-
natifi olarak gündemde. 

Son alternatif Türkiye

Hürmüz’e asker 
gönderecekler

Japonya Dışişleri Bakanı Toshimitsu Motegi, “Orta Doğu’da 
ateşkes sağlanması halinde Hürmüz Boğazı’nda mayın 
temizleme operasyonlarına asker gönderebiliriz” dedi

Tehditler bizi 
birleştiriyor

Ekonomi 
tehdit altında

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, ABD Başkanı 
Donald Trump'ın ‘İran'ı haritadan silme’ açıklamasına 
yönelik değerlendirmesinde, “Tehditler ve terör İran 
halkını daha da birleştiriyor” ifadelerini kullandı

Uluslararası  Enerji Ajansı Başkanı 
Fatih Birol, “Küresel ekonomi bugün 
büyük bir tehdit altında” dedi
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Yanda 
verilen 

sözcükleri 
aşağıdaki 
tabloda 
bulup, 

bulmacayı 
çözün.

Aşağıda verilen sözcükleri yandaki tabloya ipucu 
harlerinden yararlanarak bulmacayı çözün.
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Türk tiyatrosunun usta isim-
lerinden Işıl Yücesoy’un 6 yıl 
boyunca üzerinde titizlikle 
çalıştığı tek kişilik oyunu 
“İzninle”, sonunda seyirciyle 
buluştu. Sanat yaşamının 55. 
yılında sahneye çıkan Yücesoy, performansıyla izleyenleri adeta büyülüyor
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Modern  
Kadın’a ödül

İzleyiciyi ekrana kitledi

Başrolünde İrem Sak’ın yer al-
dığı Modern Kadın, Galatasaray 
Üniversitesi tarafından “Yılın En 
İyi Dijital Dizisi” seçildi

00:15 Eşref Rüya
02:30 Gelinim  
Mutfakta
05:00 Zalim İstanbul
07:00 İkizler  
Memo-Can
09:00 Neler Oluyor 
Hayatta
11:00 Yaprak Dökümü
14:00 Gelinim Mutfakta
16:45 Arka Sokaklar

00:15 Mehmed:  
Fetihler Sultanı
02:40 Benim  
Adım Melek
06:25 Kalk Gidelim
09:15 Adını Sen Koy
10:30 Alişan ile Hayata 
Gülümse
13:15 Seksenler
14:00 Benim Adım Melek
19:00 Ana Haber
19:55 İddiaların Aksine

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
20:50 Piyasalar

02:15 Açık ve Net
05:00 Haber  
Bülteni
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para Gündem
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Gerçek Fikri Ne?

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

01:00 Eşit Ağırlık
04:00 Haber  
Bülteni
05:15 Gün’den Kalan
06:00 Mesut Yar ile Gün 
Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par ile Ana 
Haber...
20:00 Başak Şengül ile 
Doğru Yorum

01:00 Halk TV’de  
Bugün
03:00 Halk TV’de  
Bugün
06:00 Halk TV’de Bugün
07:00 Günaydın Türkiye
08:00 Ebru Baki ile Para 
Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber

00:15 Çapraz  
Ateş
02:30 Kızılcık  
Şerbeti
04:45 Çiçek
06:30 Sandık Kokusu
09:30 Siyah Kalp
12:30 Gelin Evi
15:00 Didem Arslan  
Yılmaz'la...
18:45 Show Ana Haber
20:00 Kızılcık Şerbeti

00:20 Kuruluş  
Orhan
03:00 Gözleri  
KaraDeniz
05:30 Aile Saadeti
08:00 Kahvaltı Haberleri
10:00 Müge Anlı ile Tatlı 
Sert
13:00 Gün Ortası
14:00 Mutfak Bahane
16:00 Esra Erol'da
19:00 ATV Ana Haber

00:15 Survivor  
Ekstra
01:30 Zuhal  
Topal'la Yemekteyiz
03:30 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
05:30 Tuzak
07:15 Ebru ile 8'de Sağlık
09:00 Gel Konuşalım
12:30 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
16:00 Zuhal Topal'la  
Yemekteyiz

07:30  İlk Bakış
08:00 
Çalar Saat
10:45  Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30  En Hamarat Benim
16:30 Halef: Köklerin 
Çağrısı
19:00 Selçuk Tepeli ile Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
23:00  Sahtekarlar

07:00 Günaydın  
Türkiye
09:45 Hayatın İçinden
10:00 Haberin İçinden
11:15 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
13:45 Hayatın İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
19:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber

SEMANUR POLAT / NEŞE MERT

İİZNZNİİNLE NLE   
SAHNEDESAHNEDE

Yapımcılığını Vigor Kültür 
Sanat’ın üstlendiği oyunun 
yönetmen koltuğunda ise usta 

tiyatrocu Arsen Gürzap oturuyor. 
Müzikli tek kişilik oyunda Yücesoy, 
evli ve iki çocuk annesi Açelya’nın 
hikâyesini sahneye taşıyor. Açelya, 
45 yıllık evliliğinde aldatıldığını 
öğrendiğinde; yıllardır içinde bulun-
duğu sıkışmışlık, toplum baskısı ve 
alışılmış hayat düzeniyle yüzleşmek 
zorunda kalıyor.
Ayakları üzerinde durmayı, kendi ha-
yatını yeniden kurmayı hayal eden bir 
kadının içsel yolculuğu, oyunda hem 

duygusal hem de ince mizah doku-
nuşlarıyla anlatılıyor. Hikâye öylesine 
tanıdık ki sahnede gördüğümüz Açel-
ya’da kimi zaman bir komşuyu, kimi 
zaman bir dostu, hatta bazen kendimi-
zi bulmak mümkün.

Unutulmaz bir deneyim
Işıl Yücesoy’un güçlü oyunculuğu 
sayesinde izleyici, Açelya’nın hüznünü 
hissediyor, heyecanına ortak oluyor 
ve bu hikâyeyi ince mizah, zarif ge-
çişler ve güçlü oyunculuğuyla o kadar 
ustalıkla aktarıyor ki seyirci zamanın 
nasıl geçtiğini fark etmiyor. zamanın 

nasıl geçtiğini anlamıyor. Sahnedeki 
performansıyla adeta devleşen usta 
sanatçı, “İzninle” ile tiyatroseverlere 
unutulmaz bir deneyim yaşatıyor. 
Uzun bir hazırlık sürecinin ürünü olan 
“İzninle”, yalnızca bir tiyatro oyunu 
değil; aynı zamanda toplumda pek çok 
kadının yaşadığı görünmez mücadele-
lere ışık tutan güçlü bir anlatı niteliği 
taşıyor. Işıl Yücesoy, bu etkileyici per-
formansıyla şimdi Türkiye turnesine 
hazırlanmaya devam ediyor. Görünen 
o ki “İzninle”, sahnelendiği her şehirde 
izleyiciyi derinden etkilemeye devam 
edecek.

2001 yılında Ankara Üniversitesi Dil ve 
Tarih-Coğrafya Fakültesi Tiyatro Bölü-
mü öğrencileri tarafından kurulan ekip, 

kısa sürede doğaçlama tiyatronun Türkiye’deki 
en bilinen topluluklarından biri haline geldi. Bu-
gün sahnede; Özlem Türay, Ayça Işıldar, Burak 
Satıbol, Yiğit Arı, Fatih Günay, Güray Özcan, 
Mustafa Eraslan ve Zafer Keskin gibi deneyimli 
oyuncuların yer aldığı ekip, tamamen doğaçla-
ma ilerleyen “Tiyatro Sporu” gösterileriyle her 
akşam farklı bir hikâye yaratıyor.
2003 yılında İstanbul’a taşınan Mahşer-i Cüm-
büş, bugüne kadar 2000’den fazla Tiyatro Sporu 
ve yüzlerce “Beyin Fırtınası” gösterisi gerçek-
leştirdi. Ekip ayrıca 2007’de yayınlanan Anında 
Görüntü Show ile Türkiye’nin ilk doğaçlama 
televizyon şovunu ekrana taşıyarak televizyon 
dünyasında da yeni bir kapı açtı. Kısacası 
Mahşer-i Cümbüş, sahnede doğaçlamanın en 
eğlenceli ve en sürprizli halini yıllardır izleyiciyle 
buluşturmaya devam ediyor.

SEVDIĞIM Sensin, Ay 
Yapım imzası ve başrol-
lerinde Aytaç Şaşmaz 

ile Helin Kandemir’in yer aldığı 
dizisiyle izleyicinin gönlünü ka-
zandı. Dizi, her bölümüyle yüksek 

reytingler almayı sürdürüyor ve 
sosyal medyada sürekli gündem-
de. Geçtiğimiz Perşembe günü 
yayınlanan bölümü de Total, AB 
ve ABC1 gruplarında gecenin en 
çok izlenen yapımı oldu. İzleyici-
ler özellikle Dicle’nin kendi ayak-

ları üzerinde durma mücadelesini 
ve Erkan ile Kadir arasındaki 
duygusal çatışmayı çok sevdi. 
Nefes kesen sahneler ve sürükle-
yici hikâye, diziyi her bölüm biraz 
daha vazgeçilmez kılıyor. İzleyici 
açıkça bu diziyi sevdi!

SON yıllarda ödül törenlerin-
de popülerliğin çoğu zaman 
başarının önüne geçtiği konu-

şulurken, bu ödül birçok kişi için gerçek 
emeğin ve nitelikli işin takdir edilmesi 
anlamına geldi. Hikâyesi, karakterleri 
ve güçlü oyunculuk performanslarıyla 
dikkat çeken “Modern Kadın”, izleyici-
den olduğu kadar eleştirmenlerden de 
olumlu yorumlar alıyordu. İrem Sak’ın 
performansıyla öne çıkan dizi, modern 
hayatın içindeki kadın hikâyesini samimi 
ve gerçekçi bir dille anlatmasıyla dijital 
platform dizileri arasında kısa sürede 
özel bir yer edinmişti.
Kısacası bu ödül, sadece bir başarı değil; 
popülerliğin ötesinde gerçek kaliteye 
verilen hak edilmiş bir takdir olarak yo-
rumlandı.

Kahkaha
tufanı 
Mahşer-i 
Cümbüş  
Türkiye’de doğaçlama ti-
yatronun öncülerinden olan 
Mahşer-i Cümbüş, sahnedeki 
enerjisi ve seyirciyle kurduğu 
güçlü bağla izleyenleri kahka-
haya boğmaya devam ediyor



TRABZONSPOR, özel-
likle teknik direktör Fatih 
Tekke’nin göreve gelmesiyle 

birlikte dış sahada farklı bir kimliğe 
büründü. Geçen sezon Abdullah Av-
cı’yla başlayıp Şenol Güneş’le devam 
eden süreçte deplasmanda uzun süre 
galibiyet elde edemeyen bordo-ma-
vililer, Fatih Tekke’nin göreve geldiği 
Başakşehir deplasmanıyla birlikte 
olumsuz tabloyu geride bıraktı.

Rekora doğru
Milli araya girilirken 27 hafta 

sonunda deplasman puan durumun-
da zirvede yer alan Trabzonspor, 
oynadığı 14 dış saha maçında 10 ga-
libiyet, 2 beraberlik ve 2 mağlubiyet 
elde etti. Rakip fileleri 28 kez hava-
landıran Karadeniz ekibi, kalesinde 
ise 11 gol gördü. Trabzonspor ligin 
ikinci yarısında deplasman mağlu-
biyeti ise bulunmuyor. Bordo-ma-
vililer bu performansla maç başına 
2.28 puan ortalaması yakalayarak 
son yılların en yüksek deplasman 
verisine ulaştı. Trabzonspor, dep-
lasmanda 1 galibiyet daha alması 
halinde şampiyonluk yaşadığı 2021-
22 sezonundaki galibiyet sayısını 
yakalayarak bu alandaki en başarılı 
sezonlarından birine imza atacak.
Karadeniz ekibi, 2021-22 sezonunda 
deplasmanda oynadığı 19 maçta 11 
galibiyet, 5 beraberlik ve 3 mağlubi-

yet alırken, 34 gol atıp 19 gol yemiş 
ve sezonu 1.72 puan ortalamasıyla 
tamamlayarak şampiyonluğa ulaş-
mıştı. Bu sezon ise henüz 14 maçta 
yakalanan 2.28’lik ortalama, mevcut 
performansın çok daha üst seviyede 
olduğunu ortaya koydu.

Deplasman karnesi
Trabzonspor’un son sezonlar-

daki deplasman performansı 
ise dalgalı bir grafik ortaya 
koydu. Bordo-mavililer 
2024-25 sezonunda 3 ga-
libiyet, 7 beraberlik ve 
8 mağlubiyet alırken, 
2023-24 sezonun-
da 9 galibiyet, 3 
beraberlik ve 7 
mağlubiyet elde 
etti. 2022-23 sezo-
nunda 5 galibiyet, 
2 beraberlik ve 11 
mağlubiyet yaşayan 
Karadeniz ekibi, şampi-
yonluk sezonu olan 2021-22’de ise 
11 galibiyet, 5 beraberlik ve 3 mağ-
lubiyetle zirveye uzanmıştı. DHA

BEŞİKTAŞ’TA ara 
transfer döneminin en 
kritik operasyonlardan 

biri sol bek mevkisinde 
gerçekleştirildi. Bu 
mevkinin 1 numaralı 
ismi David Jurasek, 
teknik direktör Ser-
gen Yalçın’ın isteği 
üzerine kiralık geldiği 
Benfica’ya geri gön-
derildi ve yola Rıdvan 
Yılmaz’la devam 
edildi. Kadrodaki 
tek orijinal sol bek 
olarak önemli bir 
sorumluluğun altına 
giren Rıdvan, kısa 

sürede hocasının 
kendisine duyduğu güve-

ni boşa çıkarmadı. Süper Lig’de 
19, Türkiye Kupası’nda 3 maçta 
forma giyen 24 yaşında-
ki futbolcu, 
savun-
madaki 
göre-
vini başarıyla yerine getirirken her 
iki kulvarda 1 asist yaptı. Rıdvan 
Yılmaz’ın performansını değer-
lendiren Sergen Yalçın, “Kadro-
muzdaki tüm oyunculara kefilim. 
Hepsi bu formayı giymeye layık 
oyuncular. Rıdvan’ı eleştirenlere 
şaşıyorum çünkü kendisinden 
beklediklerimi yerine getiriyor. 
Rıdvan bu ligde en az riskle 
oynayan sol bek. Sistemimize 
de tam olarak uyum sağlıyor” 
ifadelerini kullandı.
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Brezilyalı Juan kendini aştı
SARI-kırmızılılarda iki 
sezondur görev yapan 
Juan, henüz sezon bit-

meden geçen yılki performansına 
ulaştı. Transferde de gözde olan 24 
yaşındaki Brezilyalı ligde oynadığı 
24 maçta 7 gol, 3 asistlik perfor-

mans sergiledi. Geçen sezon 26 
maçta aynı gol ve asist sayısına 
ulaşan Juan kalan 8 haftada 1 
gol katkısı daha verirse bireysel 
rekorunu kıracak. Göztepe’ye gol 
yollarındaki sıkıntıya çare olmaları 
için ara transfer döneminde alınan 
Brezilyalılar Jeferson (Jeh) ve 
Guilherme Luiz ise takıma katkı 
sağlamadı. Toplam 7 maçta süre 
alan Guilherme 2 kez 11’de forma 
giyerken hiç 90 dakikayı tamamla-
madı. Beşiktaş deplasmanında son 
12, Başakşehir maçında 5 dakika 
süre alabilen Guilherme son Alan-
yaspor randevusunda kulübede 
oturdu. Brezilyalı futbolcu toplam 
159 dakika süre buldu. Jeferson 
ise 6 maçta sonradan oyuna dahil 
olduktan sonra son iki karşılaş-
mada yine Brezilyalı vatandaşı 
Janderson’un yerine 11’de oynadı. 
Hiç skor katkısı veremeyen Jeh bu 
iki maçta da ikinci yarıda yerini 

Janderson’a bıraktı. Janderson, 
Jeh’in yerine oyuna girdiği Alan-
ya sınavında ağları sarsıp 5’inci 
golünü attı.

Emersonn Fransa’da coştu
Transferde Brezilya ekolüne 

yönelen Göztepe’nin geçen sezon 
devre arasında Atletico Parana-
ense’den alıp bu sezon başında 
Fransa temsilcisi Toulouse’a sat-
tığı Emersonn ise yeni takımında 
gollerini sürdürüyor. Göz-Göz’de 
bekleneni veremeyen 21 yaşında-
ki genç oyuncu dün Fransa Ligi’n-
de Lorient maçında attığı golle 
takımına 1-0 galibiyeti getirdi. 
Emersonn toplamda 4 gole ulaştı. 
Göztepe’nin sezon başında Emer-
sonn gibi rekor bonservis geliriyle 
Almanya’da RB Leipzig’e sattığı 
Brezilyalı Romulo ise Bundesli-
ga’da toplam 7 kez ağları sarstı

Göztepe’nin 4 yabancı oyuncu-

su sezona milli maçlar nedeniyle 
verilen arada ülkelerinin milli 
takımlarına davet edildi. Kaleci 
Mateusz Lis, Polonya Milli 
Takımı’na çağrılıp ilk kez 
milli formayı giyecek ol-
manın heyecanını yaşar-
ken, Miroshi Tanzanya, 
Krastev Bulgaristan, 
U19 takımda görev 
yapan Salem Bouajila 
ise Tunus U20 Milli 
Takımı’na gitti. Süper 
Lig’de 6 maçtır gali-
biyete hasret kalan 
Göztepe milli ara 
sonrası 4 Nisan’da 
Gençlerbirliği’yle 
deplasmanda, 12 
Nisan’da erteleme 
maçında lider 
Galatasaray’la 
evinde karşıla-
şacak. DHA

BEŞİKTAŞ Başkanı Serdal 
Adalı, yaz transfer sezo-
nunda yapılacak transferler 

için önemli açıklamalarda bulundu. 
Teknik ekibin raporları doğrultu-
sunda, öncelikli takviyeler belirlen-
meye çalışılırken, kadro planlaması 
üzerine yoğunlaşılacağı öğrenildi. 
62 yaşındaki futbol adamı da 
gelecek sezon Siyah-Beyazlı ekibin 
zirveye oynayacağını belirtirken, 
ellerinden geleni yapacaklarının 
altını çizdi.

Bu kapsamda hedeflerini anlatan 

başkan Adalı’nın sözlerinden ön 
plana çıkanlar şöyle oldu:

“Bu yol uzun, bu yol 
zorlu ama zaman zaman 
üzüntüler de olsa, acı da 
çeksek üstesinden birlikte 
geleceğiz. Kendi yaraları-
mızı kendimiz saracağız ve 
yalnızca Beşiktaş’a sarıla-
cağız. Yaz döneminde en 
az 4-5 takviye yapacağız. 
Alınacak bu isimler, doğ-
rudan 11’in kilit oyun-
cuları olacak. İsteğimiz, 

yeniden kulübümüzü şampiyonluğa 
oynayacak bir takım haline getir-

mek. Gerekli çalışmalara 
çok önceden başladık. 
Camiamızı, hak ettiği 
noktalara getirmek için 
ne gerekiyorsa yapacağı-
mızdan kimsenin şüphesi 
olmasın. Hocamıza ve ta-
kımımıza güvenimiz tam. 
Nokta atışı transferler ile 
Beşiktaş’ı yeniden zirveye 
taşıyacağız.”

 HABER MERKEZİ

Trendyol Süper Lig’de son haftalarda yaşadığı düşüşe engel olamayan Göztepe’nin Brezilyalı ileri uç 
oyuncularından Juan bu sezon kendini aşarken, ara transferde gelen iki Sambacı ise bekleneni veremedi

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, yeni sezonda takımın zirveye oynaması için çalışmalarını harıl harıl sürdürüyor. Ge-
len haberlere göre Adalı, teknik ekip ve futbol komitesinden Melih Aydoğdu, transfer listesini belirlemeye çalışıyor

Alvaro Arbeloa yönetimindeki 
Real Madrid, Atletico Madrid’i 
konuk etti. Los Blancos, Mad-

rid derbisini 3-2 kazanmayı başardı 
ve puanını 69’a yükselterek 73 puanlı 
lider Barcelona’yı takibini sürdürdü. 
Derbide ilk gol, Atletico Madrid’den 
geldi. Konuk takımda Ademola 
Lookman, 33. dakikada ağları hava-
landırdı. İlk yarı bu skorla biterken 
Vinicius Junior, 52’de skoru 1-1 yaptı. 
Valverde, 55’te Real Madrid’i öne 
geçirdi. Molina, 66’da jeneriklik bir 
golle skoru eşitlerken son sözü 72’de 
yine Vinicius Junior söyledi ve maç 
3-2 sona erdi. Bu arada Los Blan-
cos’ta Valverde, 77’de direkt kırmızı 
kartla oyun dışında kaldı.

Arda damgasını vurdu
Bu arada Arda Güler, Madrid 

derbisinde bir jeneriklik gole daha 

imza 
atıyordu... 
Millî yıldız, 
karşılaşmanın 
14. dakika-
sında sağ 
kanattan gelen ortaya ceza sahası 
içi sol çaprazından sol ayağıyla 
şık bir vole vurdu. Top, az farkla 
dışarıya gitti.

Ayakta alkışlandı
Millî futbolcu, Atletico Madrid 

maçında son çeyreklik bölüme ka-
dar sahada kaldı. Arda Güler, kar-
şılaşmanın 74. dakikasında yerini 
Jude Bellingham’a bıraktı. Oyun-
dan çıkarken ayakta alkışlanan 20 
yaşındaki yıldız, şimdi Romanya 
maçı için İstanbul’a gelerek A Millî 
Futbol Takımı’nın kampına katıla-
cak. HABER MERKEZİ

ALKISLAR 
ARDA’YA
Real Madrid, LaLiga’nın 29. hafta mücadelesinde Santiago Ber-
nabeu’da Atletico Madrid’i 3-2 mağlup etti. Arda Güler’in ilk 
yarıdaki hareketi sosyal medyada gündem olurken 20 
yaşındaki yıldız, oyundan çıkarken ayakta alkışlandı

Fırtına istikrarlı
Rıdvan Yılmaz’dan memnun

Brezilyalı Juan kendini aştı
SARI-kırmızılılarda iki 
sezondur görev yapan 
Juan, henüz sezon bit-

meden geçen yılki performansına 
ulaştı. Transferde de gözde olan 24 
yaşındaki Brezilyalı ligde oynadığı 
24 maçta 7 gol, 3 asistlik perfor-

mans sergiledi. Geçen sezon 26 
maçta aynı gol ve asist sayısına 
ulaşan Juan kalan 8 haftada 1 
gol katkısı daha verirse bireysel 
rekorunu kıracak. Göztepe’ye gol 
yollarındaki sıkıntıya çare olmaları 
için ara transfer döneminde alınan 
Brezilyalılar Jeferson (Jeh) ve 
Guilherme Luiz ise takıma katkı 
sağlamadı. Toplam 7 maçta süre 
alan Guilherme 2 kez 11’de forma 
giyerken hiç 90 dakikayı tamamla-
madı. Beşiktaş deplasmanında son 
12, Başakşehir maçında 5 dakika 
süre alabilen Guilherme son Alan-
yaspor randevusunda kulübede 
oturdu. Brezilyalı futbolcu toplam 
159 dakika süre buldu. Jeferson 
ise 6 maçta sonradan oyuna dahil 
olduktan sonra son iki karşılaş-
mada yine Brezilyalı vatandaşı 
Janderson’un yerine 11’de oynadı. 
Hiç skor katkısı veremeyen Jeh bu 
iki maçta da ikinci yarıda yerini 

Janderson’a bıraktı. Janderson, 
Jeh’in yerine oyuna girdiği Alan-
ya sınavında ağları sarsıp 5’inci 
golünü attı.

Emersonn Fransa’da coştu
Transferde Brezilya ekolüne 

yönelen Göztepe’nin geçen sezon 
devre arasında Atletico Parana-
ense’den alıp bu sezon başında 
Fransa temsilcisi Toulouse’a sat-
tığı Emersonn ise yeni takımında 
gollerini sürdürüyor. Göz-Göz’de 
bekleneni veremeyen 21 yaşında-
ki genç oyuncu dün Fransa Ligi’n-
de Lorient maçında attığı golle 
takımına 1-0 galibiyeti getirdi. 
Emersonn toplamda 4 gole ulaştı. 
Göztepe’nin sezon başında Emer-
sonn gibi rekor bonservis geliriyle 
Almanya’da RB Leipzig’e sattığı 
Brezilyalı Romulo ise Bundesli-
ga’da toplam 7 kez ağları sarstı

Göztepe’nin 4 yabancı oyuncu-

su sezona milli maçlar nedeniyle 
verilen arada ülkelerinin milli 
takımlarına davet edildi. Kaleci 
Mateusz Lis, Polonya Milli 
Takımı’na çağrılıp ilk kez 
milli formayı giyecek ol-
manın heyecanını yaşar-
ken, Miroshi Tanzanya, 
Krastev Bulgaristan, 
U19 takımda görev 
yapan Salem Bouajila 
ise Tunus U20 Milli 
Takımı’na gitti. Süper 
Lig’de 6 maçtır gali-
biyete hasret kalan 
Göztepe milli ara 
sonrası 4 Nisan’da 
Gençlerbirliği’yle 
deplasmanda, 12 
Nisan’da erteleme 
maçında lider 
Galatasaray’la 
evinde karşıla-
şacak. DHA

Trendyol Süper Lig’de son haftalarda yaşadığı düşüşe engel olamayan Göztepe’nin Brezilyalı ileri uç 
oyuncularından Juan bu sezon kendini aşarken, ara transferde gelen iki Sambacı ise bekleneni veremedi

Alvaro Alvaro A Arbeloa yönetimindeki 
Real Madrid, Atletico Madrid’i AReal Madrid, Atletico Madrid’i Akonuk etti. Los Blancos, Mad-Akonuk etti. Los Blancos, Mad-A

rid derbisini 3-2 kazanmayı başardı 
ve puanını 69’a yükselterek 73 puanlı 

imza 
atıyordu... 
Millî yıldız, 
karşılaşmanın 
14. dakika-

ALKISLAR 
ARDA’YA
Real Madrid, LaLiga’nın 29. hafta mücadelesinde Santiago Ber-
nabeu’da Atletico Madrid’i 3-2 mağlup etti. Arda Güler’in ilk 
yarıdaki hareketi sosyal medyada gündem olurken 20 
yaşındaki yıldız, oyundan çıkarken ayakta alkışlandı

Adalı’dan transfer müjdesi

yet alırken, 34 gol atıp 19 gol yemiş 
ve sezonu 1.72 puan ortalamasıyla 
tamamlayarak şampiyonluğa ulaş-
mıştı. Bu sezon ise henüz 14 maçta 
yakalanan 2.28’lik ortalama, mevcut 
performansın çok daha üst seviyede 
olduğunu ortaya koydu.

Deplasman karnesi
Trabzonspor’un son sezonlar-

daki deplasman performansı 
ise dalgalı bir grafik ortaya 
koydu. Bordo-mavililer 
2024-25 sezonunda 3 ga-
libiyet, 7 beraberlik ve 
8 mağlubiyet alırken, 
2023-24 sezonun-
da 9 galibiyet, 3 
beraberlik ve 7 
mağlubiyet elde 
etti. 2022-23 sezo-
nunda 5 galibiyet, 
2 beraberlik ve 11 
mağlubiyet yaşayan 
Karadeniz ekibi, şampi-
yonluk sezonu olan 2021-22’de ise 

BEŞİKTAŞ’TA 
transfer döneminin en 
kritik operasyonlardan 

biri sol bek mevkisinde 
gerçekleştirildi. Bu 
mevkinin 1 numaralı 
ismi David Jurasek, 
teknik direktör Ser-
gen Yalçın’ın isteği 
üzerine kiralık geldiği 
Benfica’ya geri gön-
derildi ve yola Rıdvan 
Yılmaz’la devam 
edildi. Kadrodaki 
tek orijinal sol bek 
olarak önemli bir 
sorumluluğun altına 
giren Rıdvan, kısa 

sürede hocasının 
kendisine duyduğu güve-

Bu kapsamda hedeflerini anlatan cuları olacak. İsteğimiz, Fırtına istikrarlı
Rıdvan Yılmaz’dan memnunRıdvan Yılmaz’dan memnun

ni boşa çıkarmadı. Süper Lig’de 
19, Türkiye Kupası’nda 3 maçta 
forma giyen 24 yaşında-
ki futbolcu, 
savun-
madaki 
göre-
vini başarıyla yerine getirirken her 
iki kulvarda 1 asist yaptı. Rıdvan 
Yılmaz’ın performansını değer-
lendiren Sergen Yalçın, “Kadro-
muzdaki tüm oyunculara kefilim. 
Hepsi bu formayı giymeye layık 
oyuncular. Rıdvan’ı eleştirenlere 
şaşıyorum çünkü kendisinden 
beklediklerimi yerine getiriyor. 
Rıdvan bu ligde en az riskle 
oynayan sol bek. Sistemimize 
de tam olarak uyum sağlıyor” 
ifadelerini kullandı.

Rıdvan Yılmaz’dan memnun
BEŞİKTAŞ’TA ara 
transfer döneminin en 
kritik operasyonlardan 

biri sol bek mevkisinde 
gerçekleştirildi. Bu 
mevkinin 1 numaralı 
ismi David Jurasek, 
teknik direktör Ser-
gen Yalçın’ın isteği 
üzerine kiralık geldiği 
Benfica’ya geri gön-
derildi ve yola Rıdvan 
Yılmaz’la devam 
edildi. Kadrodaki 
tek orijinal sol bek 
olarak önemli bir 
sorumluluğun altına 
giren Rıdvan, kısa 

sürede hocasının 
kendisine duyduğu güve-

ni boşa çıkarmadı. Süper Lig’de 
19, Türkiye Kupası’nda 3 maçta 
forma giyen 24 yaşında-
ki futbolcu, 
savun-
madaki 
göre-
vini başarıyla yerine getirirken her 
iki kulvarda 1 asist yaptı. Rıdvan 
Yılmaz’ın performansını değer-
lendiren Sergen Yalçın, “Kadro-
muzdaki tüm oyunculara kefilim. 
Hepsi bu formayı giymeye layık 
oyuncular. Rıdvan’ı eleştirenlere 
şaşıyorum çünkü kendisinden 
beklediklerimi yerine getiriyor. 
Rıdvan bu ligde en az riskle 
oynayan sol bek. Sistemimize 
de tam olarak uyum sağlıyor” 
ifadelerini kullandı.

Rıdvan Yılmaz’dan memnun
Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen Yalçın, genç sol bek Rıd-
van Yılmaz’ın sergilediği performanstan oldukça memnun

2024 yılında Fenerbahçe 
Beko’ya transfer olan 
Amerikalı oyun kurucu 

Wade Baldwin’in sözleşme-
sinde sezon sonu için opsiyon 
bulunuyordu. 29 yaşındaki 
basketbolcuyu takımda tutmak 

isteyen sarı-lacivertli yönetim, 
bir süredir yaptığı görüşmelerin 
ardından yeni sözleşme ko-
nusunda prensip anlaşmasına 
vardı. Fenerbahçe Beko, Wade 
Baldwin ile 2 yıllık sözleşme 
imzalayacak. DHA

Trabzonspor , Süper Lig’de bu sezon deplasman perfor-
mansıyla dikkat çekerken, dış sahada yakaladığı istikrar-

la son yılların en verimli dönemlerinden birini yaşıyor

Fenerbahçe  Beko, 
29 yaşındaki oyun 
kurucu Wade Bal-
dwin ile yeni söz-
leşme konusunda 
anlaşmaya vardı

Baldwin anlaşması tamamBaldwin anlaşması tamam
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Galatasaray kesenin ağzını açtı
ŞAMPİYONLAR Ligi’nde ser-
gilediği üstün performansla son 
16 turuna kadar fırtına gibi esen 

Galatasaray, Liverpool engeline takıla-
rak çeyrek finalin kapısından dönse de 
ekonomik anlamda tam bir zafer ilan 
etti.  Avrupa arenasında çıktığı 12 zorlu 
müsabakanın ardından sarı-kırmızılı 
ekip, tam 53 milyon 500 bin Euro gibi 
devasa bir geliri hanesine yazdırmayı 

başardı.
Sarı-Kırmızılı kurmayların 27 

Martt’ta UEFA tarafından hesaba 
yatırılacak 11.8 milyon euroluk gelirin 
tamamını futbolcu ödemelerinde kulla-
nacağı öğrenildi.

Yönetimin bu parayla vaadesi gelen 
bütün maaşları ödeyeceği ve oyuncu-
lara karşı olan borçları sıfırlayacağı 
belirlendi. Yönetim bu hamlesinin 

şampiyonluk yolunda kritik önem 
taşıyan 7 maç öncesinde futbolcularda 
doping etkisi yaratacağına inanıyor. Öte 
yandan Galatasaray Başkanı Dursun 
Özbek’in milli aradan sonra oynanacak 
Trabzonspor derbisine özel prim kararı 
alacağı da gelen bilgiler arasında.  Öte 
yandan Galatasaray’da UEFA’dan 
gelecek ödeme ile birlikte tüm borçlar 
sıfırlanacak.

Şampiyonlar Ligi’nde 
son 16 turunda Liverpo-
ol’a elenerek çeyrek 
final biletini kaçıran 
Galatasaray, Süper Lig’de 
oynayacağı kritik maç-
lar öncesinden kesenin 
ağzını açtı

ŞAMPİYONLAR 
gilediği üstün performansla son 
16 turuna kadar fırtına gibi esen 

Alvaro Arbeloa önderliğinde LaLiga ve Şampiyonlar Ligi’nde sancılı dö-Alvaro Arbeloa önderliğinde LaLiga ve Şampiyonlar Ligi’nde sancılı dö-
nemler geçiren Real Madrid’de yaprak dökümü yaşanacağı iddia edildinemler geçiren Real Madrid’de yaprak dökümü yaşanacağı iddia edildi

Real Madrid’de kıyım var
Gr�ezmann, Orlando yolcusu

TRANSFER 
döneminde Ga-
latasaray ile de 

anılan Atletico Madrid’in 
yıldız oyuncusu Antoine 
Griezmann’ın yeni adresi 
belli oldu. Fabrizio Ro-
mano’nun haberine göre, 
Antoine Griezmann 
Orlando City’ye gidiyor. 
Fransız yıldızın MLS 
takımına katılması için 
sözlü anlaşma sağlandı.

Anlaşmanın detayları 
için Romana şu ifadeleri 
kullandı: Anlaşma, Tem-
muz 2026’ya kadar geçerli 
olacak ve Griezmann, At-
letico’dan bedelsiz transfer 
olacak. Mart ayındaki 
transfer teklifi reddedildik-
ten sonra, yaz transferi için 
anlaşma sağlandı. Anto-
ine Griezmann bu hafta 
ABD’ye giderek resmi 
sözleşme imzalayacak.
 HABER MERKEZİ

TRANSFER 
döneminde Ga-
latasaray ile de 

ARA transfer döne-
minde 500 bin Euro 
bonservis, sonraki 

satışından yüzde 25 pay, 
3 kiralık genç futbolcu ve 
Topuk Yaylası’nda 2 kamp 
karşılığı 3. Lig ekibi Kar-
şıyaka’dan Fenerbahçe’ye 
imza atan Adem Yeşilyurt, 
son maçlarda süre almak-
ta zorlanıyor.  Haziran 
ayından itibaren yeni 
takımı Fenerbahçe’ye ka-
tılacak genç futbolcu, son 
haftalarda Karşıyaka’da 
formaya hasret kaldı.

Rekabet istemiyor
Kaf-Kaf’taki iyi perfor-

mansı sonrası bu sezon 
daha önce iki kez U19 
Milli Takımı’na davet 
edilen genç futbolcu, 
Ay-Yıldızlılar’ın 25-31 
Mart arasında İtalya’da 
oynayacağı UEFA Avrupa 
U19 Şampiyonası Elit Tur 
maçları için İstanbul’da 
toplanan aday kadrosunda 
yer almadı.

Nazillispor ve Altay 
maçında son dakikalarda 
oyuna girebilen Adem, 
Uşakspor karşılaşmasında 
kulübede oturdu. Ayva-
lıkgücü müsabakasında 
11’e girdi ama devre arası 
oyundan alındı.

Fenerbahçe’nin sezon sonu kadrosuna katmak 
üzere anlaşma sağladığı Karşıyaka futbolcusu 
Adem Yeşilyurt, transferin ardından beklenen per-
formanstan uzak kaldı. Karşıyaka’da yedek kulü-
besine hapsolan Adem, milli daveti de kapamadı

Adem Yeşilyurt
gözden düştü

ARA 
minde 500 bin Euro 
bonservis, sonraki 

Kariyerinin başındaki zorlu günlere de-
ğinen Torreira, İtalya’daki ilk yıllarını 
unutamadığını söyledi. Ehliyeti olmadan 

antrenmanlara gitmekte zorlandığını belirten 
deneyimli orta saha oyuncusu, yaşadığı süreci 
şu sözlerle anlattı: “Pescara’da küçük bir evde 
kalıyordum. Daha sonra Axel Müller ile şehir 
merkezinde bir daireye taşındım. Antrenman-
lara gitmek her gün bir meseleydi. Ya bir takım 
arkadaşımın yardımını istemem ya da birinin 
müsait olmasını beklemem gerekiyordu. Babam-
la birlikte kredi çekip bir araba aldık ama ehli-
yetim yoktu. Neyse ki arkadaşım kullanıyordu. 
O günler zordu ama şimdi gururla hatırlıyorum. 
Bu zorluklar beni güçlendirdi.”

Muslera hayatımı değiştirdi
Avrupa kariyerinde önemli kulüplerde forma 

giyen Torreira, Galatasaray’a transfer sürecinde 
Fernando Muslera’nın etkisine dikkat çekti. 
“Muslera’ya her zaman minnettar olacağım. 
Onun bir telefonuyla hayatım değişti. Neredey-
se dört yıldır buradayım ve Galatasaray’a aşık 
oldum. Bu formayı giymek benim için inanılmaz 
bir duygu. Gerçekten bu kulüp için yaşıyorum 
ve oynuyorum.” Kaptanlık görevine getirildiği 

dönemde Muslera’dan aldığı mesajın kendisi 
için özel olduğunu da vurgulayan Torreira, 
“Bana gurur duyduğunu söyledi. Ondan çok 
şey öğrendim. Sadece harika bir kaleci değil, 
benim için bir baba gibiydi.” dedi.

Valverde’ye övgü
Uruguaylı futbolcu, Real Madrid for-

ması giyen Federico Valverde hakkında da 
övgü dolu ifadeler kullandı. “Hiç şaşırmıyo-
rum. Real Madrid’de yaptıkları inanılmaz. 
Ülkem adına onunla gurur duyuyorum.
Gelecek hedeflerine de değinen Torreira, 
çocukluğundan beri taraftarı olduğu Nacional 
forması giymek istediğini dile getirdi. “Ço-
cukluğumdan beri Nacional taraftarıyım. Bir 
gün orada oynamak istiyorum. Bu benim içimde 
kalan bir hedef.”

En büyük acı annem  
Hayatındaki en büyük acının anne-

sini kaybetmek olduğunu ifade eden 
Torreira, “Onun tribünde olmaması 
çok zor. Ama bir yerden beni izlediği-
ne ve bana güç verdiğine inanıyorum.” 
sözleriyle duygularını dile getirdi.

MİLLİ TAKIMDA
OLMAMAK ETKİLEDİ

dönemde Muslera’dan aldığı mesajın kendisi 
için özel olduğunu da vurgulayan Torreira, 
“Bana gurur duyduğunu söyledi. Ondan çok 
şey öğrendim. Sadece harika bir kaleci değil, 
benim için bir baba gibiydi.” dedi.

Valverde’ye övgü
Uruguaylı futbolcu, Real Madrid for-

ması giyen Federico Valverde hakkında da 
övgü dolu ifadeler kullandı. “Hiç şaşırmıyo-
rum. Real Madrid’de yaptıkları inanılmaz. 
Ülkem adına onunla gurur duyuyorum.
Gelecek hedeflerine de değinen Torreira, 
çocukluğundan beri taraftarı olduğu Nacional 
forması giymek istediğini dile getirdi. “Ço-
cukluğumdan beri Nacional taraftarıyım. Bir 
gün orada oynamak istiyorum. Bu benim içimde 
kalan bir hedef.”

En büyük acı annem  
Hayatındaki en büyük acının anne-

sini kaybetmek olduğunu ifade eden 
Torreira, “Onun tribünde olmaması 
çok zor. Ama bir yerden beni izlediği-
ne ve bana güç verdiğine inanıyorum.” 
sözleriyle duygularını dile getirdi.

Galatasaray kaptanı Lucas Torreira, Uruguay basınından Ovacion’a verdiği röportajda kariyer yolcu-
luğunu, Galatasaray’a olan bağlılığını ve milli takım sürecine dair düşüncelerini anlattı.  Dünya Kupa-
sına kısa süre kala Uruguay Milli Takımı’nda yer almamasının kendisini derinden etkilediğini söyledi

anılan Atletico Madrid’in 
yıldız oyuncusu Antoine 
Griezmann’ın yeni adresi 
belli oldu. Fabrizio Ro-
mano’nun haberine göre, 

Orlando City’ye gidiyor. 

takımına katılması için 
sözlü anlaşma sağlandı.

Anlaşmanın detayları 
için Romana şu ifadeleri 
kullandı: Anlaşma, Tem-
muz 2026’ya kadar geçerli 
olacak ve Griezmann, At-
letico’dan bedelsiz transfer 

transfer teklifi reddedildik-
ten sonra, yaz transferi için 
anlaşma sağlandı. Anto-
ine Griezmann bu hafta 

 HABER MERKEZİ

DEFENSA Central’de 
yer alan habere göre; 
Florentino Perez, Alvaro 

Arbeloa ile yola devam etme ka-
rarı alması halinde teknik ekibe 
ayrılıklar konusunda geniş alan 
sağlayacak. Gelecek planların-
da yer almayan Dani Carvajal 
ve David Alaba ile kesinlikle 
sözleşme yenilenmeyeceği ve 
yolların ayrılacağı belirtildi. 
Öte yandan Dani Ceballos ve 
Fran Garcia’ya da cazip teklifler 
gelmesi halinde transfere izin 
verileceği öne sürüldü.

Camavinga kaynak yaratabilir
Eduardo Camavinga’nın he-

nüz tam olarak istikrar sağlaya-
madığı ve satılması gündemde 
olduğu aktarılırken, Fransız orta 
saha oyuncusundan kazanılacak 
gelir ile kritik bölgelere transfer 
yapılabileceği belirtildi. Öte 
yandan performansı beğenilse 
de Ferland Mendy’nin art arda 
yaşadığı sakatlıklardan dolayı 
akıllarda soru işareti yarattığının 
altı çizildi. Son olarak Vinicius 
Junior ve Kylian Mbappe’nin 
hücum hattının değişmez ismi 
olmaya devam edeceği hatır-
latılırken, Gonzalo Garcia’nın 
gelişimi için başka bir takıma 
kiralanabileceği öne sürüldü. 

HABER MERKEZİ

DEFENSA 
yer alan habere göre; 
Florentino Perez, Alvaro 

Fenerbahçe’de Futbol Şube Sorumlusu Ertan Torunoğulları, dün oynanan NEC Nijmegen - Heeren-
veen maçını yerinde takip etmişti. Sarı-lacivertlilerin Hollanda çıkarmasının detayları netleşti

Fenerbahçe aradığı sağ
kanadı Hollanda’da buldu! 

HOLLANDA basınından 
De Telegraaf’ın habe-
rine göre sarı-lacivertli 

kulübün temsilcilerinin Nijme-
gen’deki ziyaretinin odağında, 
ilk etapta iddia edildiği gibi 
sadece Başar Önal değil, NEC 
forması giyen Sami Ouaissa’nın 
da olduğu iddia edildi.

De Telegraaf’ın haberinde 
Başar Önal ile de ilgilenen Fe-
nerbahçe’nin, genç oyuncunun 
performansını yerinde takip etti-
ği ancak asıl hedefin 21 yaşında-
ki sağ kanat oyuncusu Ouaissa 
olduğu belirtildi. Alınan bilgile-
re göre sarı-lacivertli yöneticiler, 
Hollanda ekibinin yükselen 

yıldızı için detaylı gözlem yaptı.
Bu sezon gösterdiği perfor-

mansla dikkatleri üzerine çeken 
Sami Ouaissa, 8 gol ve 4 asistlik 
katkı sağladı. Genç futbolcuya 
yalnızca Fenerbahçe değil, PSV 
başta olmak üzere birçok Av-
rupa kulübünün ilgi gösterdiği 
ifade ediliyor.

NEC’nin yaklaşık iki yıl önce 
Roda JC’den 850 bin euro 
bedelle kadrosuna kattığı Ou-
aissa’nın sözleşmesi 2028 yılına 
kadar devam ediyor.

Hollanda temsilcisinin, başarılı 
oyuncu için 8 ila 10 milyon euro 
arasında bir bonservis beklentisi 
olduğu kaydedildi.

HOLLANDA 
De Telegraaf’ın habe-
rine göre sarı-lacivertli 
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Türkiye’nin Türkiye’nin 
tanınmış tanınmış 
simalarından simalarından 
Balıkçı Kenan Balıkçı Kenan 
Balcı, Türkiye’ye Balcı, Türkiye’ye 
seslendi. seslendi. 
“Enflasyonun belini “Enflasyonun belini 
balıkla kıracağız” balıkla kıracağız” 
diyen Balcı, diyen Balcı, 
bayram boyunca bayram boyunca 
ücretsiz müze ücretsiz müze 
ve uygun fiyatlı ve uygun fiyatlı 
balık menüleriyle balık menüleriyle 
vatandaşları vatandaşları 
ağırladıağırladı

Otizmli bireyler 
iş gücünde

Sabahattin Ali 
hayat bulacak

Kulakların

Tek meslek devri bitiyor
İş dünyasında kariyer artık tek bir meslekle sınırlı ilerlemiyor. 102 bin ofis çalışanını kapsayan 2024 Kariyer Geçişleri Araştır-İş dünyasında kariyer artık tek bir meslekle sınırlı ilerlemiyor. 102 bin ofis çalışanını kapsayan 2024 Kariyer Geçişleri Araştır-
ması’na göre profesyonellerin yaklaşık yüzde 40’ı kariyerleri boyunca en az bir kez rol, sektör ya da görev değişikliği yapıyorması’na göre profesyonellerin yaklaşık yüzde 40’ı kariyerleri boyunca en az bir kez rol, sektör ya da görev değişikliği yapıyor

Eker Süt Ürünleri, “Otizmli Bireyler İş Gücünde (OBİG)” modeliy-Eker Süt Ürünleri, “Otizmli Bireyler İş Gücünde (OBİG)” modeliy-
le otizmli bireylerin iş hayatına katılımını desteklemeye devam le otizmli bireylerin iş hayatına katılımını desteklemeye devam 
ediyor. 2026 yılı itibarıyla bünyesinde çalışan otizmli gençlerin ediyor. 2026 yılı itibarıyla bünyesinde çalışan otizmli gençlerin 
sayısını 14’e yükselten Eker, bu alandaki deneyimlerini bilimsel sayısını 14’e yükselten Eker, bu alandaki deneyimlerini bilimsel 
bir rehbere dönüştürerek tüm iş dünyasına yol gösteren ‘Otizm-bir rehbere dönüştürerek tüm iş dünyasına yol gösteren ‘Otizm-
li Bireyler İş Gücünde: İş Koçluğu Eğitim Kitabı’nı çıkardıli Bireyler İş Gücünde: İş Koçluğu Eğitim Kitabı’nı çıkardı

Türk edebiyatının en güçlü kalemleri arasında yer alan Sabahattin Ali, Türk edebiyatının en güçlü kalemleri arasında yer alan Sabahattin Ali, 
İş Sanat tarafından düzenlenecek etkinlikle yeniden hayat bulacakİş Sanat tarafından düzenlenecek etkinlikle yeniden hayat bulacak

BALIK ALTINDAN BALIK ALTINDAN 
DAHA DEĞERLI  DAHA DEĞERLI  

ENFLASYONAENFLASYONA
ÇARE BALIK!ÇARE BALIK!

İŞ Sanat’ın usta edebiyatçı-
larımızın eserlerini müzikle 
buluşturan dinletileri, Saba-

hattin Ali’nin derinlikli dünyasının 
kapılarını aralıyor. 14 Nisan Salı 
20.30’da İş Kuleleri Salonu’nda dü-
zenlenecek “Bu Dünya Böyledir İşte!” 
başlıklı dinletide, Anadolu insanının 
yaşam mücadelesini ve karşılaştığı 
çaresizlikleri yalın bir dille aktaran ya-
zarın “Katil Osman”, “Ayran”, “Kafa 
Kâğıdı” ve “İki Kadın” adlı hikâyeleri 

seslendiriliyor. Edebiyatseverlerin eski 
bir radyo stüdyosuna konuk olacakla-
rı dinletide eserler, tiyatro sanatçıları 
Tilbe Saran, Metin Belgin, Bülent 
Emin Yarar ve Hakan Gerçek’in se-
sinde hayat buluyor. Metnini Atilla 
Birkiye’nin hazırladığı, sahne uygula-
masını Mehmet Birkiye’nin üstlendiği 
etkinlikte hikâyelere Şemsa İdil Ural 
(çello), Seda Subaşı Yalçın (keman) 
ve müzik direktörü Serdar Yalçın 
(piyano) eşlik ediyor.

Ramazan Bayramı’nı 
dolu dolu geçiren Balıkçı 
Kenan Balcı, çok sayıda 

vatandaşı ağırladı. Ünlü balıkçı, 
hem sağlık hem de ekonomi 
vurgusu yaptığı açıklamalarıyla 
dikkat çekti. Piyasadaki fiyat 
artışlarına inat balığın en ekonomik 
besin kaynağı olduğunu savunan 
Kenan Balcı, bayram boyunca ka-
pılarının açık olduğunu duyurdu. 
Özellikle dar gelirli aileleri ve öğren-
cileri düşündüklerini belirten Balcı, 
şu ifadeleri kullandı: “Hamsi, istav-
rit ucuz! Balık ekmek sadece 200 
lira. Aile salonumuz açık, sobamız 
yanıyor. Vatandaşımız gelsin, sıcak 
bir ortamda uygun fiyata karnını 
doyursun. Başka yerde çok para 
harcamayın, biz buradayız. Çiğ balık 

satışımız başladı. Her gün taze 
balık çeşitlerini vatandaşlarımı-
za sunuyoruz.”

Dünyada bir ilk 
Balıkçı Kenan’ın en büyük 
gurur kaynağı olan Türkiye 

Deniz Canlıları Müzesi, bayram-
da da ziyaretçilerini ağırlamaya 
devam etti. Balıkçı Kenan Balcı 
bayramda müzenin neden ücretsiz 
olduğunu ise şu sözlerle açıkladı: 
“Öğrenci kardeşlerim gelip bir ton-
luk balıklara dokunabilsin, devasa 
vatozları yakından görüp fotoğraf 
çektirsin diye girişleri ücretsiz 
yaptık. Bu denizler bize Allah’ın 
bir armağanı, çocuklarımızın bu 
zenginliği tanıması bizim için bir 
milli görevdir.”

EKER Süt Ürünleri, 
Tohum Otizm Vakfı 
danışmanlığında 8 

yıldır başarıyla sürdürdüğü 
“Otizmli Bireyler İş Gücün-
de” (OBİG) modelini yeni 
gelişmelerle büyütmeye de-
vam ediyor. 2026 yılı itibarıyla 
bünyesindeki otizmli çalışan 
sayısını 14’e yükselten Eker, 
projenin sürdürülebilirliğini 
kanıtlamak ve modelin yaygın-
laşmasını sağlamak amacıyla 
hazırlanan “Otizmli Bireyler İş 
Gücünde: İş Koçluğu Eğitim 
Kitabı”nı çıkardı.

Kapsamlı bir rehber
“Otizmli Bireyler İş Gücün-

de: İş Koçluğu Eğitim Kitabı” 
ile OBİG modeli kapsamında 
elde edilen deneyimler, aynı 
zamanda önemli bir kaynağa 
dönüştürüldü. Prof. Dr. Atil-
la Cavkaytar ve Psk. Alperen 
Aşanbuğa tarafından hazırla-
nan kitap; OBİG modelinde 
elde edilen saha deneyimlerinin 
bilimsel bir çerçevede anlatıldı-
ğı, iş koçları, insan kaynakları 
uzmanları ve işverenler için 
kapsamlı bir rehber niteliği ta-
şıyor. Kitapta otizmli bireylerin 
istihdam süreci; “iş koçluğuna 
hazırlık”, “işe alım süreci”, “ha-
zırlık süreci”, “işe ve iş yerine 
uyum süreci” ve “bağımsızlaş-
tırma süreci” başlıkları altında 
detaylı biçimde ele alınıyor. 

Kitapla paylaşılan yaklaşım, 
otizmli bireylerin iş haya-
tına uyum sağlamalarını 
kolaylaştırırken uzun vadeli 
ve sürdürülebilir bir çalışma 
düzeni kurmalarına katkı 
sunuyor.

Toplumsal fayda sağlıyor 
Eker’in geliştirdiği istihdam 

modeli, otizmli bireylerin kendi 
emekleriyle gelir elde etmelerine 
olanak tanıyarak toplumsal fay-
da yaratmayı amaçlıyor. OBİG 
modeli yalnızca bireylere değil, 
ailelere de dokunuyor. Otizmli 
çocuk sahibi ailelerin en büyük 
kaygısı olan “Benden sonra ne 
olacak?” sorusuna, sürdürülebi-
lir bir istihdam modeliyle yanıt 
veriliyor.  Model kapsamında 
her üç otizmli çalışana bir iş 
koçu destek veriyor. İş koçları, 
çalışanların iş süreçlerine uyum 
sağlamasından bağımsız çalı-
şabilecek seviyeye ulaşmalarına 
kadar tüm aşamalarda rehberlik 
ediyor. Türkiye’de yaklaşık 2 
milyon otizmli birey bulunma-
sına rağmen, İŞKUR verilerine 
göre yalnızca 100’den fazla kişi 
iş gücüne katılabiliyor. Bu tablo-
yu değiştirmek için çalışan Eker 
Süt Ürünleri, geliştirdiği model-
le diğer kurumlara da ilham ver-
meyi amaçlıyor. Bu doğrultuda 
OBİG modelinin yaygınlaştırıl-
ması için şirketlere danışmanlık 
desteği de sunuluyor.

KARIYER Geçiş Koçu ve 
yazar Azer Karabıyık, Ceres 
Yayınları’ndan çıkan “CEO 

Gibi Düşün” adlı kitabında profes-
yonellerin iş dünyasındaki belirsiz-
likleri nasıl fırsata çevirebileceğine 
dair öneriler paylaşıyor. Kitap, 
okuyuculara kendi kariyerlerinin 
“CEO’su” olma yolunda pratik bir 
yol haritası sunuyor. Dijitalleşmey-
le birlikte iş dünyasında meslekler 
hızla dönüşürken, çalışma hayatına 
dair köklü alışkanlıklar da yeniden 
şekilleniyor. Eskiden uzun yıllar 
boyunca tek bir sektörde uzman-
laşmak bir istikrar göstergesi olarak 
görülürken, günümüzde bu anlayış 
yerini çok yönlü deneyim arayışına 
bırakıyor. Artık profesyonellerden 
sadece mevcut rollerine odaklanmaları 
değil sürekli yeni beceriler edinmeleri ve 
farklı alanlarda kendilerini geliştirmeleri 
bekleniyor. Disiplinler arası yetkinlikler 

ve farklı sektörlerde kazanılan de-
neyimler, kariyer yolculuğunda en 
değerli unsurlar arasında öne çıkıyor. 
Bu dönüşüm özellikle genç profes-
yonellerin kariyer algısında belirgin 
biçimde görülüyor. Artık başarı yal-

nızca unvan ya da maaş artışıyla değil, 
anlamlı projelerde yer almak, sürekli 
öğrenmek ve farklı alanlarda değer ürete-
bilmekle tanımlanıyor.

İnsan fark edebilmeli
Kariyer geçişlerinin çoğu 

zaman sadece iş değiştirmek 
olmadığını belirten Yazar Azer 
Karabıyık, “Bu değişimler kim-
liğimizi yeniden tanımladığımız 
içsel yolculuklardır. Geçişler 
geçicidir ama doğru yaşanırsa 
dönüştürücüdür. Profesyonel-
lerin bu belirsiz dönemde en 
büyük ihtiyacı, stratejik bir yol 
haritasına sahip olmaktır. 3C 
Kariyer Geçiş Modeli ile önce 
gerçekle dürüstçe yüzleşmeyi 

(Confront), ardından perspektiflerini bü-
yüterek yeni bağlar kurmayı (Connect) ve 
son olarak korkularına rağmen cesaretle 
aksiyona geçmeyi (Commit) öğrenirler. Bir 
lider önce kendi duygularıyla yüzleşmeden 
başkalarınınkini yönetemez. İnsan neden 
yaşadığını fark ettiği an hayata ikinci kez 
gelir.Bu farkındalıkla kişi sadece işinin değil, 
kendi hayatının da CEO’su olur” dedi.

TUĞÇE 
MARİK

HABER

BARIŞ 
KIŞ

HABER

Balığın sağlık üzerindeki etkilerine de de-
ğinen Balcı, balığı “anne sütünden sonra 
yıpranan dokuları onaran tek besin” olarak 
niteledi. Tam bir Omega-3 deposu olan 
hamsinin bu sene enflasyona karşı halkın ya-
nında olduğunu belirterek, “Balık en değerli 
besin kaynağımızdır, altından daha değerli-
dir. Sağlık için balık yemek gerek” dedi. 
 

CANAN 
İSPİR

HABER

OSMAN 
KÖSE 

HABER


